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Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Owners Manual

Record engine information to reference when ordering parts or obtaining warranty coverage.

Engine Model

Specification

Serial Number

Purchase Date

IMPORTANT:

Read all safety precautions and instructions carefully before operating
equipment. Refer to operating instruction of equipment that this engine powers.

Ensure engine is stopped and level before performing any maintenance or
service.

Warranty coverage as outlined in the warranty card and on engines.rehlko.com.
Please review carefully as it provides your specific rights and obligations.

To maintain compliance with applicable emission regulations, exhaust system
backpressure may not exceed limits which can be found on engines.rehlko.com.
Search by Model No., then select Specs tab.

Rehlko has published CO2 values on engines.rehlko.com website.
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Safety Precautions

A WARNING: Ahazard that could result in death, serious injury, or substantial property damage.

A CAUTION: A hazard that could result in minor personal injury or property damage.

NOTE: is used to notify people of important installation, operation, or maintenance information.

A warNING

Explosive Fuel
can cause fires
and severe
burns.

/’ Y | Do not fill fuel
4 | tank while
engine is hot or

running.

Gasoline is extremely
flammable and its vapors
can explode if ignited.
Store gasoline only in
approved containers, in
well ventilated, unoccupied
buildings, away from sparks
or flames. Spilled fuel
could ignite if it comes in
contact with hot parts or
sparks from ignition. Never
use gasoline as a cleaning
agent.

A\ WARNING

High Pressure
Fluids can
puncture skin
and cause
severe injury or
death.

Do not work

on fuel system
without proper
training or safety
equipment.

A\ waRNING

Accidental
Starts can cause
severe injury or
death.

F

Disconnect and
ground spark

h plug lead(s)
x before servicing.

Fluid puncture injuries are
highly toxic and hazardous.
If an injury occurs, seek
immediate medical attention.

Before working on engine or
equipment, disable engine
as follows: 1) Disconnect
spark plug lead(s). 2)
Disconnect negative (-)
battery cable from battery.

A waARNING

Carbon
Monoxide can
cause severe
nausea, fainting
or death.

Avoid inhaling
exhaust fumes.
Never run
engine indoors
or in enclosed
spaces.

A\ warRNING

Rotating Parts
O can cause
= severe injury.
Stay away while

engine is in
operation.

Keep hands, feet, hair,

and clothing away from all
moving parts to prevent
injury. Never operate engine
with covers, shrouds, or

guards removed.

A\ wARNING

Hot Parts can

cause severe
burns.
40 €,
I

Do not touch
engine while
operating or just
after stopping.

Never operate engine with
heat shields or guards
removed.

Engine exhaust gases
contain poisonous carbon
monoxide. Carbon
monoxide is odorless,
colorless, and can cause
death if inhaled.

& WARNING: This product can expose you to chemicals
including carbon monoxide and benzene, which are known
to the State of California to cause cancer and birth defects
or other reproductive harm. For more information go to

www.P65Warnings.ca.gov.

A cauTion

Electrical Shock
can cause injury.
Do not touch
wires while
engine is
running.

engines.rehlko.com
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Air Cleaner . . A
Cover n Debris Screen Fuel Filter n Qil Filter
Oil Fill/Dipstick - Oil Drain Plug n Spark Plug n Bail
Paper Element [} Precleaner n Airé);iaener LOV\EE?r?(I; Air
Heavy-Duty Air Retractable
Cleaner [\ Starter Handle n Starter

Visit Engines.rehlko.com for service parts information and purchasing options.

Pre-Start Checklist

1. Check oil level. Add oil if low. Do not overfill.

2. Check fuel level. Add fuel if low. Check fuel system components and lines for leaks.
3. Check and clean cooling areas, air intake areas and external surfaces of engine (particularly

after storage).

4. Check that air cleaner components and all shrouds, equipment covers, and guards are in place

and securely fastened.
5. Check spark arrestor (if equipped).
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Starting Cold Weather Starting Hints

A wARNING

Carbon Monoxide can cause
severe nausea, fainting or death.

Avoid inhaling exhaust fumes.
Never run engine indoors or in
enclosed spaces.

Engine exhaust gases contain poisonous
carbon monoxide. Carbon monoxide is
odorless, colorless, and can cause death if
inhaled.

A\ warRNING

O Rotating Parts can cause severe
L? injury.

O Stay away while engine is in
operation.

Keep hands, feet, hair, and clothing away
from all moving parts to prevent injury. Never
operate engine with covers, shrouds, or
guards removed.

NOTE: To prime a dry fuel system, turn key
switch to ON position for one minute.
Allow fuel pump to cycle and prime
system. Turn key switch OFF.

NOTE: Do not crank engine continuously for
more than 10 seconds. Allow a 60
second cool down period between
starting attempts. Failure to follow
these guidelines can burn out starter
motor.

NOTE: Extend starter cord periodically to
check its condition. If cord is frayed
have it replaced immediately by a
Rehlko authorized dealer.

NOTE: If using retractable start, slowly pull
starter handle until just past
compression-STOP! Return starter
handle; firmly pull straight out to avoid
excessive rope wear from starter rope
guide.

Refer to operating instructions of equipment
this engine powers for specific starting
instructions.

4 engines.rehlko.com

1. Use proper oil for temperature expected.
2. Disengage all possible external loads.

3. Use fresh winter grade fuel. Winter grade
fuel has higher volatility to improve starting.

Stopping

1. If possible, remove load by disengaging all
PTO driven attachments.

2. Position throttle control between half and full
throttle; stop engine.

Angle of Operation

Refer to operating instructions of equipment
this engine powers. Do not operate this engine
exceeding maximum angle of operation; see
specification table. Engine damage could result
from insufficient lubrication.

Engine Speed

NOTE: Do not tamper with governor setting to
increase maximum engine speed.
Overspeed is hazardous and will void
warranty.
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Maintenance Instructions

}% &\ WARNING

!é Accidental Starts can cause
severe injury or death.

Before working on engine or equipment, disable

engine as follows: 1) Disconnect spark plug

> lead(s). 2) Disconnect negative (-) battery cable

‘.,' Disconnect and ground spark | from battery.
x plug lead(s) before servicing.

Normal maintenance, replacement or repair of emission control devices and systems may be
performed by any repair establishment or individual; however, warranty repairs must be performed
by a Rehlko authorized dealer found at Engines.rehlko.com or 1-800-544-2444 (U.S. and Canada).

Maintenance Schedule

Every 25 Hours'

e Service/replace precleaner.

e Replace air cleaner element (if not equipped with precleaner).
Every 100 Hours®

e Replace air cleaner element (if equipped with precleaner).

e Change oil and filter.

o Remove cooling shrouds and clean cooling areas.

Every 100 Hours

e Check that all fasteners are in place and components are properly secured.
Every 200 Hours®

e Replace unique EFI fuel filter.

Every 500 Hours?

e Have valve lash checked/adjusted.

Every 500 Hours

e Replace spark plugs and set gap.

' Perform these procedures more frequently under severe, dusty, dirty conditions.
2 Have a Rehlko authorized dealer perform this service.

Oil Recommendations

We recommend use of Rehlko oils for best
performance. Other high-quality detergent
oils (including synthetic) of APl (American
Petroleum Institute) service class SJ or higher
are acceptable. Select viscosity based on air
temperature at time of operation as shown in

NOTE: To prevent extensive engine wear or
damage, never run engine with oil level
below or above operating range
indicator on dipstick.

Ensure engine is cool. Clean oil fill/dipstick
areas of any debris.

table below.
T T T | 1. Remove dipstick; wipe oil off.
10W-30 2. Reinsert dipstick into tube; press completely
down.
SAE 30 3. Remove dipstick; check oil level. Level
5W-30 should be at top of indicator on dipstick.

] | | | 4. If oil is low on indicator, add oil up to top of
F 20 0 D 32 40 50 € i 100 indicator mark.
c-30 20 1o 0 10 20 30 40 . o

i ’ - - . - . . 5. Reinstall and secure dipstick.

16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com

Check Oil Level
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Change Oil and Filter

Change oil while engine is warm.

1. Clean area around oil fill cap/dipstick.
Remove drain plug and oil fill cap/dipstick.
Allow oil to drain completely.

. Clean area around oil filter. Place a container
under filter to catch any oil and remove filter.
Wipe off mounting surface. Reinstall drain
plug. Torque to 10 ft. Ib. (13.6 N-m).

. Place new filter in shallow pan with open end
up. Fill with new oil until oil reaches bottom
of threads. Allow 2 minutes for oil to be
absorbed by filter material.

. Apply a thin film of clean oil to rubber gasket
on new filter.

. Refer to instructions on oil filter for proper
installation.

. Fill crankcase with new oil. Level should be
at top of indicator on dipstick.

. Reinstall oil fill cap/dipstick and tighten
securely.

. Start engine; check for oil leaks. Stop engine;
correct leaks. Recheck oil level.

w N

~ [« a »

©

©

. Dispose of used oil and filter in accordance
with local ordinances.

Oil Sentry,, (if equipped)

This switch is designed to prevent engine

from starting in a low oil or no oil condition. Oil
Sentry,, may not shut down a running engine
before damage occurs. In some applications
this switch may activate a warning signal. Read
your equipment manuals for more information.

Fuel Recommendations

A\ warNING

Explosive Fuel can cause fires
and severe burns.

/4
/ , | Do not fill fuel tank while engine is
hot or running.

Gasoline is extremely flammable and

its vapors can explode if ignited. Store
gasoline only in approved containers, in

well ventilated, unoccupied buildings, away
from sparks or flames. Spilled fuel could
ignite if it comes in contact with hot parts or
sparks from ignition. Never use gasoline as a

cleaning agent.

NOTE: E15, E20 and E85 are NOT approved
and should NOT be used; effects of
old, stale or contaminated fuel are not
warrantable.

6 engines.rehlko.com

Fuel must meet these requirements:
e Clean, fresh, unleaded gasoline.
e Octane rating of 87 (R+M)/2 or higher.

Research Octane Number (RON) 90 octane
minimum.

Gasoline up to 10% ethyl alcohol, 90%
unleaded is acceptable.

Methyl Tertiary Butyl Ether (MTBE) and
unleaded gasoline blend (max 15% MTBE by
volume) are approved.

Do not add oil to gasoline.
Do not overfill fuel tank.
Do not use gasoline older than 30 days.

Fuel Line

High pressure fuel line meeting SAE R12
standard must be installed on Rehlko engines
equipped with an EFI system.

Spark Plugs

A caution
llm Electrical Shock can cause injury.

‘ Do not touch wires while engine
is running.

Clean out spark plug recess. Remove plug and
replace.

1. Check gap using wire feeler gauge. Adjust
gap, see specification table for adjustment.

2. Install plug into cylinder head.
3. Torque plug to 20 ft. Ib. (27 N-m).

Jump Starting

Follow all safety guidelines and procedures
provided by battery manufacturer and/or
original equipment manufacturer (OEM). Failure
to follow proper procedures may result in
serious personal injury and/or non-warrantable
damage to engine’s EFI components.

Electronic Fuel Injection (EFI) System

EFl is an electronically-controlled fuel
management system which is monitored by an
Electronic Control Unit (ECU). A Malfunction
Indicator Light (MIL) will illuminate if problems
or faults are detected. Servicing by a Rehlko
authorized dealer is necessary.

Fuel System Components

High pressure components inside fuel pump
module are not serviceable. Engines are
equipped with special EFI fuel filters. See
Maintenance Schedule.

16 590 08 Rev. --

Fuse Replacement

This engine has three (3) blade type automotive
fuses. Replacement fuses must have same
rating as blown fuse. Use fuse chart below to
determine correct fuse.

Wire Color
2 Solid Red Wires

1 Red Wire with Black Stripe
1 Red Wire with White Stripe

2 Purple Wires

Air Cleaner

NOTE: Operating engine with loose or
damaged air cleaner components
could cause premature wear and
failure. Replace all bent or damaged
components.

NOTE: Paper element cannot be blown out
with compressed air.

Move bails on air cleaner cover up; remove
latches from cover; remove cover.

Precleaner (if equipped):
1. Remove precleaner from paper element.

2. Replace or wash precleaner in warm water
with detergent. Rinse and allow to air dry.

3. Lightly oil precleaner with new engine oil;
squeeze out excess oil.

Fuse Rating

10-amp Fuse

10-amp Fuse

30-amp Fuse

4. Reinstall precleaner over paper element.
Paper Element:

1. Separate precleaner from element; service
precleaner and replace paper element.

2. Install precleaner over new paper element
and install on base.

Reinstall cover; place latches onto cover; pull
down bails to secure cover.
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Breather Tube

Ensure both ends of breather tube are properly
connected.

Air Cooling

M»WL:M

Never operate engine with heat shields or
guards removed.

A waARNING

Hot Parts can cause severe
burns.

Do not touch engine while
operating or just after stopping.

Proper cooling is essential. To prevent over
heating, clean screens, cooling fins, and other
external surfaces of engine. Avoid spraying
water at wiring harness or any electrical
components. See Maintenance Schedule.

Repairs/Service Parts

We recommend that you use a Rehlko
authorized dealer for all maintenance, service,
and engine parts. To find a Rehlko authorized
dealer visit Engines.rehlko.com or call
1-800-544-2444 (U.S. and Canada).

Storage

If engine will be out of service for 2 months or
more follow procedure below.

1. Add Rehlko PRO Series fuel treatment or
equivalent to fuel tank. Run engine 2-3
minutes to get stabilized fuel into fuel system
(failure due to untreated fuel are not
warrantable).

. Change oil while engine is still warm from
operation. Remove spark plug(s) and pour
about 1 oz. of engine oil into cylinder(s).
Replace spark plug(s) and crank engine
slowly to distribute oil.

. Disconnect negative (—) battery cable.
. Store engine in a clean, dry place.

N
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Troubleshooting

Do not attempt to service or replace major engine components, or any items that require special
timing or adjustment procedures. This work should be performed by a Rehlko authorized dealer.

Possible Cause

Dirt In Broken Dirty Faulty
Problem No Improper Fuel Fusible Debris Incorrect Engine Dirty Air Spark
Fuel  Fuel Line  Link Screen Oil Level Overloaded Cleaner Plug

Will Not Start o U U U ° . ° .
Hard Starting ° . . . . °
Stops Suddenly o o ° ° . ° °
Lacks Power ° . . ) . ° °
Operates Erratically| . [ ] . ° .
Knocks or Pings [ . ° °
Skips or Misfires ° . . ° °
Backfires U . . ° °
Overheats ° . ° ° ° °
High Fuel o N o
Consumption

Engine Specifications

Maximum Angle
of Operation
Plug Gap | (@ full oil level)*

Oil Capacity Spark

Stroke | Displacement (Refill)

EZT715 26in. | 44.2cu.in.
67 mm 725 cc
EZT725 | 397in. | o« ) 20US.qt. | 0.030in. 050
EZT740 |B3MM)| 5250 | 4560u.in, (1.8L) 1 (0.76 mm)
EZT750 (69 mm) (747 cc)

*Exceeding maximum angle of operation may cause engine damage from insufficient lubrication.
Additional specification information can be found in service manual at Engines.rehlko.com.

Any and all horsepower (hp) references by Rehlko are Certified Power Ratings and per SAE J1940
& J1995 hp standards. Details on Certified Power Ratings can be found at Engines.rehlko.com.

Emission Control System

Exhaust Emission Control System for models EZT715-EZT750 is EM, O2S, ECM, MPI for U.S.
EPA, California, and Europe.

NOTE: Tampering with the engine and its emission control system voids the EPA Certificate of
Conformity, ARB Executive Order, and EU type-approval.

8 engines.rehlko.com 16 590 08 Rev. --



y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Navod k obsluze

Zaznamenejte si Udaje o motoru, abyste je pfi objednavani dild nebo narokovani zaruky méli

pfi ruce.

Model motoru

Specifikace

Vyrobni &islo
Datum nakupu

DULEZITE:
Pfed uvedenim zafizeni do provozu si peclivé prectéte vSechna bezpecnostni opatfeni a
pokyny. Viz pokyny k obsluze vybaveni pohanéného timto motorem.

Nez zahajite provadéni udrzby nebo oprav, zkontrolujte, Ze je motor zastaveny a
vyrovnany.

Rozsah zaruky je uvedeny v zaru¢nim listé€ a na webovych strankach Engines.rehlko.com.
Peclivé si jej proctéte, protoze vam z ného plynou urcita prava a povinnosti.

Aby byly dodrzeny pozadavky platnych emisnich predpist, zpétny tlak ve vyfukovém
systému nesmi prekrogit limity uvedené na webovych strankach Engines.rehlko.com.
Pouzijte vyhledavani podle Cisla modelu, poté zvolte tabulku specifikaci.

Hodnoty emisi CO2 motor(i Rehlko jsou publikovany na webovych strankach Engines.
rehlko.com.
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Bezpecnostni opatieni

A VAROVAN:I:

poskozeni majetku.
A UPOZORNENI: Nebezpeéi, které miZe mit za nasledek drobné poranéni nebo podkozeni

majetku.

Nebezpedi, které miize mit za nasledek smrt, zavazné poranéni nebo zna¢né

POZNAMKA: pouziva se ke sdéleni dalezitych informaci tykajicich se montaze, provozu a Udrzby.

A\ varROVANI

Explozivni palivo
muze zpUsobit
pozar a vazné
popaleniny.

/’ Y, | Palivovou nadrz
? | nenapliiujte, je-li
motor horky nebo
v chodu.

Benzin je vysoce hoflavy

a jeho vypary mohou v
pripadé zapaleni vybuchnout.
Benzin vzdy skladujte v
nadobach k tomu ucelu
schvalenych, v dobfe
vétranych, neobydlenych
budovach, daleko od zdrojl
jisker €i plamene. Rozlité
palivo by se mohlo vznitit,
pokud se dostane do
kontaktu s horkymi ¢astmi
nebo jiskrami ze zapalovani.
Nikdy nepouzivejte benzin
jako Cistici prostredek.

A vAaROVANI

Vysokotlaké
kapaliny mohou
prorazit k(izi a
zpUsobit vazné
zranéni nebo smrt.
Nepracujte na
palivovém systému
bez fadného
Skoleni ani bez
bezpecnostniho
vybaveni.

nastartovani
motoru muze
zpUsobit vazné
poranéni ¢i smrt.

} A vaROVANI
% Neumysiné

Pfed provedenim
servisu odpojte

2. | auzemnéte

x kabel (kabely)

zapalovaci svicky.

Poranéni kize zplsobena
kapalinou jsou vysoce toxicka
a nebezpecna. Pokud dojde
k Urazu, okamZité vyhledejte
lékafskou pomoc.

PFed praci na motoru i
vybaveni motor zablokujte
nasledujicim zpusobem:

1) Odpojte kabel zapalovaci
svicky (svicek). 2) Odpojte
zaporny kabel baterie (-) od
baterie.

A\ varROVANI

Oxid uhelnaty
muUZe zpusobit
vaznou zavrat,
mdloby nebo smrt.
Vyvarujte se
vdechnuti
vyfukovych
zplodin. Motor
nikdy nespoustéjte
uvnitf budov nebo
Vv uzavienych
prostorech.

A varROVANI

Za chodu
motoru udrZujte
bezpecnou
vzdalenost.

Rotuijici dily
O mohou zpUsobit
vazné zranéni.
O‘(‘

A vAROVANI
Horkeé dily mohou

zpUsobit vazné
popaleniny.
4,

Nedotykejte se
motoru v provozu
ani tésné po
vypnuti

Ruce, nohy, vlasy a
obleceni drzte v dostatecné
vzdalenosti od vSech
pohybujicich se dild,
abyste pfedesli zranéni.
Nikdy motor nepouzivejte
bez krytl, kapotaze nebo
ochrannych prvkd.

Nikdy motor nepouzivejte
bez tepelnych &titd nebo
ochrannych prvku.

Vyfukové zplodiny motoru
obsahuji jedovaty oxid
uhelnaty. Oxid uhelnaty
je bez zapachu, bezbarvy
a jeho vdechovani muze
zpUsobit smrt.

A\ UPoZORNENI

&\ VAROVANI: Tento produkt Vas muzZe vystavit
chemickym latkam, v€etné oxidu uhelnatého a benzenu, které
jsou ve staté Kalifornie znamé tim, Ze zpusobuji rakovinu a
vrozené vady nebo jiné reprodukéni Ujmy. Dalsi informace
naleznete na www.P65Warnings.ca.gov.

Sok elektrickym
proudem mulze
zpUsobit vazné
‘ zranéni.
Za chodu motoru
se nedotykejte
kabell.

10
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Kryt Cistice Mfizka proti . Lo
vzduchu ﬂ Sasteckam Palivovy filtr n Olejovy filtr
Olejova nadrz/ Zatka pro Zapalovaci Poiistka
Méfici tyCinka vypousténi oleje svicka )
Papirova viozka [ Predcistic n Zékladna €istice Nizkoprofilovy
Odolny ¢gisti¢ . . Zatahovaci
vzduchu Il Rukojet startéru n startér

Informace o nahradnich dilech a moznostech nakupu naleznete na strankach Engines.rehlko.com.

Seznam pro kontrolu pred startem
1. Zkontrolujte hladinu oleje. V pfipadé nizké hladiny olej doplrite. Nepfeplrite.

2. Zkontrolujte hladinu paliva. V pfipadé nizké hladiny palivo doplrite. Zkontrolujte soucasti a
vedeni palivového systému kvdli pfipadnym anikam.

3. Zkontrolujte a ogistéte chladici plochy, plochy sani vzduchu a vnéjsi plochy motoru (zejména po
uskladnéni).

4. Zkontrolujte, zda jsou soucasti CistiCe vzduchu a vSechny plasté, kryty vybaveni a Stity na svych
mistech a spravné pfipevnéné.

5. Zkontrolujte lapac jisker (je-li soucasti).

16 590 08 ot. -- engines.rehlko.com 11




A vAROVANI

Oxid uhelnaty mGze zpUsobit
vaznou zavrat, mdloby nebo smrt.

Vyvarujte se vdechnuti vyfukovych
zplodin. Motor nikdy nespoustéjte
uvnitf budov nebo v uzavienych
prostorech.

Vyfukové zplodiny motoru obsahuiji jedovaty
oxid uhelnaty. Oxid uhelnaty je bez zapachu,
bezbarvy a jeho vdechovani mlze zpusobit
smrt.

A\ varROVANI

O Rotujici dily mohou zpusobit
;‘-—_‘~ vazné zranéni.

O Bé&hem provozu motoru udrzujte

bezpecnou vzdalenost.
Ruce, nohy, vlasy a obleceni drzte
v dostatecné vzdalenosti od vSech
pohybujicich se dilti, abyste predesli zranéni.
Nikdy motor nepouzivejte bez krytud, plasta
nebo ochrannych prvku.

POZNAMKA: Chcete-li naplnit prazdny palivovy

systém, otocte spina¢ na jednu
minutu do polohy ZAPNUTO
(ON). Nechte palivové ¢erpadlo
bézet a naplnit systém. Pfepnéte
tlacitko spinace na VYPNUTO
(OFF).

POZNAMKA: Nestartujte motor nepretrzité déle
nez 10 sekund. Mezi startovacimi

pokusy nechte zafizeni po dobu
60 sekund ochladit. Nedodrzeni
téchto pokyn mize vést ke
spaleni startéru motoru.

POZNAMKA: Lanko startéru pravidelné

Rady pfi startovani za chladného pocasi

1. Pouzivejte spravny olej pro pfedpokladanou
teplotu.

2. Deaktivujte veSkeré mozné vnéjsi zatizeni.
3. Pouzivejte Cerstvé zimni palivo. Zimni paliva
maji vyssi tékavost pro zlepSeni startu.

Zastaveni

1. Je-li to mozné, odstrarite zatizeni deaktivaci
v8ech pfipojenych zafizeni pohanénych PTO.

2. Umistéte Skrtici klapky mezi polovi¢ni a plny
tah; zastavte motor.

Provozni uhel

Viz pokyny k obsluze vybaveni pohanéného
timto motorem. Neprovozujte tento motor,
pokud dojde k pfekroceni maximalniho
provozniho uhlu; viz tabulka specifikace.
Nedostate€nym mazanim muze dojit k
poskozeni motoru.

Otacky motoru

POZNAMKA: Nezasahujte do nastaveni
regulatoru, abyste zvysili
maximalni otacky motoru.
Nadmérné otacky jsou
nebezpecné a prijdete tak o
zaruku.

Pokyny pro udrzbu

A vAROVANI

% Neumyslné nastartovani
!é motoru mize zpUsobit
vazné poranéni ¢ smrt. Pred

PFed praci na motoru ¢i vybaveni motor
zablokujte nasledujicim zpUsobem: 1) Odpojte
kabel zapalovaci svicky (svicek). 2) Odpojte
‘-,' provedenim servisu odpojte zaporny kabel baterie (-) od baterie.
x a uzemnéte kabel (kabely)

zapalovaci svicky.

BéZnou udrzbu, vyménu nebo opravu zafizeni pro regulaci emisi a systémua mize provadét jakakoli
opravna nebo jednotlivec; zaruéni opravy vSak musi provést autorizovany prodejce spole¢nosti
Rehlko, kterého najdete na adrese Engines.rehlko.com nebo volejte 1-800-544-2444 (USA a Kanada).

Harmonogram udrzby

Kazdych 25 hodin’

e Provedte udrzbu/vyménu preddistice.

e \/yménte vlozku Cistice vzduchu (pokud neni vybavena predgisticem).

Kazdych 100 hodin’

e \/yménte vlozku Gistice vzduchu (pokud je vybavena pfedgisticem).

e \/ymérnte olej a filtr.

e Odejméte kryty chlazeni a vycistéte chladici oblast.

Kazdych 100 hodin

e Zkontrolujte, zda jsou vSechny upinaci prvky na svém misté a Ze jsou vSechny soucasti fadné
upevneény.

Kazdych 200 hodin’

o \/yménte unikatni palivovy filtr EFI.

Kazdych 500 hodin?

e Nechte zkontrolovat/upravit vili ventilu.

Kazdych 500 hodin

e \/lyménte zapalovaci svicky a sefidte vzdalenost elektrod.

' Tyto postupy provadeéjte Castéji v extrémné prasnych a znecisténych podminkach.
2 Tuto udrzbu si nechte provést u autorizovaného prodejce spole€nosti Rehlko.

Doporuceni tykajici se oleje Zkontrolujte hladinu oleje

Pro dosazeni nejlepsiho vykonu doporuéujeme POZNAMKA: Abyste predesli nadmérnému

natahujte, abyste zkontrolovali
jeho stav. Je-li lanko roztfepené,
nechte si je okamzité vymeénit u
autorizovaného prodejce Rehlko.

POZNAMKA: V pFipadé, Ze startujete lankem,

tahnéte pomalu za rukojet
startéru, dokud citite tlak - pak
PRESTANTE! Vratte rukojet
startéru; pevné tahejte pfimo
ven, abyste se vyhnuli
nadmérnému opotfebeni lanka
od voditka lanka startéru.

Podrobné;jsi pokyny ke spusténi najdete v
pokynech k obsluze vybaveni pohanéného
timto motorem.

12
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pouzivat oleje Rehlko. Ostatni vysoce kvalitni
Cistici oleje (vEetné syntetickych) od API
(American Petroleum Institute) servisni tfidy SJ
nebo vysSi jsou pfijatelné. Zvolte viskozitu na
zakladé teploty vzduchu v dobé provozu, jak je
uvedeno v tabulce nize.

10W-30

SAE 30

16 590 08 ot. --

poskozeni nebo opotfebeni
motoru, nikdy jej neprovozuijte s
hladinou oleje pod nebo nad
rozsah provozniho ukazatele na
meéfici tyCince.

Ujistéte se, Ze motor je studeny. Ocistéte plnici
nadrz/méfici ty€inky oleje od nedistot.

1

. Vyjméte méfici tyCinku; otfete ole;j.
2.

Znovu vlozte méfici ty¢inku do trubice;
zatlacte ji az dold.

. Vyjméte méfici tyCinku; zkontrolujte hladinu

oleje. Hladina by méla byt v horni ¢asti
ukazatele na méfici tyCince.

. Je-li olej na ukazateli nizko, doplrite olej az

po horni zna¢ku na ukazateli.

. Znovu nainstalujte a zajistéte méfici ty€inku.

engines.rehlko.com 13
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Vyménte olej a filtr

Olej ménte, je-li motor zahraty.

1. Ocistéte oblast kolem plniciho uzavéru/
méfici tyCinky oleje. Vyjméte zatku pro
vypousténi oleje a uzavér nadrze oleje /
mefici tyCinku. Nechejte olej zcela vytéct.

. Ocistéte oblast kolem olejového filtru.

Pod filtr umistéte nadrz k zachyceni pfipadné
unikajiciho oleje a filtr vyjméte. Otfete montazni
stranu filtru. Vlozte zpét zatku pro vypousténi
oleje. To€ivy moment do 13,6 Nm (10 ft.-Ib.).

. Umistéte novy filtr do mélké panve
otevienym koncem nahoru. Naplnite jej
novym olejem az do vySe spodni strany
zavitu. Pockejte 2 minuty, aby mohl material
filtru olej absorbovat.

. Na pryzové tésnéni na novém filtru naneste
tenkou vrstvu Cistého oleje.

. Navod na spravnou instalaci naleznete v
pokynech k olejovému filtru.

. Naplnite klikovou skfifi novym olejem.
Hladina by méla byt v horni ¢asti ukazatele
na méfici tyCince.

. Nasadte zpét plnici uzavér oleje/olejovou
mérku a fadné utahnéte.

. Spustte motor; zkontrolujte, zda nedochazi k
uniku oleje. Zastavte motor; zamezte Uniku
oleje. Znovu zkontrolujte hladinu oleje.

. Pouzity olej a filtr zlikvidujte v souladu s
mistnimi predpisy.

N

w

N

a

]

~

[o2)

[<e]

Hlida¢€ oleje,, (je-li soucasti)

Tento spinac je uren k tomu, aby nebylo
mozné motor spustit pfi nizké hladiné oleje,
nebo pokud olej zcela chybi. Hlida¢ oleje,,
nemuze zastavit bézici motor dfive, nez se
poskodi. V nékterych situacich mize tento
spinac spustit varovny signal. Vice informaci se
doctete v navodech k zafizeni.

Doporuceni tykajici se paliva

A\ varROVANI

Explozivni palivo mize zpUsobit
Y o pozar a vazné popaleniny.

/ , | Palivovou nadrz nenapliuijte, je-li
motor horky nebo v chodu.

Benzin je vysoce hoflavy a jeho vypary mohou
v pripadé zapaleni vybuchnout. Benzin

vzdy skladujte v nadobach k tomu ucelu
schvalenych, v dobfe vétranych, neobydlenych
budovach, daleko od zdrojt jisker ¢i plamene.
Rozlité palivo by se mohlo vznitit, pokud se
dostane do kontaktu s horkymi ¢astmi nebo
jiskrami ze zapalovani. Nikdy nepouzivejte
benzin jako Cistici prostfedek.

POZNAMKA: E15, E20 a E85 NEJSOU
schvéalené a NEMELY by se
pouzivat; na nasledky pouziti
starého, proslého nebo znecisté-
ného paliva se nevztahuje zaruka.

14 engines.rehlko.com

Palivo musi splfiovat tyto pozadavky:

o Cisty, &erstvy, bezolovnaty benzin.
Oktanové ¢islo 87 (R+M)/2 nebo vyssi.
Minimum oktand (RON) 90.

Lze pouzivat benzin s obsahem
ethylalkoholu do 10 % a bezolovnatého
benzinu 90 %.

Osvédcena je smés terciarniho butyléteru
(MTBE) a bezolovnatého benzinu
(max. objem 15 % MTBE).

Do benzinu nepfidavejte olej.
Palivovou nadrz nepreplriujte.
Nepouzivejte benzin starsi 30 dni.

Palivové vedeni

Na motory Rehlko vybavené systémem EFI| se
musi montovat vysokotlaké palivové vedeni
odpovidajici normé SAE R12.

Zapalovaci svicky

A UPOZORNENI

Sok elektrickym proudem mize
zpUsobit vazné zranéni.

Za chodu motoru se nedotykejte
kabeld.

Vycistéte osazeni zapalovaci svicky. Vyjméte

svi¢ku a vymeérnite ji.

1. Zkontrolujte mezeru pomoci dratového
listkového sparoméru. Upravte mezeru, viz
tabulka specifikace s hodnotami sefizeni.

2. Nainstalujte svi¢ku do hlavy valce.
3. Toc¢ivy moment do 27 Nm (20 ft.Ib.).

Strmy start

Ridte se v8emi bezpecnostnimi pokyny a
postupy, které poskytuje vyrobce baterii a/
nebo vyrobce originalniho vybaveni (OEM).
Nedodrzeni spravnych postupl muze mit za
nasledek vazné zranéni a/nebo poskozeni EFI|
komponent motoru, na které se nevztahuje
zaruka.

Elektronicky systém vstfikovani

EINVER(S))

EFI je elektronicky ovladany systém Fizeni
spotfeby paliva, ktery je monitorovan
elektronickou fidici jednotkou (ECU). Dojde-li
k detekci problému nebo poruch, rozsviti se
kontrolka poruchy (MIL). V takovém pfipadé
je nezbytné provest opravu u autorizovaného
prodejce Rehlko.

Soucasti palivového systému

Vysokotlaké soucastky uvnitf palivového
Eerpadla nelze opravit. Motory jsou vybaveny
specialnimi palivovymi filtry EFI. Viz
harmonogram udrzby.
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Vymeéna pojistky

Tento motor ma tfi (3) automobilové pojistky
typu blade. Nahradni pojistky musi byt ze stejné
tfidy jako spalena pojistka. Pro uréeni spravné
pojistky pouzijte nize uvedenou tabulku.

Barva vodice TFida pojistky
2 pevné Cervené vodice Pojistka 10 A
1 Cerveny vodi¢ s Cernym
prouzkem "

. i o Pojistka 10 A
1 €erveny vodi¢ s bilym
prouzkem
2 fialové vodice Pojistka 30 A

Vétraci trubice

Zajistéte, aby oba konce vétraci trubice byly cS
fadné pfipojeny.

Chlazeni vzduchem

A\ vAROVANI

Horké dily mohou zpusobit vazné
popaleniny.

Nedotykejte se motoru v provozu
ani tésné po vypnuti.

M»WL:M

Nikdy motor nepouzivejte bez tepelnych stitt
nebo ochrannych prvku.

Cisti¢ vzduchu

POZNAMKA: Provozovani motoru s volnymi
nebo poskozenymi soucastmi
Cisti¢e vzduchu by mohlo
zpusobit pfed€asné opotfebeni a
poruchu. Vyménte vSechny
ohnuté nebo poskozené
soucasti.

POZNAMKA: Papirovou vlozku nelze vyfoukat
stlaéenym vzduchem.

Presunte pojistky na Cisti¢i vzduchu smérem
vzharu; sejméte zapadky z krytu; sejméte kryt.

PredCisti€ (je-li soucasti):
1. Sejméte preddisti¢ z papirové vlozky.

2. Nahradte nebo omyjte predcisti¢ teplou
vodou s Cisticim prostfedkem. Oplachnéte jej
a nechejte jej uschnout na vzduchu.

3. Lehce namazte pfeddisti¢ novym motorovym
olejem; pfebytecny olej vytlacte.

4. Nasadte predcisti¢ zpét na papirovou viozku.

Papirova vlozka:

1. Oddélte predcisti¢ od zakladna ¢asti;
provedte udrzbu preddisti¢e a vyménte
papirovou viozku.

2. Nasadte predcisti¢ na novou papirovou
vlozku a nasadte je na zakladnu.

Spravné chlazeni je nezbytné. Abyste predesli
prehrati, Cistéte sita, chladici Zebra a jiné vnéjsi
plochy motoru. Vyvarujte se nastfikani vody

na kabelové svazky nebo elektrické soucasti.
Viz harmonogram udrzby.

Opravy/Nahradni dily

Doporuc¢ujeme, abyste pro veskerou udrzbu,
servis a vyménu dili motoru vyuzivali
autorizovaného prodejce Rehlko. Pro nalezeni
autorizovaného prodejce Rehlko navstivte
stranky Engines.rehlko.com nebo volejte

1-

800-544-2444 (USA a Kanada).

Skladovani

Pokud bude motor mimo provoz déle nez

2

meésice Ci déle, postupujte podle nize

uvedenych pokynu.

1.

N

Pfidejte do palivové nadrze Upravu benzinu
Rehlko PRO Series nebo rovnocennou.
Uvedte motor do chodu na 2-3 minuty, aby
se stabilizované palivo dostalo do palivového
systému (zaruka se nevztahuje na poruchy
zplisobené neupravenym palivem).

. Zatimco je motor jesté zahfaty od provozu,

vyménite olej. Vyjméte zapalovaci svicky
a nalijte cca 28,35 ml (1 unci) motorového
oleje do valcu. Nasadte zapalovaci svicky
a pomalu nastartujte motor, aby doSlo k
rozvedeni oleje.

) B o i 3. Odpojte zaporny kabel baterie (-).
Namontujte kryt zpét; umistéte zapadky na kryt; . , i ex o
stahnéte pojistky dolt a zajistéte kryt. 4. Motor skladujte na suchém a Cistém misté.
16 590 08 ot. -- engines.rehlko.com 15



Odstranovani zavad

Nezkousejte proveést servis €i vyménu hlavnich soucasti motoru nebo jakychkoli polozek, které
vyzaduji specialni naasovani nebo zvlastni postupy sefizeni. Takovou praci smi provadét pouze
autorizovany prodejce Rehlko.

Mozna pri¢ina

Zne-

cisténa
. Nedisto-Zni¢ena mfizka  Ne- Zne- Vadna
Problém Ne- tyvpa- ptepa- proti spravna gistény zapa-

Zadné spravné livovém lovaci &asted- hladina PFetizeni &isti& lovaci
palivo palivo vedeni spojka k&m  oleje  motoru vzduchu svicka

Nestartuje . ) ) . . ° ° .
Narocné startovani . ) . . ° .
Nahlé zastaveni . ° ) . . ° .
\’;lfk%?]Stateény [ ) [ ) [ [ ] [ ] [ L]
Kolisavy chod . . ) ° ° .
Klepani nebo . ° ° .
bzu&eni motoru

Motor pfeskakuje N N N N .
nebo vynechava

St¥ileni do vyfuku ° ° ° ° .
Prehfivani o ° [ ° . .

Vysoka spotieba . . .

paliva

Specifikace motoru

. Maximalni
Setui Vzdalenost v
Kalibr Zdvihovy Mr;?:%tw elektrody plio@vo?inl Il:.gel
objem 1€ | zapalovaci pri pir
(doplnéni) svick doplnéném
Y oleji)*
EZT715 67 mm 725 cc
2,6in. 44,2 cu. in.
EZT725 | g3 mm | ¢ AR ) 191 0,76 mm o5e
3,27 in. 2,0 U.S. qt. 0,030 in.
EzT740 |B27in) o0 747 o ( at) | ( in.)
EZT750 (2,7 in.) (45,6 CuU. in.)

*Prekro¢eni maximalniho provozniho uhlu mize zpUsobit poskozeni motoru z divodu
nedostate¢ného promazani.

Dalsi informace ohledné specifikace Ize najit v servisnim manualu na strankach Engines.rehlko.com.

Jakékoli odkazy na koriskou silu (hp) uvedené spole¢nosti Rehlko jsou certifikovanymi jmenovitymi
vykony a jsou podle norem koriské sily SAE J1940 a J1995. Detaily ohledné certifikovanych
jmenovitych vykont Ize najit na strankach Engines.rehlko.com.

Systém fFizeni emisi

Systém regulace emisi vyfukovych plynl pro modely EZT715-EZT750 platny pro USA, EPA,
Kalifornii a Evropu je EM, O2S, ECM a MPI.

POZNAMKA: Neopravnéna manipulace s motorem a jeho systémem fizeni emisi méa za nasledek
zanik platnosti prohlaseni o shodé EPA, vykonného nafizeni ARB a typového
schvéleni EU.
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y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Betjeningsvejledning

Notér oplysningerne om motoren som reference, nar du skal bestille reservedele eller have
udfgrt garantiarbejde.

Motormodel

Specifikationer

Serienummer
Kgbsdato

VIGTIGT:

Laes alle sikkerhedsforanstaltninger omhyggeligt, far du betjener udstyret.
Se betjeningsvejledningen til det udstyr, der er sluttet til denne motor.

Sarg for, at motoren er stoppet og befinder sig i vandret position, far der udferes nogen
former for vedligeholdelse eller service.

Garantideekningen fremgar af garantikortet og findes pa Engines.rehlko.com. Gennemga
omhyggeligt materialet, eftersom det indeholder oplysninger om dine specifikke
rettigheder og forpligtelser.

For at opretholde overensstemmelsen med geeldende emissionsregler ma modtrykket i
udstgdningssystemet ikke overskride de graenser, der fremgar af Engines.rehlko.com. Sag
efter modelnummer, og veelg derefter fanen Specs.

Rehlko Engines har offentliggjort CO2-vaerdier pa hjemmesiden Engines.rehlko.com.

16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com



Sikkerhedsforanstaltninger

A ADVARSEL! Der kan opsta en faresituation med ded, alvorlig kvaestelser eller omfattende
tingskade til folge.

A FORSIGTIG! Der kan opsta en faresituation med mindre kvaestelser eller tingskade til felge.
BEMARK: anvendes til at underrette personer om vigtige oplysninger vedr. installation, betjening

eller vedligeholdelse.

A\ ADVARSEL

Eksplosivt
braendstof kan
medfgre brand
og alvorlige
forbreendinger.

Undlad at fylde
breendstoftan-
ken, mens
motoren er varm
eller kgrer.

)‘ | fald.

Benzin er meget brandfarligt,
og benzindampe kan
eksplodere, hvis de
antaendes. Opbevar

altid benzin i godkendte
beholdere i ikke-beboede
bygninger med god
ventilation og i god afstand
fra gnister og flammer. Spildt
braendstof kan anteendes,
hvis det kommer i kontakt
med varme dele eller gnister
fra teendingen. Brug aldrig
benzin til rengering.

A ADVARSEL

Vaesker under hgijt
tryk kan gennem-
treenge huden og
forarsage alvorlige
skader eller dgds-

Undga at arbejde pa
braendstofsystemet
uden tilstraekkelig

kerhedsudstyr.

uddannelse eller sik-

} nlllj A\ ADVARSEL
‘ Utilsigtet start

kan medfgre

alvorlig
—@ personskade
g eller daden.
Afbryd
h teendrgrskabler,

og forbind dem til
jord far service.

Skader fra veeskegennem-
traengning er meget giftige og
farlige. Ved ulykker skal der
omgaende s@ges leege.

A\ ADVARSEL

Kulmonoxid

kan medfgre
alvorlig kvalme,
besvimelse eller
daden.

Undga indanding
af udstednings-
gasser. Lad ald-
rig motoren kgre
indendars eller i
lukkede rum.

A\ ADVARSEL

Roterende dele
O kan forarsage
alvorlige
O? personskader.
Hold sikker

afstand, nar

motoren kgrer.
Hold haender, fedder, har
og tgj i sikker afstand fra
alle roterende dele, sa du
undgar at komme til skade.
Lad aldrig motoren kare,
mens daeksler, kapper
og afskaermninger er
afmonteret.

Far du udferer arbejde

pa motoren eller udstyret,
skal du frakoble motoren

pa felgende made: 1)
Frakobl teendrgrskablet eller
-kablerne. 2) Frakobl det
negative (-) batterikabel fra
batteriet.

A\ ADVARSEL

Varme dele
kan medfgre

alvorlige
forbreendinger.
Ldln b,

Undlad at
bergre motoren
under drift

eller lige efter
standsning.

Lad aldrig motoren
kare, nar varmeskaerme
og afskeermninger er
afmonteret.

Udstadningsgasser fra
motoren indeholder giftig
kulmonoxid. Kulmonoxid er
lugtfri og farvelgs og kan
veere livsfarlig ved indanding.

A\ ADVARSEL: Brug af dette produkt kan udsaette dig for
kemikalier, herunder kulilte og benzen, som i den amerikanske
delstat Californien er kendt for at kunne forarsage kraeft og
fodselsdefekter eller andre skader pa forplantningssystemet.
Du kan finde flere oplysninger pa www.P65Warnings.ca.gov.

A ForsicTIG

Elektrisk stgd
kan medfare
personskade.
‘ Undlad
at bergre
ledningerne, nar
motoren kgrer.

18
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Deeksel til luftfilter Smudsfilter

HOIieaﬂapningsprop

Forfilter

Breendstoffilter n Oliefilter
Teendrgr n Jse

) Luftfilter med lav
Luftfilterenhed profil

Oliepafyldning/
oliepind

Papirelement J

Starter med

Kraftigt luftfilter N snoretraek

Startergreb

Bes@g Engines.rehlko.com for at fa oplysninger om reservedele og kebsmuligheder.

Tjekliste for start
1. Kontrollér oliestanden. Tilszet olie ved lav oliestand. Fyld ikke for meget braendstof pa.

2. Kontrollér breendstofstanden. Tilseet breendstof ved lav breendstofstand. Kontrollér
breendstofsystemets komponenter og slanger for laekage.

3. Kontrollér og renger keleomrader, luftindtag og udvendige overflader pa motoren (navnlig efter
opbevaring).

4. Kontrollér, at luftfilterets komponenter og alle kapper, deeksler og afskaermninger sidder, hvor de
skal og er forsvarligt fastgjorte.

5. Kontrollér gnistfang (hvis monteret).

16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com 19
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Start af motoren Tips til start i koldt vejr

A ADVARSEL

Kulmonoxid kan medfgre alvorlig
kvalme, besvimelse eller daden.

Undga indanding af
udstagdningsgasser. Lad aldrig
motoren kare indendears eller i
lukkede rum.

Udstedningsgasser fra motoren indeholder
giftig kulmonoxid. Kulmonoxid er lugtfri og
farvelgs og kan veere livsfarlig ved indanding.

A ADVARSEL

Q Roterende dele kan forarsage
& | alvorlige personskader.
\ .
O Hold sikker afstand, nar motoren
karer.

Hold haender, fadder, har og tgj i sikker
afstand fra alle roterende dele, sa du undgar
at komme til skade. Lad aldrig motoren kare,
mens daeksler, kapper og afskaermninger er
afmonteret.

BEMZRK: Et tart breendstofsystem spaedes
ved at dreje nagleafbryderen til
positionen ON i et minut. Lad
braendstofpumpen arbejde og
speede systemet. Drej
nggleafbryderen til OFF.

BEMZRK: Forsgg ikke pa at terne motoren i
mere end 10 sekunder ad gangen.
Vent 60 sekunder, mens motoren

kaler ned, mellem hver startforsag.

Hvis du ikke overholder disse
anvisninger, kan det medfere, at
startermotoren breender sammen.

BEMZERK: Traek af og til startersnoren helt ud
for at inspicere dens tilstand.
Hvis snoren er flosset, skal den
straks udskiftes af en autoriseret
Rehlko-forhandler.

BEMZERK: Huvis der bruges starter med
snoretreek, traekkes starthandtaget
langsomt, til det netop passerer
kompressionspunktet — STOP!
For startergrebet tilbage. Treek
handtaget lige ud for at undga, at
startersnoren slides for meget.

Se i betjeningsvejledningen til det udstyr, der
er sluttet til denne motor, for at se de specifikke
startanvisninger.

20 engines.rehlko.com

1. Brug olie, der er velegnet til den forventede
temperatur.

2. Frakobl al ekstern belastning.

3. Brug frisk olie til vinterbrug. Olie til vinterbrug
er flygtigere, hvilket ger det nemmere at starte.

Standsning af motoren

1. Fjern belastning ved evt. af frakoble
PTO-drevet tilbehear.

2. Seet gasreguleringen mellem halv og fuld
gas. Stands motoren.

Driftsvinkel

Se betjeningsvejledningen til det udstyr,
der er sluttet til denne motor. Motorens
maksimale driftsvinkel ma ikke overskrides.
Se specifikationstabellen. Der kan opsta
motorskade ved manglende smgring.

Motorhastighed

BEMAERK: Undlad at eendre pa regulatoren for
at gge motorens hastighed.
Overhastighed er farligt og vil
ugyldiggere garantien.

16 590 08 Rev. --

Vedligeholdelsesvejledning

il A\ ADVARSEL o
=} — Far du udfarer arbejde pa motoren eller DA
Utilsigtet start kan medfere udstyret, skal du frakoble motoren pa
!é alvorlig personskade falgende méade: 1) Frakobl teendrgrskablet
eller dgden. Frakobl eller -kablerne. 2) Frakobl det negative (-)
‘-'- teendrgrskabler, og forbind batterikabel fra batteriet.
x dem til jord far service.

Normal vedligeholdelse, udskiftning eller reparation af emissionsbegraensende udstyr og systemer
kan udfgres af et almindeligt veerksted eller enkeltpersoner. Imidlertid skal garantireparationer
udfgres af en autoriseret Rehlko-forhandler, der kan findes pa Engines.rehlko.com eller ved at
ringe pa 1-800-544-2444 (USA og Canada).

Vedligeholdelsesskema

For hver 25 timer’

e Servicér/udskift forfilter.

o Udskift luftfilterelementet (hvis forfilter ikke er monteret).

For hver 100 timer®

o Udskift luftfilterelementet (hvis forfilter er monteret).

e Udskift olie og filter.

o Fjern kalekapper, og renger keleomrader.

For hver 100 timer

e Kontrollér, at alle befaestelseselementer er pa plads, og at komponenterne er sikret ordentligt.
For hver 200 timer®

e Udskift unikt EFI-braendstoffilter.

For hver 500 timer?

o Sgrg for, at ventilspillerummet kontrolleres/justeres.

For hver 500 timer

o Udskift teendrarene, og indstil gabet.

' Vedligeholdelsesprocedurerne skal udfgres hyppigere i meget stevede og snavsede omgivelser.

2 Fa en autoriseret Rehlko-forhandler til at udfgre denne service.

Anbefalinger vedrgrende olie Kontrol af oliestand

Vi anbefaler brug af olie fra Rehlko af hensyn BEMARK: Med henblik pa at forebygge aget
til optimal ydelse. Andre hgjkvalitative olier motorslitage eller -skade ma
(herunder syntetiske) i API-serviceklasse motoren aldrig kere med en
(American Petroleum Institute) SJ eller hgjere oliestand, der er lavere eller hgjere
er acceptable. Veelg viskositet pa baggrund af end det niveau, der fremgar af
lufttemperaturen ved driftstidspunktet som vist i oliepinden.

tabellen nedenfor.
Searg for, at motoren er kold. Renger
T 11 [ 1 ‘ oliepafyldnings-/malepindomraderne for
urenheder.

1. Tag oliepinden op, og after olien.
2. Seet oliepinden i rgret igen, og tryk den helt ned.

3. Tag oliepinden op, og aflaes oliestanden.
Oliestanden bgr befinde sig gverst pa
oliepindens indikator.

4. Hvis oliestanden er lav, skal du pafylde olie
op til overkanten af indikatormaerket.

5. Seet oliepinden tilbage pa plads, og fastger den.
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Udskiftning af olie og filter

Skift olie, nar motoren er varm

1. Renggr omradet omkring
oliepafyldningsdaekslet/oliepinden. Afmonter
aftapningsproppen og oliepafyldningsdaekslet/
oliepinden. Dreen al olien.

. Renggr omradet omkring oliefilteret.
Anbring en beholder under filteret, som kan
opsamle olien, og afmonter filteret.

Ter monteringsfladen af. Monter
aftapningsproppen igen. Spzend til et
tilspaendingsmoment pa 13,6 N- m.

. Anbring det nye filter i en flad beholder med
abningen opad. Pafyld ny olie, indtil olien nar
bunden af gevindet. Vent 2 minutter, indtil
filteret har absorberet olien.

. Pafer en tynd film af ren olie pa
gummipakningen pa det nye filter.

. Se den korrekte montering i
brugsanvisningen til oliefilteret.

. Pafyld ren olie i krumtaphuset. Oliestanden bgr
befinde sig gverst pa oliepindens indikator.

. Seet oliepafyldningsdeekslet/oliepinden pa
igen, og stram godt til.

. Start motoren. Kontrollér, om der er
olieleekager. Stands motoren. Afhjaelp
leekagerne. Kontrollér oliestanden igen.

. Kassér den brugte olie og det brugte filter i
overensstemmelse med lokale regulativer.

N
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Oil Sentry,, (hvis monteret)

Denne kontakt har til formal at forhindre
motorstart ved lav oliestand eller ved
oliemangel. Oil Sentry,, vil muligvis ikke veere i
stand til at lukke en kerende motor ned, for der
opstar motorskade. | visse situationer aktiverer
denne kontakt muligvis et advarselssignal.

Se manualerne til udstyret for at fa yderligere
oplysninger.

Anbefalet braendstof

A\ ADVARSEL

Eksplosivt braendstof kan medfare
brand og alvorlige forbraendinger.

/ 4
/ , | Undlad at fylde braendstoftanken,
mens motoren er varm eller karer.

Benzin er meget brandfarligt, og benzindampe
kan eksplodere, hvis de anteendes. Opbevar
altid benzin i godkendte beholdere i ikke-
beboede bygninger med god ventilation og

i god afstand fra gnister og flammer. Spildt
breendstof kan anteendes, hvis det kommer

i kontakt med varme dele eller gnister fra
teendingen. Brug aldrig benzin til rengering.

BEMZERK: E15, E20 og E85 er IKKE godkendt
og ma IKKE benyttes. Skader, der
opstar som felge af brug af gammel
eller forurenet braendstof, er ikke
daekket af garantien.
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Braendstof skal imgdekomme disse krav:

e Ren, ny blyfri benzin.

Oktantal p& mindst 87 (R+M)/2.

e RON (Research Octane Number) pa mindst 90.

e Benzin indeholdende op til 10 %
ethylalkohol, 90 % blyfrit er tilladt.

o Metyl-tertiaer-butyleeter (MTBE) og blyfri
benzinblanding (maks. 15 masseprocent
MTBE) er tilladt.

e Undlad at blande olie i benzinen.
e Undlad at overfylde tanken.
e Benyt ikke benzin, der er aeldre end 30 dage.

Braendstofledning

Der skal monteres en hgjtryksbraendstofslange,
som overholder SAE R12-standarden, pa Rehlko-
motorer, der er udstyret med et EFI-system.

Teen

A rorsicTic

Elektrisk stad kan medfare
personskade.

Undlad at bergre ledningerne, nar
motoren karer.

Renggr taendrerets forseenkning. Afmonter
teendraret, og udskift det.

1. Kontrollér gnistgabet ved hjeelp af et
sggerblad. Juster gabet. Se
specifikationstabellen vedr. justering.

2. Monter teendrgret i topstykket.

3. Spaend teendrgret til et tilspaendingsmoment
pa 27 N-m.

Chokstart

Folg alle retningslinjer og procedurer for
sikkerhed, som batteriproducenten og/eller
OEM-producenten har leveret. Manglende
overholdelse af de korrekte procedurer

kan medfare alvorlig personskade og/eller
beskadigelse af motorens EFI-komponenter,
som ikke daekkes af garantien.

System til elektronisk
brandstofindsprejtning (EFI)

EFI er et elektronisk styret
braendstofstyringssystem, der overvages af en
elektronisk styreenhed (ECU). Der teendes en
fejlfunktionslampe (MIL), hvis der registreres
problemer eller fejl. En autoriseret Rehlko-
forhandler skal udfere service.

Braendstofsystemets dele

Hgjtrykskomponenter i breendstofpumpen
kan ikke serviceres. Motorer, der er
udstyret med seerlige EFI-breendstoffiltre.
Se vedligeholdelsesskema.
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Skift af sikring

Motoren er udstyret med tre (3) sikringer
af bladtypen. Nye sikringer skal have
samme specifikationer som defekte. Brug
sikringsdiagrammet til at finde den korrekte
sikring.

Ledningsfarve Sikringsspecifikation

2 massive rgde

ledninger 10 ampere sikring

1 r@d ledning med sort
stribe

1 red ledning med hvid
stribe

10 ampere sikring

2 lilla ledninger 30 ampere sikring

Luftfilter

BEMARK: Kgrsel af motoren med Igse eller
beskadigede luftfilterkomponenter
kan forarsage eget slitage og
funktionssvigt. Udskift alle bajede
eller beskadigede dele.

BEMZERK: Papirelementet kan ikke blaeses ud
med trykluft.

Skub @serne pa luftfilteret op. Fjern palerne pa
daekslet. Fjern daekslet.

Forfilter (hvis monteret):
1. Afmonter forfilteret fra papirelementet.

2. Udskift eller vask forfilteret i varmt vand tilsat
renggringsmiddel. Skyl og luftter.

3. Smgr forfilteret let med ny motorolie, og pres
overskydende olie ud.

4. Monter forfilteret over papirelementet igen.
Papirelement:

1. Adskil forfilteret fra elementet. Servicér
forfilteret, og udskift papirelementet.

2. Montér forfilteret over et nyt papirelement, og
montér det pa enheden.

Monter deekslet igen. Anbring palerne pa
deekslet. Treek gserne ned for at sikre deekslet.
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Udluftningsslange

Kontrollér, at begge ender af udluftningsslangen
er korrekt tilsluttet.

Luftkeling

A ADVARSEL
# Varme dele kan medfare alvorlige
Zinl, forbreendinger.
Lad aldrig motoren kgre, nar varmeskaerme
og afskeermninger er afmonteret.

Undlad at bergre motoren under
drift eller lige efter standsning.

Korrekt kgling er altoverskyggende. Med
henblik pa at forebygge overophedning skal
skeerme, kgleribber og andre udvendige
overflader pa motoren renggres. Undga at
sprgjte vand pa ledningsnettet og elektriske
komponenter. Se vedligeholdelsesskema.

Reparationer/reservedele

Vi anbefaler, at du benytter dig af en
autoriseret Rehlko-forhandler i forbindelse
med al vedligeholdelse, service og motordele.
Der findes oplysninger om autoriserede
Rehlko-forhandlere pa Engines.rehlko.

com. Du kan ogsa ringe pa 1-800-544-2444
(USA og Canada).

Opbevaring

Hvis motoren ikke skal veere i drift i to maneder
eller mere, skal nedenstaende procedure
folges.

1. Tilseet Rehlko PRO Series-
braendstofconditioner eller tilsvarende til
breendstoftanken. Lad motoren kare
i 2-3 minutter for at fa stabiliseret breendstof
ind i breendstofsystemet (fejl pga. ubehandlet
braendstof er ikke daekket af garantien).

. Skift olie, mens motoren stadig er varm efter
brug. Afmonter teendrgr, og tilsset ca. 30 ml til
cylinderen eller cylindrene. Saet teendrgret/
teendrgrene tilbage, og tern langsomt
motoren for at fordele olien.

. Afbryd det negative () batterikabel.
. Opbevar motoren pa et rent og tert sted.

N
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Fejlfinding

Forsag ikke selv at reparere eller udskifte starre motorkomponenter eller andre elementer,
der kreever seerlig justering af timing eller indstilling. Dette arbejde bar udfgres af en autoriseret
Rehlko-forhandler.

Mulig arsag

Snavs i Defekt Teen-
Ingen Forkert braend-sikring-Snavs i Motoren droret
braend- braend- stofs- sele- smuds- Forkert eroverb- Snavset er

stof stof langen ment filter oliestand elastet Iuftfilter defekt

Problem

Vil ikke starte o . . o ° ° ° .
Sveer at starte . . . . ° .
Stopper pludselig U . . ° ° ° °
Mangler kraft . . . ) ° ° .
Kgrer ujeevnt . . . ° ° .
Banker eller pinger . . ° °
Fejlteender eller . . . o N
seetter ud

Slar tilbage . . ° ° .
Overopheder . . . ° ° °
Erg(ndstoﬁorbrug ° ° °

Motorspecifikationer

: Maksimal
Oliekapac- ; P
Boring Sla- Slagvolumen | itet (genpa- | Gnistgab driftsvinkel
gleengde fyldning) (ved fuld
9 oliestand)*
EZT715 2,6in. 44,2 cu. in.
67 mm 725 cc
EZT725 | 357in. | { : ( ) 20U.S.qt. | 0,030in. 250
83 1,91 0,76
EzT740 |@3MM)| oo | 456cu.in. (190 (0.76 mm)
EZT750 (69 mm) (747 cc)

*Overskridelse af driftsvinklen kan forarsage motorskader pga. utilstraekkelig smaring.
Yderligere oplysninger om specifikationer findes i servicehandbogen pa Engines.rehlko.com.

Alle referencer til hestekraefter (hk) fra Rehlko er certificerede effekttal og geeldende iht. hk-standarderne
SAE J1940 og J1995. Der findes flere oplysninger om certificerede effekttal pa Engines.rehlko.com.

Emissionskontrolsystem

Emissionskontrolsystem for udstgdning til modellerne EZT715-EZT750 er EM, O2S, ECM, MPI til
USA EPA, Californien og Europa.

BEMZRK: Modifikationer pa motoren og dens emissionskontrolsystem vil gere EPA Certificate of
Conformity, ARB Executive Order og EU-typegodkendelsen ugyldige.
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y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Kayttajan kasikirja

Merkitse moottorin tiedot tdhan, tarvitset niita osien tilaamisessa ja takuuasioiden yhteydessa.

Moottorimalli

Tarkenteet

Sarjanumero
Ostotiedot

TARKEAA:

Lue kaikki varoitukset ja turvallisuusohjeet huolellisesti ennen laitteen kayttamista. Tutustu
taman moottorin kayttaman laitteen kayttéohjeisiin.

Varmista, ettd moottori on sammutettu ja vaakasuorassa enne minkaan kunnossapito- tai
huoltotoimenpiteen suorittamista.

Takuun ehdot on maaritetty takuukortissa seka osoitteessa Engines.rehlko.com. Perehdy
niihin huolellisesti, silla ehdot sisaltavat asiakasta koskevia erityisoikeuksia ja
-velvollisuuksia.

Sovellettavien paastémaaraysten noudattamiseksi pakojarjestelman vastapaine ei saa
ylittda rajoja, jotka on ilmoitettu osoitteessa Engines.rehlko.com. Etsi mallinumerolla ja
valitse sitten teknisten tietojen valilehti.

Rehlko Engines on julkaissut CO2-arvot verkkosivustolla Engines.rehlko.com.
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Turvallisuusohjeet

A VAROITUS: Osoittaa vaaratilannetta, jonka seurauksena voi olla kuolema, vakava

loukkaantuminen tai merkittdva omaisuusvahinko.

A HUOMAA: Osoittaa vaaratilannetta, jonka seurauksena voi olla lievempi loukkaantuminen tai
omaisuusvahinko.

HUOMAUTUS: Osoittaa erityisen térkeaa asennusta, kayttda tai kunnossapitoa koskevaa tietoa.

A varoiTus

Polttoaineen
rajahtaminen
voi aiheuttaa
tulipaloja
ja vakavia
// ” palovammoja.

) | Ala tankkaa
polttoainesailiéta
moottorin ollessa
kuuma tai sen
kaydessa.

Bensiini on erittain tulenarkaa
ja sen hoyryt voivat rajahtaa
herkasti syttyessaan. Sailyta
bensiinia vain hyvaksytyissa
astioissa hyvin tuuletetuissa
tiloissa, joissa ei ole kipindiden
tai liekkien vaaraa. Laikkynyt
polttoaine voi syttya, jos se
paasee kosketuksiin kuumien
osien tai sytytystulpan
kipindiden kanssa. Ala
koskaan kayta bensiinia
puhdistusaineena.

A varoiTus

Korkeapaineiset
nesteet voivat
puhkaista ihon
Ja aiheuttaa va-
kavan vamman
ic tai kuoleman.
&7 | Ais tee twita
polttoainejarjes-
telmalle ilman
asianmukaista
koulutusta tai
turvavarusteita.

Nestepunktiovammat
ovat erittain myrkyllisia
ja vaarallisia. Hakeudu
tapaturmatilanteissa
valittdmasti 1aakariin.

A varorTus

Moottorin
tahaton
kaynnistyminen
vol johtaa
vakaviin
vammoihin tai
kuolemaan.

Irrota ja

h maadoita
sytytystulppien
johto/johdot

ennen
huoltamista.

.

A varoiTus

Hiilimonoksidi voi
aiheuttaa vakavaa
pahoinvointia,
pyortymisen tai
kuoleman.

Valta
pakokaasujen
hengittamista.
Al koskaan
kayta moottoria
sisatiloissa tai
suljetussa tilassa.

A varoiTus

Esta moottorin
kaynnistyminen seuraavasti
ennen moottorille tai
laitteelle suoritettavia toita:
1) Irrota sytytystulpan
johto/johdot. 2) Irrota akun
miinuskaapeli (-) akusta.

Pyorivat osat

voivat aiheuttaa
O vakavan
vamman.
o

Ala mene
moottorin I&helle
sen ollessa
kaynnissa.

Pida kadet, jalat, hiukset ja
vaatteet poissa pyorivien
osien laheisyydesta
vammojen valttadmiseksi.
Ala koskaan kayta
moottoria, jos sen kotelot,
suojukset tai kannet on
irrotettu.

A varoiTus

Kuumat osat
voivat aiheuttaa
vakavia

?l palovammoja.
Zid | Aakoske

moottoriin

sen ollessa
kaynnissa

tai heti
pysayttamisen
jalkeen.

Moottorin pakokaasut
sisaltavat myrkyllista
hiilimonoksidia. Hiilimonoksidi
on hajuton ja variton kaasu,
joka voi hengitysilmaan
joutuessaan tappaa.

Ala koskaan kayta
moottoria, jos sen
lampdsuojat tai muut
suojukset on irrotettu.

A Huomaa

Sahkaisku
voi aiheuttaa
i vammoja.

AlA kosketa
johtoja moottorin
ollessa kaynnissa.

A\ VAROITUS: Tata tuotetta kayttaessasi voit altistua
kemikaaleille, kuten hiilimonoksidille ja bentseenille, joiden
Kalifornian osavaltio tietdd aiheuttavan sy6paa ja synnynnaisia
epamuodostumia tai muita haittoja lisdantymisterveydelle.
Katso lisatietoa osoitteesta www.P65Warnings.ca.gov.
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IImanpkuahndSiistimenﬂ Suodatinverkko Polttoainesuodatinn Oljynsuodatin
Oliyntéytts/ - Olyniybiennys- n Sytytystulppa n Sanka

Mittatikku
limanpuhdistimen Matalaprofiilinen

Paperisuodatin J pohja iimanpuhdistin

Esipuhdistin

Heavy-Duty-

iimanpuhdistin (Il Kaynnistyskahva

Narukaynnistys

Varaosatiedot ja ostovaihtoehdot 16ydat osoitteesta www.Engines.rehlko.com.

Tarkastuslista ennen kdynnistysta
1. Tarkasta 6ljytaso. Lisaa 6ljya, jos taso on alhainen. Ala ylitayta.

2. Tarkasta polttoainetaso. Liséa polttoainetta, jos taso on alhainen. Tarkasta polttoainejarjestelma
osat ja johdot vuotojen varalta.

3. Tarkasta ja puhdista moottorin jaahdytysalueet, iimanottoalueet ja ulkopinnat (varsinkin
varastoinnin jalkeen).

4. Tarkasta, etta kaikki ilmansuodattimen osat ja kaikki kotelot, laitesuojat ja kannet ovat paikoillaan
ja hyvin kiinni.
5. Tarkasta kipindnsammutin (jos asennettu).
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Vinkkeji kylmékaynnistykseen

A varoiTus

Hiilimonoksidi voi aiheuttaa
vakavaa pahoinvointia,
pyortymisen tai kuoleman.

Valta pakokaasujen
hengittamista. Ala koskaan
kayta moottoria sisatiloissa tai
suljetussa tilassa.

Moottorin pakokaasut sisaltavat myrkyllista
hiilimonoksidia. Hiilimonoksidi on hajuton
ja varitén kaasu, joka voi hengitysilmaan
joutuessaan tappaa.

A varorTus

lQ Pyorivat osat voivat aiheuttaa
= vakavan vamman.

O Ala mene moottorin l&helle sen

1. Kayta odotettavissa oleville [ampétiloille
kehitettya oljya.

2. Kytke kaikki mahdolliset ulkoiset
kuormituksen pois kaytosta.

3. Kayta tuoretta talvilaatuista polttoainetta.
Talvikaudelle kehitetyn polttoaineen
haihtuvuus on suurempi, ja se helpottaa
kaynnistysta.

Sammuttaminen

1. Vahenna kuormitusta kytkemalla
mahdollisuuksien mukaan kaikki
PTO-kayttoiset laitteet pois kaytosta.

2. Aseta kaasuvipu puolitehon ja tayden tehon

valille; pysayta moottori.

Toimintakulma

Tutustu tdméan moottorin kayttdman laitteen
kayttdohjeisiin. Ala kayta tatéd moottoria
suuremmassa toimintakulmassa kuin sille
on maaritetty, ks. taulukko Moottorin tekniset

tiedot. Moottori voi vahingoittua voitelun
jaadessa riittamattomaksi.

Moottorin kdyntinopeus

HUOMAUTUS: Al4 nosta moottorin
kayntinopeutta saatéventtiilia
virittdmalla. Ylinopeus on
vaarallista ja se johtaa takuun
raukeamiseen.

ollessa kaynnissa.
Pida kadet, jalat, hiukset ja vaatteet poissa
pyorivien osien laheisyydestd vammojen
valttdmiseksi. Ala koskaan kayta moottoria,
jos sen kotelot, suojukset tai kannet on
irrotettu.

HUOMAUTUS: Tyhjan polttoainejarjestelman
esitayttamiseksi kdanna
virta-avain ON-asentoon
minuutin ajaksi.

Anna polttoainepumpun pyoria
ja tayttaa jarjestelma. Kaanna
virta-avain OFF-asentoon.

HUOMAUTUS: Pyorita moottoria
yhtéjaksoisesti enintaan 10
sekuntia. Anna moottorin
jaahtya 60 sekuntia
kaynnistysyritysten valilla. Jos
naita ohjeita ei noudateta,
kaynnistysmoottori saattaa
palaa.

HUOMAUTUS: Tarkasta kaynnistysnarun
kunto saannollisesti vetamalla
se kokonaan ulos. Jos naru on
rispaantunut, se on
vaihdatettava heti Rehlko-
huoltoliikkeessa.

HUOMAUTUS: Jos kaytat narukaynnistysta,
veda kaynnistyskahvaa hitaasti
juuri sen verran, etta tunnet
puristuspaineen — PYSAYTA!
Palauta kaynnistyskahva.
Veda kahvaa tasaisesti ja
suoraan niin, etteivat
narunohjaimen reunat kuluta
narua turhaan.

Katso laitekohtaiset kaynnistysohjeet taméan
moottorin kayttdman laitteen kayttéohjeesta.
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Huolto-ohjeet

il A varorus
(™4 Moottorin tahaton Esta moottorin kdynnistyminen seuraavasti
!é kaynnistyminen voi johtaa ennen moottorille tai laitteelle suoritettavia toita:
vakaviin vammoihin tai 1) Irrota sytytystulpan johto/johdot. 2) Irrota

‘_., kuolemaan. Irrota ja maadoita | akun miinuskaapeli (-) akusta.
x sytytystulppien johto/johdot
ennen huoltamista.

Paastoihin vaikuttavien laitteiden ja jarjestelmien normaalit huolto-, vaihto- ja korjaustehtavat
voidaan antaa minka tahansa korjausliikkeen tai henkiléston tehtavaksi, mutta takuukorjauksissa
on kaytettava Rehlko-huoltoliiketta. Tiedot liikkeista saat verkkosivulta Engines.rehlko.com tai
soittamalla numeroon 1-800-544-2444 (USA ja Kanada).

Huoltokaavio

25 tunnin valein’

e Huolla/vaihda esisuodatin.

e Vaihda ilmanpuhdistinelementti (jos esisuodatinta ei ole asennettu).

100 tunnin valein®

e Vaihda ilmanpuhdistinelementti (jos esisuodatin on asennettu).

e Vaihda 6ljy ja suodatin

e Irrota jadhdytinsuojukset ja puhdista jadhdytysalueet.

100 tunnin valein

o Tarkista, ettd kaikki kiinnikkeet ovat paikoillaan ja osat ovat kunnolla kiinni.
200 tunnin valein'

e VVaihda EFI-polttoainesuodattimet.

500 tunnin valein?

o Tarkasta/saada venttiilivalys.

500 tunnin valein

e Vaihda sytytystulpat ja sdada karkivali.

' Erittain raskaissa, p0lyisissa ja likaisissa olosuhteissa ndma huollot on tehtdva useammin.
2 Anna nama huoltotehtavat Rehlko-huoltokorjaamon tehtavaksi.

Oljysuositukset Tarkasta 6ljytaso

Suosittelemme Rehlko-6ljyjen kayttamista HUOMAUTUS: Ala koskaan kayta moottoria,
moottorin parhaan suoritustehon mikali sen 6ljymaara on
varmistamiseksi. Moottorissa voidaan kayttaa mittatikun tayttdalueen ala- tai
my0&s muita korkealaatuisia puhdistavia oljyja ylapuolella, silla muutoin
(synteettiset mukaan lukien), joiden API- moottori voi kulua turhaan tai
luokitus (American Petroleum Institute) on SJ vaurioitua pahasti.

tai korkeampi. Valitse viskositeetti kayttopaikan Varmista, etté moottori on jaahtynyt.

ilmanlampétilan mukaan alla olevan kaavion Puhdista tayttdaukon/mittatikun ympéristo

mukaisest. liasta ja roskista.
| [ [ ] \ 1. Nosta mittatikku ja kuivaa se.
10W-30 2. Pujota mittatikku takaisin putkeen ja paina se
SAE30 kokonaan alas.
5W.30 3. Nosta mittatikku uudelleen ja tarkasta
Oljytaso. Oljyn tulee ulottua mittatikkuun
= 2o ) % B p P P merkityn tayttdalueen ylareunaan.
ok R I () ) 1 2 P 40 4. Jos 6ljynpinta on alemmalla tasolla, lisda

Oljya tayttdalueen ylareunaan asti.
5. Asenna mittatikku takaisin ja kiinnita se.

16 590 08 versio -- engines.rehlko.com 29

Fl



Vaihda 6ljy ja suodatin

Vaihda 6ljy moottorin ollessa Iammin.

1. Puhdista oljyntayttokorkin/mittatikun ymparisto.
Irrota tyhjennystulppa ja tayttéaukon korkki/
mittatikku. Valuta kaikki 6ljy pois.

. Puhdista 6ljynsuodattimen ymparisto.
Aseta suodattimen alle astia, johon
mahdollisesti valuva 0ljy keraytyy, ja poista
suodatin. Pyyhi kiinnityspinta puhtaaksi.
Aseta tyhjennystulppa takaisin paikalleen.
Kiristd momenttiin 13,6 Nm (10 ft. Ib).

. Aseta uusi suodatin matalaan astiaan avoin
paa ylospain. Lisaa uutta 6ljya kunnes sen
pinta ulottuu kierteiden alareunaan. Anna 6ljyn
imeytya suodatinmateriaaliin kahden minuutin
ajan.

. Sivele uuden suodattimen kumitiiviste
ohuella kerroksella puhdasta 6ljya.

. Katso tarvittaessa lisatiedot 6ljysuodattimen
asennusohjeista.

. Lisda kampikammioon uutta éljya. Oljyn tulee
ulottua mittatikkuun merkityn tayttéalueen
yléreunaan.

. Asenna 6ljyntayttdkorkki/mittatikku takaisin ja
sulje se tiukasti.

. Kéynnista moottori ja tarkista ettei 6ljyvuotoja
esiinny. Pysayta moottori, korjaa
vuotokohdat. Tarkasta o6ljytaso uudelleen.

. Havita kaytetty 6ljy ja suodatin paikallisten
maaraysten mukaisesti.

N

w

N

a

]

~

[o2)

[<e]

Oil Sentry,, (jos asennettu)

Kytkimen tarkoitus on estda moottoria
kaynnistymasta, jos 6ljya on vahan tai sita

ei ole lainkaan. Oil Sentry,, ei ehka pysayta
kaynnissa olevaa moottoria ennen vahinkojen
syntymista. Joissakin tapauksissa tama kytkin
aktivoi varoitussignaalin. Katso tarkemmat
tiedot laitteistosi ohjekirjasta.

Polttoainesuositukset

A varorTus

Polttoaineen rajahtaminen voi
aiheuttaa tulipaloja ja vakavia
’/ palovammoja.

v

, | Ala tankkaa polttoainesiilita
moottorin ollessa kuuma tai sen
kaydessa.

Bensiini on erittdin tulenarkaa ja sen hoyryt
voivat rajahtaa herkasti syttyessaan. Sailyta
bensiinia vain hyvaksytyissa astioissa hyvin
tuuletetuissa tiloissa, joissa ei ole kipindiden
tai liekkien vaaraa. Laikkynyt polttoaine voi
syttya, jos se paasee kosketuksiin kuumien
osien tai sytytystulpan kipindiden kanssa. Ala

koskaan kayta bensiinia puhdistusaineena.
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HUOMAUTUS: E15-, E20- ja E85-tyypin
polttoaineet EIVAT ole sallittuja
EIKA niité pida kayttaa. Vanhan,
pilaantuneen tai epapuhtaan
polttoaineen kaytosta johtuvia
vikoja ei korvata.

Polttoaineen tulee tayttda seuraavat vaatimukset:
e Puhdas, tuore lyijytdn bensiini.
o Oktaaniluku 87 (R+M)/2 tai korkeampi.

o RON-oktaaniluku (Research Octane
Number) vahintaan 90.

e Moottorissa voidaan kayttaa

polttoaineseosta, joka sisaltda enintaan 10 %

etyylialkoholia ja 90 % lyijytonta bensiinia.

Moottorissa voidaan kayttaa

polttoaineseosta, joka sisaltaa

metyylitertidgaributyylieetteria (MTBE)

enintaan 15 tilavuus-% ja lyijytonta bensiinia.

Al3 lisda bensiiniin 6ljya.

Ala tayta polttoainesailiéta liian tayteen.

o Al kéyta yli 30 paivaa vanhaa bensiinia.

Polttoaineletku

EFI-jarjestelmalla varustettuihin

Rehlko:n moottoreihin on asennettava
standardin SAE R12 vaatimukset tayttava
korkeapainepolttoainejohto.

Sytytystulpat

A nuomaa
llm Séahkoisku voi aiheuttaa vammoja.

‘ Ala kosketa johtoja moottorin
ollessa kaynnissa.

Puhdista sytytystulpan syvennys. Ota tulppa
pois ja vaihda tilalle uusi.

1. Tarkasta karkivali rakotulkilla. Sadada karkivali,
ks. saatdarvo taulukosta Moottorin tekniset tiedot.

2. Asenna tulppa sylinterinkanteen.
3. Kiristd momenttiin 27 Nm (20 ft. Ib).

Kaynnistys apukaapeleilla

Noudata kaikkia akkuvalmistajan ja/tai
alkuperaisen laitevalmistajan (OEM) antamia
turvaohjeita ja -menettelyja. Asianmukaisten
menettelyjen laiminlydnti saattaa johtaa
vakavaan henkilévahinkoon ja/tai moottorin EFI-
komponenttien vaurioihin, joita takuu ei korvaa.

Elektroninen polttoaineen

ruiskutusjarjestelma (EFI)

EFI on elektronisesti ohjattu polttoaineen
hallintajarjestelma, jota valvotaan elektronisella
ohjausyksikolla (ECU). Toimintahairion
merkkivalo (MIL) syttyy, jos havaitaan ongelmia
tai vikoja. Valtuutetun Rehlko-jalleenmyyjan
suorittama huolto on tarpeen.
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Polttoainejarjestelmé@n komponentit

Polttoainepumppumoduulin sisélla olevia
korkeapainekomponentteja ei voi huoltaa.
Moottorit on varustettu erityisilla EFI-

polttoainesuodattimilla. Ks. huoltokaavio.

Sulakkeen vaihto

Tassa moottorissa on kolme (3) blade-tyyppista
automaattisulaketta. Vaihtosulakkeiden
nimellisvirran on oltava sama kuin palaneen
sulakkeen. Maarita oikea sulake alla olevan
sulakekaavion avulla.

Huohotinputki

Varmista, ettd huohotinputki on hyvin kiinni.

limajashdytin

M»WL:M

A varoiTus

Kuumat osat voivat aiheuttaa
vakavia palovammoja.

Ala koske moottoriin sen ollessa
kaynnissa tai heti pysayttdmisen

limanpuhdistin

HUOMAUTUS: Jos moottoria kaytetaan
ilmansuodattimen osien
ollessa l6ysalla tai rikki,
seurauksena voi olla
ennenaikaista kulumista ja
vikaantumista. Vaihda kaikki
vaantyneet tai vioittuneet osat.

HUOMAUTUS: Paperisuodatinta ei voi
puhdistaa paineilmalla.

Nosta ilmanpuhdistimen kannen sangat yl6s.
Irrota salvat kannesta.

Esisuodatin (jos asennettu):
1. Irrota esipuhdistin paperisuodattimesta.

2. Vaihda tai esipuhdistin tai pese se lampimalla
vedelld ja puhdistusaineella. Huuhtele ja
anna kuivua ilmassa.

3. Voitele esipuhdistin kevyesti uudella
moottoridljylla ja purista liika 6ljy pois.

4. Aseta esipuhdistin takaisin paikalleen
paperisuodattimen paalle.

Paperisuodatin:

1. Irrota esipuhdistin suodatinpanoksesta;
huolla esipuhdistin ja vaihda paperisuodatin.

2. Aseta esisuodatin uuden paperisuodattimen
paalle ja aseta se runkoon.

Asenna kansi takaisin paikalleen. Aseta salvat
kannen paalle. Kiinnita kansi sangoilla.
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jalkeen.

: s Sulakkeen Ala koskaan kéytd moottoria, jos sen
Johtimen vari nimellisvirta lampdsuojat tai muut suojukset on irrotettu.
2 punaista johdinta 10 A sulake Riittava jaadytys on olennaisen tarkeaa.

Ylikuumentumisen ehkaisemiseksi ritilat,
1 punainen johdin mustalla jadhdytysrivat ja moottorin muut ulkoiset
raidalla 10 A sulake pinnat on pidettdva puhtaana. Valta veden
: S . suihkuttamista johtojen tai elektronisten osien
1 punainen johdin valkoisella padlle. Ks. huoltokaavio.
2 violettia johdinta 30 A sulake Korjaukset/Huolto Varaosat

Suosittelemme, ettd annat kaikki

kunnossapito-, huolto- ja osienvaihtotehtavat
Rehlko-huoltoliikkeen tehtavaksi. Tietoja
valtuutetuista Rehlko-huoltokorjaamoista saat
verkkosivulta Engines.rehlko.com tai soittamalla
numeroon 1-800-544-2444 (USA ja Kanada).

Varastointi

Ennen pitkaa seisokkia (kaksi kuukautta tai yli)
moottorille on tehtédva seuraavat toimenpiteet:

1. Lisaa polttoainesailioon Rehlko PRO -sarjan
lisdainetta. Kayta moottoria 2-3 minuuttia
niin, ettd stabilisoitua polttoainetta
leviaad koko polttoainejarjestelmaan
(kasittelemattoman polttoaineen
aiheuttamia vikoja ei korvata).

2. Vaihda 6ljy moottorin ollessa viela Iammin
kayton jalkeen. Irrota sytytystulppa (-tulpat)
ja kaada noin 30 ml moottoridljya sylinteriin
(sylintereihin). Kierra sytytystulppa (-tulpat)
paikoilleen ja pyoritd moottoria hitaasti niin,
etta oljy leviaa sylinteriin (sylintereihin).

3. Irrota akun miinuskaapeli (-).

4. Sailytd moottoria puhtaassa, kuivassa
tilassa.
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Al3 yrita huoltaa tai vaihtaa moottorin padkomponentteja tai sellaisia osia, jotka vaativat erityisia
ajoitus- tai sdatétoimenpiteita. Tallaiset tehtavat on annettava Rehlko-huoltoliikkeen tehtavaksi.

Mahdollinen syy

Likai-
Likaa Rikkou- nen
Ongelma Ei Vaara polttoai- tunut suoda- Oljytaso Moottorin Likainen Viallinen
polttoai- polttoai- neletkus- johdin- tinverk- virheelli- ylikuormi-ilmansuo- sytytys-
netta ne sa sulake ko nen tus datin  tulppa

Ei kdynnisty . [ [ . . ° ) .
Kaynnistyy vaikeasti U [ . ) ) °
Sammuu yhtakkia [ ° ° . ° ° .
Tehottomuus U [ ° . ° ) .
Epatasainen kaynti [ ° ° ° . .
Nakutus . . ) .
Sytytys katkoo [ ° ° ° .
Sytytys on jaljessa [ [ ° ° .
Ylikuumentuminen [ U . . ° °
Suuri
polttoaineenkulutus ¢ ¢ ¢

Moottorin tekniset tiedot

Suurin sal-
littu toimin-
takulma
(téaydella
oljymaaral-
1a)*

Oljyti- Sytytys-

Sylinteri- Iskunpi- . i
halkaisija tuus Iskutilavuus (Itaa:;(l#l:) tulpavné:?arkl-

EZT715 67 mm | 725 cm? (44,2
2,6 tuumaa)| kuutiotuumaa
EZT725 83 mm ( ) )

3,27t
EzT740 (327t0umaa) oo | 747 om? (45,6
EZT750 (2,7 tuumaa)| kuutiotuumaa)

0,76 mm
US qt) ((0,030 tuumaa)

*Suurimman sallitun toimintakulman ylittdminen voi johtaa moottorin vaurioitumiseen riittdmattéman
voitelun vuoksi.

Lisaa teknisia tietoja on annettu huolto-oppaassa sivustolla Engines.rehlko.com.

Kaikki Rehlkoin ilmoittamat hevosvoima-arvot (hv) perustuvat testeissa hyvaksyttyihin ja SAE
J1940 / J1995 -standardien mukaisiin tuloksiin. Tarkat tiedot testituloksista I6ytyvat verkkosivustolta
Engines.rehlko.com.

Paastojenrajoitusjarjestelma

Yhdysvalloissa myytavissa EZT715-EZT750-malleissa on EM-, O2S-, ECM- ja MPI-
paastdjensaatelyjarjestelmat. EPA, Kalifornia ja Eurooppa.

HUOMAUTUS: Moottorin ja sen paastdjenrajoitusjarjestelman peukalointi mitatdi EPA-vaatimusten
mukaisuustodistuksen, ARB Executive Order -hyvaksynnan ja EU:n
tyyppihyvaksynnan.
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Command PRO EFI

EZT715-EZT750
Gebruikershandleiding

Noteer de motorinformatie als referentie bij het bestellen van onderdelen of om garantie te

krijgen.

Motormodel

Specificatie

Serienummer

Aankoopdatum

BELANGRIJK:

Lees alle veiligheidsvoorzorgsmaatregelen en -instructies aandachtig door voordat u de
apparatuur bedient. Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de apparatuur die deze motor
opstart.

Zorg ervoor dat de motor is gestopt en op een vlakke ondergrond staat voordat
u onderhoud of service uitvoert.

Garantiedekking zoals uiteengezet op de garantiekaart en op Engines.rehlko.com. Neem

de tekst zorgvuldig door omdat het uw specifieke rechten en verplichtingen aangeeft.

Om aan de toepasselijke emissievoorschriften te blijven voldoen, mag de tegendruk van
het uitlaatsysteem niet hoger zijn dan de grenswaarden die te vinden zijn op Engines.
rehlko.com. Zoek op modelnr., selecteer vervolgens de tab Specs.

Rehlko Engines heeft CO2-waarden gepubliceerd op de website Engines.rehlko.com.
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Veiligheidsmaatregelen

A WAARSCHUWING: Een gevaar dat overlijden, ernstig letsel of aanzienlijke schade kan veroorzaken.

A VOORZICHTIG:

Een gevaar dat licht persoonlijk letsel of schade kan veroorzaken.

brandstof kan

hoge druk kan de

OPMERKING: wordt gebruikt om mensen op de hoogte te stellen van belangrijke informatie met
betrekking tot installatie, bediening of onderhoud.
A werscroG A wvrscrome } A vrscrom
Explosieve Vloeistof onder ‘ Onbedoeld star-

brand en ernstige
brandwonden
veroorzaken.

‘L

, | De brandstoftank
niet vullen terwijl
de motor warm is
of loopt.

Benzine is uiterst brandbaar
en benzinedampen kunnen
exploderen indien ontstoken.
Sla benzine alleen op in
goedgekeurde containers,

in goed geventileerde,
leegstaande gebouwen,

uit de buurt van vonken

of viammen. Gemorste
brandstof kan ontbranden als
het in contact komt met hete
onderdelen of vonken van
de ontsteking. Gebruik nooit
benzine als reinigingsmiddel.

huid doorboren
en ernstig letsel
of overlijden
veroorzaken.

Voer geen werk-
zaamheden aan
het brandstofsys-
teem uit zonder
de juiste training
of beschermings-
middelen.

ten kan ernstige
verwondingen
of de dood tot
gevolg hebben.

Ontkoppel en
aard bougieka-
bel(s) voordat

x u onderhoud
uitvoert.

Injectiewonden door vloeistof
onder hoge druk zijn zeer
giftig en gevaarlijk. Zoek
onmiddellijk medische hulp,
mocht een ongeval optreden.

Voordat u werkt aan de motor
of uitrusting, schakel de motor
als volgt uit: 1) Ontkoppel de
bougiekabel(s). 2) Ontkoppel
de negatieve (-) accukabel
van de accu.

A WAARSCHUWING

Koolmonoxide
kan ernstige mis-
selijkheid, flauw-
vallen of de dood
veroorzaken.

Vermijd het
inademen van uit-
laatgassen. Laat
motoren nooit in
binnenruimtes of
besloten ruimtes
lopen.

A WAARSCHUWING

Draaiende onder-

delen kunnen ern-
O stige verwondingen
O? veroorzaken.

Blijf uit de buurt
van de motor
terwijl deze in
bedrijf is.

A WAARSCHUWING

Hete onderdelen

kunnen ernstige

brandwonden
veroorzaken.

i) MRM,.,M,

De motor niet
aanraken tijdens
gebruik of net na
het stoppen .

Houd handen, voeten, haar

en kleding uit de buurt van alle
bewegende delen ter voorko-
ming van letsel. De motor nooit
bedienen met verwijderde
bedekkingen, beschermkragen
of afschermingen.

De motor nooit bedienen met
verwijderde hitteschilden of
afschermingen.

Motoruitlaatgassen bevatten
giftig koolmonoxide.
Koolmonoxide is geurloos
en kleurloos en kan de dood
veroorzaken bij inademing.

A WAARSCHUWING: Dit product kan u blootstellen aan
chemicalién, waaronder koolmonoxide en benzeen, die er in de
staat Californié om bekend staan kanker, geboorteafwijkingen en
schade aan de voortplantingsorganen te veroorzaken. Ga voor
meer informatie naar www.P65Warnings.ca.gov.

A VOORZICHTIG

Elektrische
schokken
kunnen letsel
‘ veroorzaken.
Geen kabels
aanraken terwijl
de motor draait.

34
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Vuilscherm (o3

Brandstoffilter n Oliefilter

Olievuldop/

peilstok Olie aftapdop

N
Deksel van de
luchtreiniger

Bougie n Trekbeugel

. L Basis van de Laag-profiel
Papierelement J Voorreiniger luchtreiniger Iuchgtgrepiniger
Heavy-duty Intrekbare

luchtreiniger N Starterhendel starter

Bezoek Engines.rehlko.com voor informatie over service-onderdelen en extra opties.

Controlelijst voor het starten
1. Controleer het oliepeil. Voeg olie toe indien peil laag. Niet te ver vullen.

2. Controleer het brandstofpeil. Voeg brandstof toe indien peil laag. Controleer

brandstofsysteemcomponenten en leidingen op lekken.

3. Controleer de koelgebieden, luchtinlaatgebieden en de externe oppervlakken van de motor (in het

bijzonder na opslag) en maak deze schoon.

4. Controleer of de luchtreinigeronderdelen en alle kragen, afdekkingen en schermen stevig op hun

plaats zijn aangebracht.

5. Controleer de vonkenvanger (indien voorzien).
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NL



A WAARSCHUWING

Koolmonoxide kan ernstige
misselijkheid, flauwvallen of de
dood veroorzaken.

Vermijd het inademen van uitlaatgas-
sen. Laat motoren nooit in binnen-
ruimtes of besloten ruimtes lopen.

Motoruitlaatgassen bevatten giftig
koolmonoxide. Koolmonoxide is geurloos en
kleurloos en kan de dood veroorzaken bij
inademing.

A WAARSCHUWING

O Draaiende onderdelen kunnen
ernstige verwondingen veroorzaken.
\

O Blijf uit de buurt van de motor terwijl

deze in bedrijf is.
Houd handen, voeten, haar en kleding uit de
buurt van alle bewegende delen ter voorkoming
van letsel. De motor nooit bedienen met
verwijderde bedekkingen, beschermkragen of
afschermingen.

OPMERKING: Zet de sleutelschakelaar AAN
gedurende een minuut om een
droog brandstofsysteem te
ontluchten. Laat de brandstofpomp
lopen en ontlucht het systeem. Zet
de sleutelschakelaar UIT

OPMERKING: U mag de motor niet langer dan 10
seconden continu aandraaien. Sta
tussen de startpogingen een
afkoelperiode van 60 seconden toe.
De startmotor kan uitbranden als u
deze richtlijnen niet opvolgt.

OPMERKING: Trek het starterkoord regelmatig uit
om de staat ervan te controleren.
Als het koord is gerafeld
onmiddellijk laten vervangen door
een Rehlko geautoriseerde dealer.

OPMERKING: Bij gebruik van een intrekbare
starter de starterhendel langzaam
tot net voorbij de compressie
trekken - STOP! Zet de
starterhendel terug; trek de hendel
recht uit om buitensporige
koordslijtage door de koordgeleider
te voorkomen.

Raadpleeg de gebruiksaanwijzingen van
de apparatuur die door deze motor wordt
aangedreven voor speciale startinstructies.
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Starttips bij koud weer

1. Gebruik de juiste olie voor de verwachte
temperatuur.

2. Koppel alle mogelijke externe belasting los.

3. Gebruik verse winterbenzine. Winterbenzine heeft
een hogere vluchtigheid voor een betere start.

Stoppen

1. Indien mogelijk dient u de belasting te
verwijderen door alle PTO-aangedreven
apparaten los te koppelen.

2. Zet de gashendel tussen half en vol gas; stop
de motor.

Bedieningshoek

Raadpleeg de gebruiksaanwijzingen van de
apparatuur die deze motor opstart. U mag deze
motor niet bedienen bij een hogere maximale
bedieningshoek; raadpleeg de specificatietabel.
Er kan schade aan de motor ontstaan door
onvoldoende smering.

Motortoerental

OPMERKING: Niet knoeien met de toerenregelaar
om het maximale motortoerental te
verhogen. Overtoeren is gevaarlijk
en maakt de garantie ongeldig.
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Onderhoudsinstructies

lly A\ WAARSCHUWING
- - Voordat u werkt aan de motor of uitrusting,
!é Onbed%ejd startfeg kgn edrnstlge schakel de motor als volgt uit: 1) Ontkoppel de
égvmo?gnhgb eer]nOOrstko%%elt%tn bougiekabel(s). 2) Ontkoppel de negatieve (-)
A "I aard bougiekabel(s) voordat accukabel van de accu.
x u onderhoud uitvoert.
NL
Normaal onderhoud, vervanging of reparatie van uitstootbeperkende apparatuur en systemen kunnen
worden uitgevoerd door een reparatiepunt of een persoon. Garantiereparaties moeten echter worden
uitgevoerd door een erkende Rehlko dealer, die u vindt op Engines.rehlko.com of bel op het nummer
1-800-544-2444 (VS en Canada).
Onderhoudsschema
Om de 25 uur’
e Service/vervangen voorreiniger.
e \ervang het luchtreinigingselement (als de motor geen voorreiniger heeft).
Eens per 100 uur!
e \ervang het luchtreinigingselement (als de motor geen voorreiniger heeft).
e Ververs de olie en het filter.
e \erwijder de koelkragen en maak de koelgebieden schoon.
Eens per 100 uur
e Controleer of alle bevestigingen op hun plaats zitten en of de componenten goed vastzitten.
Eens per 200 uur!
e \ervang het unieke EFI-brandstoffilter.
Eens per 500 uur?
o Klepspeling laten controleren/bijstellen.
Eens per 500 uur
e \ervang de bougie's en stel de opening af.
' Voer deze procedures vaker uit onder extreem zware, stoffige, vuile omstandigheden.
2 Laat dit onderhoud uitvoeren door een door Rehlko erkende dealer.
Olieaanbevelingen Controleer het oliepeil
We bevelen het gebruik van Rehlko olie aan om de ~ OPMERKING: Om uitgebreide motorslijtage of
beste resultaten te bereiken. Andere detergenten, schade te voorkomen mag u de
olie van hoge kwaliteit (inclusief synthetische motor nooit laten draaien met een
olie) of API (American Petroleum Institute) oliepeil dat onder of hoger ligt dan
serviceklasse SJ of hoger zijn aanvaardbaar. de bedieningsbereikindicator op
Selecteer viscositeit op basis van luchttemperatuur de oliepeilstok.
op het ogenblik van bediening, zoals weergegeven  Zorg dat de motor koel is. Verwijder eventueel vuil
in de onderstaande tabel. van de olievul/oliepeilstokgebieden.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 1. Verwijder de peilstok; veeg de olie weg.
10W-30 2. Steek de peilstok weer in de leiding; druk hem
helemaal in.
SAE 30 3. Verwijder de peilstok; controleer oliepeil. Het
5W-30 peil moet zich bovenaan de markering op de
peilstok bevinden.
°F 40 9 2 324 50 60 & 100 4. Als de indicator aangeeft dat het oliepeil laag is,
c-30 %0 1 0 0 P 30 4 vult u bij tot bovenaan de markering.
5. Plaats de peilstok weer en zet vast.
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Ververs de olie en het filter

Vervang de olie terwijl de motor warm is.

1. Maak het gebied rond de olievuldop/peilstok
schoon. Verwijder de aftapdop en de olievuldop/
oliepeilstok. Laat de olie helemaal weglopen.

N

. Maak de zone rond het oliefilter schoon. Plaats
een bak onder het filter om mogelijk olie op te
vangen en verwijder het filter. Veeg het monta-
ge-oppervlak schoon. U dient de aftapdop terug te
plaatsen. Aandraaien tot 10 ft. Ib. (13.6 N-m).

. Plaats een nieuw filter in de platte pan met het
open einde omhoog. Vul met nieuwe olie tot de
olie de onderkant van het schroefdraad bereikt.
Wacht 2 minuten zodat het filtermateriaal de olie
kan absorberen.

w

N

. Breng een dunne laag schone olie aan op de
rubberen pakking van het nieuwe filter.

a

. Lees de instructies voor het oliefilter voor een
juiste installatie.

[2]

. Vul het carter met nieuwe olie. Het peil moet
zich bovenaan de markering op de peilstok
bevinden.

~

. Plaats de olievuldop/oliepeilstok terug en draai
stevig vast.

. Start de motor; controleer op olielekken. Stop
de motor; verhelp mogelijke lekken. Controleer
het oliepeil opnieuw.

[e]

©

. Gooi de gebruikte olie en filter weg conform de
plaatselijke wetgeving.

Oil Sentry,, (indien voorzien)

Deze schakelaar werd speciaal ontwikkeld om
te verhinderen dat de motor start met een laag
oliepeil of zonder olie. Oil Sentry,, schakelt een
draaiende motor mogelijk niet uit, voordat schade

optreedt. In sommige toepassingen kan deze
schakelaar een waarschuwingssignaal activeren.
Lees uw handleidingen voor meer informatie.

Brandstofaanbevelingen

A WAARSCHUWING

Explosieve brandstof kan brand en
ernstige brandwonden veroorzaken.

/4
/ , | De brandstoftank niet vullen terwijl
de motor warm is of loopt.

Benzine is uiterst brandbaar en benzinedampen
kunnen exploderen indien ontstoken. Sla
benzine alleen op in goedgekeurde containers,
in goed geventileerde, leegstaande gebouwen,
uit de buurt van vonken of viammen. Gemorste
brandstof kan ontbranden als het in contact
komt met hete onderdelen of vonken van

de ontsteking. Gebruik nooit benzine als
reinigingsmiddel.

OPMERKING: E15, E20 en E85 werden NIET
goedgekeurd en mogen NIET
gebruikt worden; het gevolg van
oude, verouderde of vervuilde
brandstof valt niet onder de garantie.
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De brandstof moet aan deze vereisten voldoen:

Schone, verse, loodvrije benzine.
e Octaangehalte van 87 (R+M)/2 of hoger.

e Research Octane Number (RON) 90 octaan
minimum.

e Benzine tot 10% ethylalcohol, 90% loodvrij is
aanvaardbaar.

Mix van Methyl Tertiary Butyl Ether (MTBE) en
loodvrije benzine (max. 15% MTBE volgens
volume) zijn goedgekeurd.

e \oeg geen olie toe aan benzine.
e De brandstoftank niet overvol vullen.

e Geen benzine gebruiken die ouder is dan
30 dagen.

Brandstofleiding

In motoren die zijn uitgerust met een EFIl-systeem
moet een hogedruk brandstofleiding die voldoet
aan de norm SEA R12 geinstalleerd zijn.

Ontstekingsbougies

A\ voorzichTic

Elektrische schokken kunnen letsel
veroorzaken.

‘ Geen kabels aanraken terwijl de
motor draait.

Reinig de inkeping van de ontstekingsbougie.
Verwijder dop en plaats terug.

-

. Controleer de opening met behulp van een
voelermaat. Pas de opening aan, raadpleeg de
specificatietabel voor aanpassing.

N

. Plaats de dop in de cilinderkop.
. Draai de dop aan met 20 ft. Ib. (27 N-m).

w

Springstart

Volg alle veiligheidsrichtlijnen en procedures

die door de fabrikant van de accu en of OEM'er
worden verstrekt. Het niet juist opvolgen van de
procedures kan leiden tot persoonlijk letsel en/

of schade aan de EFl-componenten die buiten de
garantie vallen.

Elektronisch brandstofinspuitsysteem (Elec-
tronic Fuel Injection System - EFI)

EFl is een elektronisch geregeld brandstofma-
nagementsysteem wat bewaakt wordt door een
elektronische besturingseenheid (Electronic
Control Unit - ECU). Een storingswaarschuwings-
lampje (Malfunction Indicator Light, MIL) zal gaan
branden indien problemen of storingen worden
ontdekt. Het is noodzakelijk dat het onderhoud
wordt uitgevoerd door een Rehlko erkende dealer.

Onderdelen van het brandstofsysteem

De hogedrukcomponenten in de
brandstofpompmodule kunnen niet geserviced
worden. Motoren zijn voorzien van een
speciaal EFI-brandstoffilter. Raadpleeg de
onderhoudsplanning.
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Vervanging zekering

Deze motor heeft drie (3) platte autozekeringen.
Vervangende zekeringen moeten dezelfde waarde
hebben als de opgeblazen verzekering. Gebruik
het onderstaande schema om de juiste zekering
te bepalen.

Beluchtingsbuis

Zorg dat beide uiteinden van beluchtingsbuis goed
zijn aangesloten.

Luchtkoeling

Draadkleur Zekeringwaarde A\ WAARSCHUWING
2 vaste rode draden 10 A zekering Hete onderdelen kunnen ernstige
m brandwonden veroorzaken.
1 rode draad met zwarte i, ) .
streep 10 A zekerin De motor niet aanraken tijdens
. 9 gebruik of net na het stoppen .
1 rode draad met witte streep
- De motor nooit bedienen met verwijderde
2 paarse draden 30 A zekering hitteschilden of afschermingen.
Goede koeling is essentieel. Om oververhitting te
Luchtreiniger voorkomen dient u de schermen, koelvinnen en
— andere externe oppervlakken van de motor schoon
OPMERKING: De bediening van de motor met te maken. Vermijd het sproeien van water op de
loszittende of beschadigde kabelboom of andere elektrische componenten.
luchtreinigeronderdelen, kan Raadpleeg de onderhoudsplanning.
voortijdige slijtage en storingen
Z?L%c;réﬁ:g%.d\ée;zggdﬂgngebogen Reparaties/onderhoudsonderdelen
. : ; We bevelen aan dat u een Rehlko erkende dealer
OPMERKING: ;S)grrl)(ljeorsleerggr;tee: Vl;g?gee: :1':: gebruikt voor alle onderhoud, service en onderde-
erslucﬁt len voor de motor. Om een door Rehlko erkende
P ) dealer te zoeken gaat u naar Engines.rehlko.com
Beweeg de trekbeugels op het luchtreinigerdeksel of bel 1-800-544-2444 (VS en Canada).
omhoog; verwijder de grendels van het deksel.
Voorreiniger (indien aanwezig): Opslag
1. verwijder voorreiniger van papierelement. Volg de onderstaande procedure indien de motor
o gedurende 2 maanden of langer niet gebruikt zal
2. Vervang of was voorreiniger in warm water met worden.
afwasmiddel. Spoelen en aan de lucht laten . .
drogen. 1. Voeg Rehlko PRO Series brandstofbehandeling
. o . of gelijkaardig toe aan de brandstoftank. Laat de
3. De voorreiniger licht invetten met nieuwe motor 2-3 minuten draaien om gestabiliseerde
motorolie; overtollige olie uitknijpen. brandstof in het brandstofsysteem te krijgen
. ; (storing omwille van onbehandelde brandstof
4. V.oorremlger terugplaatsen over papierelement. valt nit onder de garantie).
Papierelement: 2. Ververs de olie terwijl de motor nog warm is.
1. voorreiniger scheiden van element; voorreiniger Verwijder de ontstekingsbougie(s) en giet circa
nakijken en papierelement vervangen. 1 oz. motorolie in de cilinder(s). Vervang de
- . ontstekingsbougie(s) en laat de motor langzaam
2. Installeer de voorreiniger over een nieuw ; ; Lt
papieren element en plaats in de basis. dragien om de °|_'e ie distribueren.
Plaats het deksel terug; plaats de grendels op het; 3. Koppel de negatieve (-) accukabel los.
trek de grendels omlaag om het deksel te borgen. 4. Bewaar de motor op een schone, droge plaats.
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Problemen oplossen

Probeer geen grote motoronderdelen te onderhouden of te vervangen, of items waarvoor speciale timing
of aanpassingsprocedures nodig zijn. Deze werkzaamheden moeten worden uitgevoerd door een Rehlko
erkende dealer.

Mogelijke oorzaak

Geen Onjuiste  Vuilin  Kapotte  Vuil Motor Vuile
Probleem brand- brand- brandstof- draadze- rommel- Onjuist overbe- luchtrei- Defecte
stof  stof leiding  kering scherm oliepeil last niger  bougie

Start niet . ° . . . . ° °
Start moeilijk . . . . ° °
Stopt plotseling . . . . ° ° .
Geen stroom [ . . . ) . .
Werkt schokkerig . . . ° . .
Maakt geluiden ] . ° °
Slaat over of slaat ° . . o R
Ontsteekt na ] . . . .
Raakt oververhit ° . . ) ° °
Hoog brandstofver- N N .
bruik

Motorspecificaties

Oliecapaciteit | Ontstekings- Maximale
Boring Slagvolume (opnieuw bedieningshoek
vullen) (@ vol oliepeil)*
EZT715 26in. | 442cu.in.
67 mm 725 cc

EZT725 | 35770 | ot ) 20U.S. qt. 0.030 in. 250

83 mm 19L 0.76 mm
EZT740 | " 27 | 4s60cuin (9L) ( )

*Het overschrijden van de maximale bedieningshoek kan schade veroorzaken aan de motor door
onvoldoende smering.

In de onderhoudshandleiding op Engines.rehlko.com is aanvullende specificatie-informatie te vinden.

Alle paardenkrachtreferenties (pk) door Rehlko zijn gecertificeerde vermogens en gelden per SAE J1940
& J1995 pk-standaarden. Details over gecertificeerde vermogens zijn te vinden op Engines.rehlko.com.

Emissieregelsysteem

Uitlaat-emissiecontrolesysteem voor modellen EZT715-EZT750 is EM, O2S, ECM, MPI voor de VS EPA,
Californié en Europa.

OPMERKING: Knoeien aan de motor en het emissieregelsysteem zorgt dat het EPA-certificaat van
overeenstemming, het ARB-uitvoeringsbesluit en de EU-typegoedkeuring vervallen.
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rrehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750
Brukerhandbok

Noter motorinformasjon som referanse ved bestilling av deler eller ved garantihenvendelser.

Motormodell

Spesifikasjon

Serienummer

Innkjgpsdato

VIKTIG:

Les alle sikkerhetsadvarslene og instruksjonene ngye for utstyret brukes.
Se bruksanvisningen til det utstyret denne motoren driver.

Sarg for at motoren er stoppet og star rett for vedlikehold eller service
gjennomfares.

Garanti som beskrevet pa garantibeviset og pa Engines.rehlko.com. Den

beskriver dine rettigheter og forpliktelser, og bgr leses grundig.

For at produktet til enhver tid skal veere i samsvar med gjeldende utslippsregler,
ma mottrykket i avgassystemet ikke overstige de grensene som er angitt pa
Engines.rehlko.com. Sgk etter modellnummer, og velg deretter fanen «Specs».

Rehlko Engines har publisert CO2-verdier pa Engines.rehlko.com.
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Sikkerhetsforskrifter

A ADVARSEL:En fare som kan fgre til dgdsfall, alvorlig skade eller store materielle skader.

A OBS: En fare som kan fere til mindre alvorlig skade eller materielle skader.
NB: Brukes for & gi viktig informasjon om installasjon, bruk eller vedlikehold.
A ApvaRsEL A\ ADVARSEL } nlllj A rovarsEL
Eksplosivt Vaeske under Utilsiktet start
drivstoff kan hayt trykk kan ‘ kan forarsake
forarsake brann punktere huden alvorlig person-
og alvorlige og forarsake

// ¢ | brannskader.

4 | Ikke fyll tanken
mens motoren
er varm eller gar.

Bensin er ekstremt lett an-
tennelig, og dampen kan ek-
splodere hvis den antennes.
Bensin ma kun oppbevares
i godkjente beholdere, i godt
ventilerte, ubebodde byg-
ninger, i sikker avstand fra
gnister eller flammer. Driv-
stoffsgl kan antennes hvis
det kommer i kontakt med
varme deler eller gnister fra
tenningen. lkke bruk bensin
som rengjgringsmiddel.

alvorlige skader
og dgdsfall.

Du ma ikke
arbeide med driv-
stoffsystem hvis
du ikke har riktig
oppleering og
sikkerhetsutstyr.

—@ skade eller tap
g av menneskeliv.

Kople fra og
h jord- tenn-
pluggkabel fgr

x vedlikehold.

Skader som felge av drivstoff
er meget giftige og farlige.

Hvis det oppstar en skade, ma
du umiddelbart kontakte lege.

Motoren ma koples ut

pa fglgende mate for
arbeid utferes pa motor
eller utstyr: 1) Kople fra
tennpluggkabler. 2) Kople
den negative batterikabelen
(-) fra batteriet.

A\ ApvARSEL

Karbonmonoksid
kan forarsake
kraftig kvalme,
besvimelser
eller dgdsfall.

Ikke pust inn
eksos. Ikke
kjgr motoren
innendars eller i
lukkede rom.

A\ ADVARSEL

Roterende deler

kan forarsake
O alvorlig person-
= skade.

Hold deg pa

behgarig avstand
nar motoren er i

gang.

Hold hender, fatter, har og
kleer unna alle bevegelige
deler for & unnga skader. La
aldri motoren veaere i gang nar

A\ ApvARSEL

Varme deler kan
forarsake alvorli-

ge brannskader.
ﬁ% 4 Ikke ta pa

motoren nar
den erigang
eller umiddelbart
etter at den er
stanset.

deksler eller vern er fiernet.

La aldri motoren veere i
gang nar varmeskjold eller
deksler er fiernet.

Motorens avgasser
inneholder giftig
karbonmonoksid.
Karbonmonoksid er
luktfri og fargelgs, og kan
forarsake dedsfall ved
innanding.

&\ ADVARSEL: Dette produktet kan eksponere deg for
kjemikalier, som karbonmonoksid og benzen, som delstaten
California vet kan forarsake kreft og fadselsskader eller
andre reproduktive skader. Mer informasjon er tilgjengelig pa

www.P65Warnings.ca.gov.

A oBs

Elektriske stot

kan forarsake

personskade.
‘ Ikke ta pa lednin-

ger nar motoren
erigang.

42
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Luftfilterdeksel Smusskjerm Cc

ﬂ Drivstoffilter n Oljefilter
Oljepafylling/ - Oljeavtappings-

Tennplugg n Bayle

peilepinne plugg n
Papirelement J Forfilter n Luftfilterholder Luftfilts:or;iwled lav
Solid luftfilter N Starthandtak n Trekkstart

Pa Engines.rehlko.com finner du informasjon om slitedeler og hvor de kan kjgpes.

Sjekkliste for start
1. Kontroller oljenivaet. Etterfyll olje ved behov. Ikke fyll pa for mye.

2. Kontroller drivstoffnivaet. Etterfyll drivstoff ved behov. Se etter lekkasjer i drivstoffsystemkomponenter
og rar.

3. Kontroller og rengjer kjgleomradene, luftinntaksomradene og motorens utvendige flater (spesielt
etter lagring).

4. Kontroller at komponentene til luftfilteret og alle vern og deksler er pa plass og festet godt.
5. Kontroller gnistbeskytteren (hvis motoren er utstyrt med det).
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A\ ApvARSEL

Karbonmonoksid kan forarsake
kraftig kvalme, besvimelser eller
dedsfall.

Ikke pust inn eksos. Ikke kjgr moto-
ren innendgrs eller i lukkede rom.

Motorens avgasser inneholder giftig
karbonmonoksid. Karbonmonoksid er luktfri
og fargelgs, og kan forarsake dgdsfall ved
innanding.

A\ ADVARSEL

Roterende deler kan forarsake
alvorlig personskade.

Hold deg pa behgrig avstand nar
motoren er i gang.

9
%

Hold hender, fatter, har og kleer unna alle
bevegelige deler for & unnga skader. La aldri
motoren veere i gang nar deksler eller vern

er fiernet.

NB: For & forberede et tort drivstoffsystem
ma nekkelen vris til ON i ett minutt. La
drivstoffpumpen forberede systemet.
Vri ngkkelen til OFF.

NB: Ikke aktiver starteren i mer enn 10
sekunder. La motoren kjgles ned i 60
sekunder mellom startforsgkene. Hvis
disse retningslinjene ikke folges, kan
startmotoren bli adelagt.

NB: Trekk ut startsnoren med jevne
mellomrom for & kontrollere tilstanden.
Hvis snoren er frynsete, ma den straks
erstattes av et av Rehlkos
servicesenter.

NB: Trekk langsomt i starthandtaket til du
ikke merker motstand, og STOPP.
Returner starthandtaket: Dra handtaket
rett ut for & unnga sterk snorslitasje fra
snorfgreren.

Se bruksanvisningen for utstyret
denne motoren driver for spesifikke
oppstartsinstruksjoner.
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Tips for start i kaldt veer

1. Bruk olje som er egnet for den forventede
temperaturen.

2. Deaktiver all ekstern belastning.

3. Bruk ferskt vinterdrivstoff. Vinterdrivstoff har
hgyere forbrenning for a gjere det enklere a
starte.

1. Hvis det er mulig, ma belastningen fjernes
ved a deaktivere alt PTO-drevet ekstrautstyr.

2. Sett gassen mellom halv og full gass, og
stopp motoren.

Driftsvinkel

Se bruksanvisningen til det utstyret denne
motoren driver. Ikke bruk denne motoren

i vinkel som overstiger maksimal driftsvinkel.
Se spesifikasjonstabell. Det kan oppsta motor-
skader som folge av utilstrekkelig smering.

Motorhastighet

NB: Du ma ikke justere turtallsregulatoren
eller forgasseren for & gke
motorhastigheten. For hgy
motorhastighet er farlig, og vil fere til at
garantien ikke gjelder.
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Vedlikeholdsanvisninger

A\ ADVARSEL

Utilsiktet start kan forarsake
alvorlig personskade
eller tap av menneskeliv.

.
0

‘.,' Tennpl.uggkabler ma kobles
x fra og jordes far vedlikeholdet
pabegynnes.

Motoren ma koples ut pa fglgende mate for
arbeid utfgres pa motor eller utstyr: 1) Kople
fra tennpluggkabler. 2) Kople den negative
batterikabelen () fra batteriet.

Vanlig vedlikehold, utskifting eller reparasjon av utslippskontrollenheter og -systemer kan utfgres
av alle enkeltpersoner og verksteder, men garantireparasjoner ma utfgres av et av Rehlkos
autoriserte servicesenter. Se Engines.rehlko.com eller ring 1-800-544-2444 (USA og Canada).

Vedlikeholdsplan
Hver 25. time'
e Gjennomfar service av / bytt forfilter.

Hver 100. time*

o Bytt olje og filter
e Fjern kjoleskjermer, og rengjer kjsleomrader.
Hver 100. time

Hver 200. time®

o Bytt det unike EFI-drivstoffilteret.
Hver 500. time?

o Fa kontrollert/justert ventilslag.

Hver 500. time

e Bytt tennplugger, og juster avstanden.

o Bytt luftfilterelement (hvis motoren ikke er utstyrt med forfilter).

o Bytt |uftfilterelement (hvis motoren er utstyrt med forfilter).

e Kontroller at alle festeelementer er pa plass, og at komponenter sitter godt fast.

' Dette vedlikeholdet ma utfares oftere under forhold med ekstremt mye stgv og smuss.
2 La en autorisert Rehlko-forhandler utfgre denne servicen.

Anbefalt olje

For best ytelse bgr det brukes olje fra Rehlko.
Andre hgykvalitetsoljer (inkludert syntetiske) av
API-klasse (American Petroleum Institute) SJ
eller hgyere kan ogsa brukes. Velg viskositet
basert pa lufttemperaturen ved bruk, som vist i
tabellen under.

10W-30

SAE 30
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Kontrollere oljenivaet

NB: For & unnga slitasje eller skader pa
motoren ma den aldri kjgres hvis
oljenivaet er under eller over merkene
pa peilepinnen.

Kontroller at motoren er kald. Rengjgr omradet
rundt oljepafyllingen og peilepinnen.

1. Fjern peilepinnen, og terk oljen av den.

2. Sett peilepinnen tilbake i hullet, og trykk den
helt ned.

3. Fjern peilepinnen, og kontroller oljenivaet.
Nivaet skal veere ved toppen av merket pa
peilepinnen.

4. Hvis oljenivaet er lavt pa peilepinnen,
etterfyller du olje til toppen av merket.

5. Sett pa plass peilepinnen, og skru den fast.
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Bytte olje og filter

Bytt olje mens motoren er varm.

1. Rengjer omradet rundt oljepafyllingslokket/
peilepinnen. Fjern oljeavtappingspluggen og
oljepafyllingslokket/peilepinnen. La all olje
renne ut.

. Rengjgr omradet rundt oljefilteret. Plasser en
beholder under filteret for & samle opp oljen,
og fiern filteret. Terk av monteringsflatene.
Monter tappepluggen igjen. Stram til 10 ft. Ib.
(13,6 N-m).

. Plasser det nye filteret i en grunn beholder,
med den apne enden vendt opp. Fyll det
med ny olje til oljenivaet nar bunnen av
gjengene. La oljen absorberes av
filtermaterialet i to minutter.

. Pafgr et tynt lag ren olje pa det nye filterets
gummipakning.

. Se instruksjonene for oljefilteret for & fa
informasjon om riktig montering.

. Fyll veivhuset med ny olje. Nivaet skal veere
ved toppen av merket pa peilepinnen.

. Monter oljepafyllingslokket/peilepinnen igjen,
og skru godt fast.
. Start motoren. Se etter oljelekkasjer. Stopp

motoren, og reparer eventuelle lekkasjer.
Kontroller oljenivaet pa nytt.

. Resirkuler brukt olje og filter i henhold til
lokale bestemmelser.

N

w

N

[¢)]

]

~

©

©

Oil Sentry,, (hvis montert)

Bryteren hindrer at motoren startes nar
oljenivaet er lavt eller det er tomt for olje. Det
er ikke sikkert at Oil Sentry,, stopper motoren
for det oppstar skader. | enkelte bruksomrader
kan bryteren aktivere et varselsignal. Les
utstyrshandbgkene dine for mer informasjon.

Anbefalt drivstoff

A\ ADvARSEL

Eksplosivt drivstoff kan forarsake
P brann og alvorlige brannskader.

v
’ , | Ikke fyll tanken mens motoren er
varm eller gar.

Bensin er ekstremt lett antennelig, og dampen
kan eksplodere hvis den antennes. Bensin
ma kun oppbevares i godkjente beholdere, i
godt ventilerte, ubebodde bygninger, i sikker
avstand fra gnister eller flammer. Drivstoffsgl
kan antennes hvis det kommer i kontakt med
varme deler eller gnister fra tenningen. lkke

bruk bensin som rengjgringsmiddel.

NB: E15, E20 og E85 er ikke godkjent, og
skal ikke brukes. Det gis ikke garanti
ved bruk av gammelt, gdelagt eller
forurenset drivstoff.
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Drivstoffet ma oppfylle disse kravene:

e Ren og fersk blyfri bensin.

Oktantall pa 87 (R+M)/2 eller hgyere.
Minst forskningsoktantall (RON) pa 90.

Bensin med inntil 10 % etylen og 90 % blyfri
bensin kan brukes.

MTBE (Methyl Tertiary Butyl Ether) og
blanding med blyfri bensin (maks 15 %
MTBE per volum) kan brukes.

Ikke hell olje i bensinen.
Ikke fyll for mye bensin i tanken.
Ikke bruk bensin som er eldre enn 30 dager.

Bensinledning

Pa Rehlko-motorer med EFI-system ma
det monteres hegytrykksrer for drivstoff som
oppfyller standarden SAE R12.

Tennplugger

A oss

Elektriske stat kan forarsake
personskade.

Ikke ta pa ledninger nar motoren
erigang.

v

Rengjer tennplugghullet. Fjern pluggen, og bytt
den.

1. Kontroller gnistapningen med bladsgker.
Juster apningen. Se spesifikasjonstabellen
for justering.

2. Installer pluggen i topplokket.
3. Stram pluggen til 20 ft. Ib. (27 N-m).

Nodstart

Falg retningslinjer og prosedyrer for sikkerhet
fra batteriprodusenten eller produsenten av
originalutstyret (OEM). Hvis prosedyrene ikke
folges, kan det fgre til alvorlige personskader
og skader pa motorens EFl-komponenter, som
ikke dekkes av garanti.

Elektronisk drivstoffinnspregytningssystem
(EFI)

EFI er et elektronisk styringssystem for drivstoff
som overvakes av en elektronisk styringsenhet
(ECU). Et indikatorlys (MIL) varsler hvis det
oppstar feil eller problemer. Service ma gjen-
nomferes av en autorisert Rehlko-forhandler.

Komponenter i drivstoffsystemet

Hoaytrykkskomponenter i
drivstoffpumpemodulen kan ikke vedlikeholdes.
Motorer er utstyrt med spesielle EFI
drivstoffilter. Se vedlikeholdsplanen.
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Bytte sikringer

Motoren har tre flate sikringer. Nye sikringer
ma veere av samme type som sikringene som
byttes ut. Bruk sikringsoversikten nedenfor for &
finne riktig sikring.

Kabelfarge Sikringstype
2 helrgde kabler 10 A sikring
1 r@d kabel med svart stripe .
. . 10 A sikring

1 red kabel med hvit stripe
2 lilla kabler 30 A sikring
Luftfilter

NB: Hvis motoren brukes med lgse eller

skadede luftfilterkomponenter, kan det
fare til slitasje og gdeleggelse. Bytt alle
bgyde eller skadede komponenter.

NB: Papirelementet skal ikke rengjgres
med trykkluft.

Beveg bgylen pa Iuftfilterdekselet opp, fiern
lasene fra dekselet og fiern dekselet.

Forfilter (hvis motoren er utstyrt med det):
1. Fjern forfilteret fra papirelementet.

2. Bytt forfilteret, eller vask det i varmt vann
med vaskemiddel. Skyll ut, og la Iufttarke.

3. Smgr forfilteret lett med ny motorolje. Klem
ut overfladig olje.

4. Monter forfilteret over papirelementet.
Papirelement:

1. Del forfilteret og elementet. Vedlikehold
forfilteret, og bytt papirelementet.

2. Monter forfilteret over et nytt papirelement,
og monter det pa basen.

Installer dekselet, plasser lasene i dekselet og
trekk ned bgylen for & feste dekselet.
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Pusterer

Serg for at begge endene av pustergret er riktig
montert.

Luftkjeing
A ApvARSEL
Varme deler kan forarsake
alvorlige brannskader. NO
il Ikke ta pa motoren nar den eri
gang eller umiddelbart etter at
den er stanset.

La aldri motoren veere i gang nar varmeskjold
eller deksler er fiernet.

Riktig kjeling er avgjerende. For & forhindre
overoppheting ma filtre, kjalefinner og andre
eksterne overflater pa motoren rengjgres. lkke
sprut vann pa kabler eller andre elektriske
komponenter. Se vedlikeholdsplanen.

Reparasjoner/slitedeler

Vi anbefaler at du bruker en autorisert Rehlko-
forhandler til alt vedlikehold, alle servicer og
reservedeler. G4 til Engines.rehlko.com eller
ring 1-800-544-2444 (USA og Canada) for &
finne en autorisert forhandler.

Lagring

Hvis motoren ikke skal brukes pa to maneder
eller mer, ma du fglge fremgangsmaten
nedenfor.

1. Hell Rehlko PRO Series drivstoffbehandling
eller liknende pa tanken. Kjgr motoren i
2-3 minutter for a tilfere stabilisert drivstoff til
drivstoffsystemet (feil som skyldes ubehand-
let drivstoff dekkes ikke av garantien).

. Skift oljen mens motoren fortsatt er varm
etter drift. Fjern tennpluggene, og hell ca.
0,3 dl motorolje i sylindrene. Skru inn
tennpluggene, og kjgr motoren sakte for a
distribuere oljen.

3. Kople fra den negative () batterikabelen.
. Oppbevar motoren pa et rent og tert sted.

N

I
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Feilsgking

Ikke forsgk & bytte ut eller utfare service pa starre motorkomponenter eller andre deler som krever
spesiell justering Dette arbeidet skal utfgres av et av Rehlkos servicesenter.

Mulig arsak

Smuss
Probl Feil ibensin- Gdelagt Skitten Motoren Defekt
roblem Ikke drivstoff- lednin- smeltek- smuss- Feil erover- Skittent tenn-
bensin  type gen obling fanger oljeniva belastet luftfilter plugg
Starter ikke ] . . ° ° ) . .
Vanskelig & starte . . ° ° . °
Stopper plutselig ] . . ° ° . .
Mangler motorkraft (] (] ° . ° . °
Gar ujevnt . . ° ° ° .
Banking eller ulyder 4 U . .
Jukser eller
| feiltenner ° ° ° ° ®
Ettertenning o ° ) . °
Gar varm ° ° . ° ° .
Hayt bensinforbruk ° . °

Motorspesifikasjoner

. . Maksimal
Oljekapasitet| g is40ap | driftsvinkel (ved

Modell | Boring | Slaglengde | Slagvolum og 0o
(pafylling) fullt oljeniva)*

EZT715 2,6 tommer 44.2 cu. in.
EZT725 | 3,27 (67 mm) (725 cc)
tommer
EZT740 | (83 mm) 2,7 tommer 45.6 cu. in.
EZT750 (69 mm) (747 cc)

2.0U.S.qt. | 0,030in.
(1,91 (0,76 mm)

25°

*A overstige maksimal driftsvinkel kan fere til motorskader pa grunn av utilstrekkelig smaring.
Du finner ytterligere spesifikasjonsinformasjon i servicehandboken pa Engines.rehlko.com.

Alle hestekraftreferanser (hp) fra Rehlko er Certified Power Ratings i henhold til standardene SAE
J1940 og J1995 hp-standarder. Detaljer om Certified Power Ratings finner du pa Engines.rehlko.com.

Utslippskontrollsystem

Eksosutslippskontrollsystemer for modeller EZT715-EZT750 er EM, O2S, ECM, MPI for USA. EPA,
California og Europa.

NB: Inngrep i motoren og dens utslippskontrollsystem gjgr at samsvarssertifikatet fra det
federale amerikanske EPA, sertifikatet («Executive Order») fra ARB i California og EUs
typegodkjenning blir ugyldige.
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y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Podrecznik uzytkownika

Zapisz informacje o silniku, aby podac jg przy zamawianiu czesci lub korzystaniu z prawa

gwarancji.

Model silnika

Specyfikacja

Numer seryjny

Data zakupu

WAZNE:

Przed przystgpieniem do obstugi urzgdzen zapoznaj sie doktadnie ze wszystkimi ostrzezeniami i
instrukcjami dotyczgcymi bezpieczenstwa. Nalezy réwniez zapoznac sie z instrukcjg obstugi urzadzen
napedzanych za pomocg niniejszego silnika.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci konserwacyjnej lub serwisowej upewnij sie, ze silnik jest
wytgczony i wypoziomowany.

Zakres gwarancji zgodnie z trescig karty gwarancyjnej oraz informacjami zamieszczonymi na stronie

Engines.rehlko.com. Uwaznie zapoznaj sie z tymi dokumentami — zawierajg one informacje na temat
przystugujgcych Tobie praw i spoczywajgcych na Tobie zobowigzan.

Dla zachowania zgodnosci z obowigzujgcymi przepisami dotyczgcymi emisji konieczne jest, zeby
ci$nienie wsteczne w uktadzie wydechowym nie przekraczato pozioméw granicznych podanych na
stronie Engines.rehlko.com. Aby uzyska¢ te dane, wyszukaj silnik po numerze modelu, po czym
wyswietl karte ,Specyfikacja”.

Firma Rehlko Engines publikuje wartosci emisji CO2 na stronie Engines.rehlko.com.
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Srodki ostroznosci

A OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo grozace $miercig, powaznymi obrazeniami lub istotnym
uszkodzeniem mienia materialnego.

A PRZESTROGA: Niebezpieczenstwo grozace obrazeniami lub uszkodzeniem mienia materialnego.

UWAGA: wykorzystywana jest ona do informowania ludzi o waznej instalacji, czynnosci lub konserwaciji.

A OSTRZEZENIE

Wybuchowe paliwo
moze powodowac
pozary i powazne
oparzenia.

/’ ¢ | Nie napetniaj

, | zbiornika paliwa,
gdy silnik jest
rozgrzany lub
uruchomiony.

Benzyna jest bardzo tatwopalna,
a w razie zapalenia jej opary
moga wybuchna¢. Benzyne
nalezy przechowywaé wytgcznie
w dopuszczonych do uzytku
pojemnikach, w odpowiednio
wietrzonych, niezamieszkanych
budynkach, z dala od wszelkich
zrddet iskier i pfomienia. Roz-
lane paliwo moze zapali¢ sie

w przypadku zetkniecia z roz-
grzanymi cze$ciami lub iskrami
towarzyszgcymi zaptonowi. Nie
wolno stosowaé benzyny w roli
$rodka czyszczacego.

A\ OSTRZEZENIE

Ciecze pod wy-
sokim ci$nieniem
moga przebic
skore i spowo-
dowac¢ powazne
obrazenia lub

> /] utrate zycia.
) Nie wykonuj prac
przy ukfadzie
paliwowym bez
odpowiedniego
przeszkolenia
i wyposazenia
ochronnego.

A OSTRZEZENIE

}llm Przypadkowe
‘ uruchomienie

silnika moze

spowodowac po-
#< | wazne obrazenia
g ciata lub $mieré.
Przed rozpocze-
ciem serwisowa-
v nia, odtacz i do-
x konaj uziemienia
przewodoéw Swiec
zaptonowych.

Obrazenia spowodowane
przebiciem cieczg sg wysoce
toksyczne i niebezpieczne.
W razie odniesienia obrazen
niezwtocznie uzyskaj pomoc
lekarska.

Przed rozpoczeciem pracy

z silnikiem lub urzgdzeniami
nalezy unieruchomic silnik,
postepujac w nastepujgcy spo-
s6b: 1) Odtgcz przewod/prze-
wody swiec zaptonowych. 2)
Odtgcz od akumulatora ujemny
(=) przewdd akumulatora.

A OSTRZEZENIE

Tlenek wegla
moze powodowac
silne nudnosci,
omdlenie lub
Smierc.

Nalezy unika¢ wdy-
chania spalin. Nie
wolno uruchamiaé
silnika wewnatrz
pomieszczen ani

w zamknigtych
przestrzeniach.

A OSTRZEZENIE

Obracajgce sig

czesci moga stac
O sie przyczynag
powaznych
O? obraze.

Zachowaj
bezpieczng odle-
gtose, gdy silnik
jest uruchomiony.

Gazy spalinowe silnika
zawierajg toksyczny tlenek
wegla. Tlenek wegla jest
bezwonny, bezbarwny i

w razie wdychania moze
spowodowac $mier¢.

Aby zapobiec urazom, nalezy
trzymac rece, stopy, wiosy i
elementy odziezy z dala od
obracajgcych sie czgsci. Nie
wolno uruchamiac silnika, jesli
pokrywy, naktadki ochronne
lub ostony sg zdemontowane.

A OSTRZEZENIE

Rozgrzane
czesci moga
powodowaé
powazne
ﬂm il o;.)arzema..
— Nie dotykaj

silnika, gdy jest
on uruchomiony
lub tuz po jego
zatrzymaniu.

Nie wolno uruchamiaé
silnika, jesli ostony cieplne
lub inne zabezpieczenia sg
zdemontowane.

A PRZESTROGA

Porazenie
pradem elek-
trycznym moze
spowodowac
‘ obrazenia ciata.

Nie dotykaj prze-
wodow, gdy silnik
jest uruchomiony.

A\ OSTRZEZENIE: Produkt moze powodowaé narazenie na
kontakt z substancjami chemicznymi, wigcznie z tlenkiem wegla

i benzenem, ktére zgodnie z wiedzg stanu Kalifornia mogg by¢
przyczyna raka lub wad wrodzonych, czy tez innych uposledzen
ptodnosci. Wigcej informacji mozna znalez¢ na stronie internetowej

www.P65Warnings.ca.gov.
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Filtr paliwa n Filtr oleju
Swieca
zaptonowa n Uchwyt

Wilew oleju/Wskaz- Korek spustu
nik poziomu oleju oleju

Pokrywa filtra Filtr c
powietrza zanieczyszczen
; . Podstawa filtra
Wktad papierowy [ filtr wstepny n powietrza
Filtr powietrza do
< ; h Raczka
Srodowisk zanie- N rozrusznika n

Niskoprofilowy
filtr powietrza

Rozrusznik
chowany

czyszczonych

Informacje na temat czesci zamiennych oraz opcje zakupu znajdziesz na stronie internetowej Engines.
rehlko.com.

Lista kontrolna przed uruchomieniem

1. Sprawdz poziom oleju. Dodaj olej w przypadku niskiego poziomu. Nie przepetniaj zbiornika.

2. Sprawdz poziom paliwa. Dodaj paliwo w przypadku niskiego poziomu. Sprawdz podzespoty uktadu
paliwowego i przewody pod katem wyciekow.

3. Sprawdz i oczy$¢ obszary chtodzenia, obszary wlotu powietrza oraz zewnetrzne powierzchnie silnika
(szczegolnie po okresie magazynowania).

4. Sprawdz, czy czesci filtra powietrza oraz wszystkie naktadki ochronne, pokrywy sprzetu i ostony sg na
swoich miejscach i sg solidnie zamocowane.

5. Sprawdz iskrochron (jesli jest na wyposazeniu).
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Uruchamianie

A OSTRZEZENIE

Tlenek wegla moze powodowac
silne nudnosci, omdlenie lub $mier¢.

Nalezy unika¢ wdychania spalin.
Nie wolno uruchamiac¢ silnika
wewnatrz pomieszczen ani w
zamknietych przestrzeniach.

Gazy spalinowe silnika zawierajg toksyczny
tlenek wegla. Tlenek wegla jest bezwonny,
bezbarwny i w razie wdychania moze
spowodowac $mierc.

A OSTRZEZENIE
O Obracajace sie czesci mogg stac
o sie przyczyng powaznych obrazen.
R

Zachowaj bezpieczng odlegtosé,
gdy silnik jest uruchomiony.

Aby zapobiec urazom, nalezy trzymac rece,
stopy, wiosy i elementy odziezy z dala od
obracajacych sie czesci. Nie wolno uruchamia¢
silnika, jesli pokrywy, naktadki ochronne lub
ostony sg zdemontowane.

UWAGA: Aby zala¢ suchy uktad paliwowy,
przekrec stacyjke do pozycji wigczenia
(ON) na czas jednej minuty. Pozwdl, aby
pompa paliwowa pracowata cyklicznie
| zalata uktad. Przekre¢ kluczyk do
pozycji wytgczenia (OFF).

UWAGA: Nie uruchamiaj rozrusznika silnika
w sposob ciggly przez dtuzej niz
10 sekund. Pomiedzy kolejnymi prébami
rozruchu réb 60-sekundowe przerwy
na schiodzenie. Nieprzestrzeganie tych
wskazéwek moze spowodowaé
przepalenie silnika rozrusznika.

UWAGA: Regularnie wyciaggaj linke rozrusznika w
celu skontrolowania jej stanu. Jesli linka
jest postrzepiona, wymien jg natychmiast
u autoryzowanego dealera firmy Rehlko.

UWAGA: W przypadku korzystania z rozrusznika
chowanego powoli odciggnij uchwyt
rozrusznika tuz za pofozenie sprezania
—w tym momencie PRZERWIJ
ODCIAGANIE! Wyciggnij uchwyt
rozrusznika; pociggnij energicznie w linii
prostej, aby zapobiec nadmiernemu
zuzyciu linki wskutek tarcia linki
rozrusznika o prowadnice.

Konkretne instrukcje rozruchu sg zamieszczone
w instrukcji obstugi urzadzenia napedzanego przez
niniejszy silnik.
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Wskazowki dla rozruchu w warunkach zimowych

1. Uzyj wtasciwego oleju dla oczekiwanej
temperatury.

2. Odtgcz wszystkie mozliwe obcigzenia
zewnetrzne.

3. Uzywaj Swiezego paliwa zimowego. Paliwo
zimowe, cechujac sie wiekszg lotnoscia,
usprawnia rozruch.

Zatrzymywanie

1. Jedli jest to mozliwe, usun obcigzenie,
odfgczajac wszystkie narzedzia napedzane
przez WOM.

2. Ustaw dzwignie przepustnicy w pozyc;ji
posredniej pomiedzy potowicznym a catkowitym
otwarciem; wytgcz silnik.

Kat pracy

Nalezy réwniez zapoznac sie z instrukcjami
obstugi urzgdzen napedzanych za pomoca
niniejszego silnika. Nie eksploatuj silnika,
przekraczajac maksymalny kat pracy, patrz: tabela
specyfikacji. Niedostateczne smarowanie moze
spowodowac uszkodzenie silnika.

Predkos¢ obrotowa silnika

UWAGA: Nie wolno modyfikowaé ustawienia
regulatora w celu zwigkszenia
maksymalnej predkosci obrotowej silnika.
Stosowanie nadobrotéw jest
niebezpieczne i prowadzi do
uniewaznienia gwarancji.

} ||l|] A OSTRZEZENIE
-

Przypadkowe uruchomienie silni-

Przed rozpoczeciem pracy z silnikiem lub
urzadzeniami nalezy unieruchomi¢ silnik,

ka moze spowodowac¢ powazne : ; .
!é obraZeznia ‘():iavl\fa Iubwémigrg.v z postepujac w nastepujgcy sposob: 1) Odtgcz
Przed rozpoczeciem serwisowa- przewod/przewody Swiec zaptonowych. 2) Odtacz
F):.-‘ nia odtacz | dokonaj uziemienia od akumulatora ujemny (-) przewdd akumulatora.

przewodoéw $wiec zaptonowych.

Normalne czynnosci konserwacyjne, naprawy lub wymiany systeméw i urzgdzen ograniczajgcych
szkodliwe wyziewy i spaliny moga by¢ wykonywane przez dowolne warsztaty napraw lub osoby
indywidualne, jednak naprawy gwarancyjne muszg by¢ przeprowadzane przez autoryzowanego dealera
firmy Rehlko, ktérego dane mozna znalez¢ na stronie Engines.rehlko.com lub pod telefonem: 1-800-544-
2444 (USA i Kanada).

Harmonogram konserwacji

Co 25 godzin'

e Serwisuj/wymieniaj filtr wstepny.

o Wymieniaj wkfad filtra powietrza (jesli w wyposazeniu brakuje filtra wstepnego).
Co 100 godzin pracy'

o Wymieniaj wkiad filtra powietrza (jesli w wyposazeniu jest filtr wstepny).

o Wymieniaj olej i filtr.

o Zdejmuj chtodzgce naktadki ochronne i oczyszczaj obszary chtodzenia.

Co 100 godzin pracy

e Sprawdzaj, czy wszystkie taczniki znajduja sie na swoich miejscach i czy sg prawidtowo zamocowane.
Co 200 godzin pracy'

o Wymien unikalny filtr paliwa EFI.

Co 500 godzin?

e Sprawdzaj i ewentualnie reguluj luz zaworowy.

Co 500 godzin pracy

e Wymien $wiece zaptonowe i ustaw przerwe iskrowa.

"W przypadku eksploatacji w warunkach trudnych, silnego zakurzenia lub zanieczyszczenia wykonuj te
czynnosci z wiekszg czestotliwoscia.

2 Wykonanie tych czynnosci serwisowych zle¢ autoryzowanemu dealerowi firmy Rehlko.

Zalecenia dotyczace oleju Kontrola poziomu oleju
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Zalecamy stosowanie olejéw firmy Rehlko w celu
zapewnienia najlepszej wydajnosci. Dopuszczalne
sg inne oleje z detergentami wysokiej jakosci (w
tym syntetyczne) produkgiji firmy API (American
Petroleum Institute) klasy serwisowej SJ lub
wyzszej. Wybierz lepkos¢ zaleznie od temperatury
powietrza podczas eksploatacji silnika zgodnie z
ponizszg tabela.

[ [ [ [ | \
10W-30
SAE 30
5W-30
F 20 0 20 32 40 50 €0 80 100
c-30 20 {o 0 10 2 30 40
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UWAGA: Aby nie dopusci¢ do nadmiernego
zuzycia sie silnika lub jego uszkodzenia,
nigdy nie uruchamiaj silnika, gdy poziom
oleju jest ponizej lub powyzej zakresu
roboczego na wskazniku pretowym.

Upewnij sie, ze silnik jest schtodzony. Oczy$¢ wlew
oleju/wskaznik pretowy z wszelkich zanieczyszczen.

1. Wyjmij wskaznik pretowy; wytrzyj olej.

2. Ponownie wsun wskaznik pretowy poziomu do
rurki, docisnij do oporu.

3. Wyjmij wskaznik pretowy; sprawdz poziom oleju.
Poziom ten powinien miesci¢ sie w gornej czesci
zakresu oznaczonego na wskazniku pretowym.

4. Jesli wskaznik wykazuje niski poziom oleju,
dolej oleju do gérnego znacznika na wskazniku.

5. Ponownie zatéz i zabezpiecz wskaznik pretowy.

PL



Wymiana oleju i filtra

Wymieniaj olej, gdy silnik jest rozgrzany.

1. Oczy$c¢ obszar wokot pokrywy wlewu oleju/
wskaznika pretowego. Wykre¢ korek spustowy i
korek wlewu oleju/wskaznik pretowy. Odczekaj
na catkowite sptyniecie oleju.

2. Oczys$¢ obszar wokot filtra oleju. Pod filtrem
umiesé pojemnik na $ciekajacy olej i wymontuj
filtr. Wytrzyj powierzchnig montazowa.
Ponownie wkreé¢ korek spustowy. Dokreé
momentem 10 ft. Ib. (13,6 N-m).

3. Umies¢ nowy filtr w ptytkiej misce otwartg
koncéwka skierowana ku gérze. Wlewaj nowy
olej, az osiggnie on dolny poziom gwintowania.
Odczekaj 2 minuty, aby olej zostat wchtoniety
przez materiat filtracyjny.

4. Na gumowg uszczelke nowego filtra natéz
cienkg warstwe czystego oleju.

5. Patrz: instrukcje dotyczace prawidtowej
instalacji filtra oleju.

6. Napetnij skrzynie korbowg nowym olejem.
Poziom ten powinien miesci¢ sie w gérnej czesci
zakresu oznaczonego na wskazniku pretowym.

7. Ponownie zat6z i solidnie dokre¢ korek
wlewowy/wskaznik pretowy.

8. Uruchom silnik, sprawdz, czy nie ma wyciekéw
oleju. Wytgcz silnik, sprawdz, czy nie ma
wyciekéw. Ponownie sprawdz poziom oleju.

9. Usuwaj zuzyty olej i filtr zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami.

Czujnik cisnienia oleju SENTRY,, (jesli jest na

wyposazeniu)

Niniejszy przetgcznik ma uniemozliwi¢ urucho-
mienie silnika przy niskim poziomie oleju lub przy
braku oleju. Czujnik oleju Oil Sentry,, moze nie
zatrzymac pracy silnika, zanim nastgpi jego uszko-
dzenie. W niektérych zastosowaniach przetgcznik
ten moze uruchomi¢ sygnat ostrzegawczy. Wiecej
informaciji znajdziesz w instrukcjach urzadzen.

Zalecenia dotyczace paliwa

A OSTRZEZENIE

Wybuchowe paliwo moze
powodowac pozary i powazne
Y o oparzenia.

/ , | Nie napetiaj zbiornika paliwa,
gdy silnik jest rozgrzany lub
uruchomiony.

Benzyna jest bardzo tatwopalna, a w razie
zapalenia jej opary mogg wybuchngé. Benzyne
nalezy przechowywac¢ wytgcznie w dopuszczo-
nych do uzytku pojemnikach, w odpowiednio
wietrzonych, niezamieszkanych budynkach,

z dala od wszelkich zrodet iskier i ptomienia.
Rozlane paliwo moze zapali¢ si¢ w przypadku
zetkniecia z rozgrzanymi czesciami lub iskrami
towarzyszgcymi zaptonowi. Nie wolno stosowaé¢

benzyny w roli $rodka czyszczgcego.

UWAGA: E15, E20 i E85 NIE SA zatwierdzone i
NIE powinny by¢ uzywane; uzycie
starego, przeterminowanego lub
zanieczyszczonego paliwa moze
spowodowaé uniewaznienie gwarancji.
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Paliwo powinno spetnia¢ nastepujgce wymagania:

Czysta, Swieza, bezotowiowa benzyna.
e Liczba oktanowa 87 (R+M)/2 lub wyzsza.

Badawcza liczba oktanowa (RON) musi wynosi¢
co najmniej 90.

Dopuszczalna jest benzyna o sktadzie do 10%
alkoholu etylowego, 90% benzyny
bezotowiowe;j.

Dopuszczalne sg mieszanki eteru tert-butylowo-
metylowego (MTBE) i benzyny bezotowiowe;j
(maks. 15% MTBE objetosciowo).

Do benzyny nie wolno dodawac¢ oleju.
Nie wolno przepetnia¢ zbiornika paliwa.
Nie wolno uzywa¢ benzyny starszej niz 30 dni.

Przewéd paliwowy

Wysokocisnieniowe przewody paliwowe
instalowane w silnikach Rehlko Co. wyposazonych
w ukftad EFI muszg spetnia¢ wymagania normy
SAE R12.

Swiece zaptonowe

A PRZESTROGA

Porazenie prgdem elektrycznym
moze spowodowac obrazenia ciata.

‘ Nie dotykaj przewodoéw, gdy silnik
jest uruchomiony.

Wyczy$¢ przerwe iskrowg. Wyjmij i wymien swiece.

1. Sprawdz przerwe, uzywajgc odpowiedniego
szczelinomierza. Wyreguluj przerwe, patrz:
tabela specyfikacji dla regulacji.

2. Wkre¢ Swiece w gtowice cylindra.
3. Dokreé momentem 20 ft. Ib. (27 Nm).

Uruchamianie z akumulatora zewnetrznego

Nalezy przestrzega¢ wszelkich przepiséw bez-
pieczenstwa oraz procedur ustanowionych przez
producenta akumulatora i/lub producenta sprzetu
oryginalnego (OEM). Nieprzestrzeganie wtasci-
wych procedur grozi odniesieniem powaznych ob-
razen i/lub spowodowaniem nieobjetych gwarancja
uszkodzen podzespotéw uktadu EFI silnika.

Uktad elektronicznego wtrysku paliwa (EFI)

EFI to elektronicznie sterowany uktad zarzadzania
zuzyciem paliwa, monitorowany przez
elektroniczng jednostke sterujgcg (ECU). Kontrolka
wadliwego dziatania (MIL) sygnalizuje wykrywane
problemy i usterki. Serwis nalezy powierza¢
autoryzowanym dealerom Rehlko.

Elementy uktadu paliwowego

Wysokocisnieniowe podzespoty wewnetrzne
pompy paliwowej nie nadajg sie do serwisowania.
Silniki wyposaza sie w specjalne filtry paliwa EFI.
Zob. plan konserwaciji.
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Wymiana bezpiecznikéw

Silnik ma trzy (3) samochodowe bezpieczniki
nozowe. Zamienne bezpieczniki muszg by¢ pod
wzgledem obcigzalnosci jednakowe ze stopionymi.
Aby okresli¢ wiasciwy typ bezpiecznika, postuz sie
ponizszg tablica.

Obcigzalnos¢
bezpiecznika
bezpiecznik
10-amperowy

Kolory przewodéw

2 przewody litoczerwone

1 przewdd czerwony w czame paski bezpiecznik
1 przew6d czerwony w biate paski | 10-amperowy

bezpiecznik
30-amperowy

2 przewody fioletowe

Filtr powietrza

UWAGA: Eksploatacja silnika z poluzowanymi lub
uszkodzonymi podzespotami filtra
powietrza moze spowodowaé
przedwczesne zuzycie i/lub uszkodzenie.
Wymien wszystkie wygiete lub
uszkodzone elementy.

UWAGA: Wkiadu papierowego nie nalezy
przedmuchiwac¢ sprezonym powietrzem.

Przesun w gore uchwyty na pokrywie filtra powie-
trza; zdejmij zatrzaski z pokrywy, zdejmij pokrywe.

Filtr wstepny (o ile jest na wyposazeniu):

1. Zdejmij filtr wstepny z wktadu papierowego.

2. Wymien lub umyj filtr wstepny w gorgcej wodzie
z dodatkiem detergentu. Przeptucz i pozostaw
do wyschniecia na powietrzu.

3. Lekko przesmaruj filtr wstepny za pomocg nowe-
go oleju silnikowego; wycisnij nadmiar oleju.

4. Ponownie zainstaluj filtr wstepny na wkladzie
papierowym.

Wktad papierowy:

1. Oddziel filtr wstepny od wkfadu; poddaj filtr
wstepny czynnosciom serwisowym i wymien
wkiad papierowy.

2. Zainstaluj filtr wstepny nad nowym wktadem
papierowym i zainstaluj na podstawie.

Zamontuj pokrywe; umies¢ zaczepy na pokrywie; po-

ciggnij w dét uchwyty w celu zamocowania pokrywy.
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Rura odpowietrznika

Upewnij sig, ze obie kofAcowki rury odpowietrznika
sg poprawnie dotgczone.

Chitodzenie powietrzem

A OSTRZEZENIE
Rozgrzane czg$ci moga
powodowaé powazne oparzenia.
il | e dotykaj silnika, gdy jest on
Nie wolno uruchamiac¢ silnika, jesli ostony
cieplne lub inne zabezpieczenia sg
zdemontowane.

uruchomiony lub tuz po jego
zatrzymaniu.

Wiasciwe chtodzenie jest sprawg pierwszorzednej
wagi. Aby zapobiec przegrzaniu, oczys¢ filtry, zebra
chtodzace i inne zewnetrzne powierzchnie silnika.
Unikaj rozpryskiwania wody na okablowania wszel-
kich urzadzen elektrycznych. Zob. plan konserwaciji.

Naprawy/Czesci serwisowe

W przypadku wszystkich prac konserwacyjnych,
serwisowych i wymiany czesci silnika zalecamy
korzystanie z ustug autoryzowanego dealera firmy
Rehlko. W celu zlokalizowania autoryzowanego
dealera firmy Rehlko odwiedz strone
Engines.rehlko.com lub zadzwon pod numer
1-800-544-2444 (USA i Kanada).

Przechowywanie

W przypadku wytgczenia silnika z eksploataciji
przez co najmniej 2 miesigce postepuj zgodnie z
ponizszg procedura.

1. Do zbiornika paliwa dodaj srodka
uzdatniajgcego paliwo z serii Rehlko PRO lub
réwnowaznego. Uruchom silnik na 2-3 minuty,
aby ustabilizowa¢ paliwo w uktadzie paliwowym
(awarie spowodowane przez nieuzdatnione
paliwo nie sg objete gwarancja).

. Zmien olej, gdy silnik wciaz jest rozgrzany w
wyniku pracy. Wykre¢ swiece/$wiece i wlej okoto
1 unciji oleju silnikowego do cylindra/cylindréw.
Wymien $wiece/Swiece i obro¢ powoli silnikiem
w celu rozprowadzenia oleju.

. Odigcz ujemny (=) przewdd akumulatora.

N

w

4. Przechowuj silnik w czystym i suchym miejscu.
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Wykrywanie i usuwanie usterek

Nie wolno podejmowac préb wtasnorgcznego serwisowania lub wymiany gtéwnych podzespotéw silnika
lub jakichkolwiek elementéw, ktére wymagajg stosowania specjalnych procedur synchronizacji lub
regulacji. Prace tego typu muszg byé wykonywane przez autoryzowanego dealera firmy Rehlko.

Mozliwa przyczyna

Zanie- Zanie-
czysz- Uszkodzo- Zanie- Niepra- czysz- Wadliwa
Niewla- czony ny topliwy czyszczo- widtowy Silnik czony $wieca
Brak s$ciwe przewod bezpiecznik na ostona poziom prze- filtr po- zaptono-|

paliwa paliwo paliwowy termiczny gruzowa oleju cigzony wietrza wa
Silnik nie . . . . N o . o
uruchamia sie
Trudnosci w uru- . . N N . N
chomieniu silnika
Nagte zatrzymywa- | . . N . N .
nie sie silnika
Brak zasilania ° . . ° . ° °
Silnik pracuje N . . . N .
nieréwno
Stukanie . ) . .
Przeskoki lub ° . . . .
przerwy zaptonu
Strzaty do gaznika ) ) . ° .
Przegrzewanie . ° ° ° . °
Wysokie zuzycie . o .
paliwa

Specyfikacje silnika

Pojemnosé Przerwa Maksymalny
Pojemnosé¢ zbiornika iskrowa kat pracy
skokowa oleju Swiecy (przy petnym
(napetnic) zaplonowej | poziomie oleju)*
EZT715 2,6 cala | 44,2 cala szesc.
67 mm 725 cm3
EZT725 |3 57 cala | A : 2,0 kw. USA | 0,030 cala 050
83 mm 1,91 0,76 mm
EZT740 ( ) 2,7 cala | 45,6 cala szesc. ( ) ( )
EZT750 (69 mm) (747 cm3)

*Przekroczenie maksymalnego kata pracy moze sta¢ sie przyczyng powaznego uszkodzenia silnika
z powodu niewystarczajgcego smarowania.

Bardziej szczegotowe specyfikacje znalezé mozna w instrukcji serwisowej na stronie Engines.rehlko.com.

Jakiekolwiek i wszystkie powotywania si¢ na moc (KM) przez firme Rehlko sg certyfikowanymi ocenami
mocy zgodnymi z normami mocy SAE J1940 i J1995. Szczegdty dotyczace certyfikowanych ocen mocy
mozna znalez¢ na stronie Engines.rehlko.com.

Uktad kontroli emisji spalin

W modelach EZT715-EZT750 stosowane sg systemy kontroli emisji spalin EM, O2S, ECM, MPI dla USA.
EPA dla Kalifornii i Europy.

UWAGA: Ingerencja w budowe silnika i jego uktadu kontroli emisji spalin skutkuje uniewaznieniem
certyfikatu zgodnosci EPA, decyzji wykonawczej ARB i dopuszczenia typu UE.
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y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

PyKOBO)J,CTBO nofib3oBaTtenA

Mpwu 3akase 3anyacTeit UK NONY4YEHNUN rapPaHTUIHOTO 0BCNYXMBaHUSA 3anMLIMTe AN CPaBKN
nHbopmMauumio o Asuratene.

Mogenb asuratens

TexHu4yeckve ycnosusa

CepWuiiHbIli Homep

[ata npnobpeteHus

BAXHO!

TwarenbHo U3yunTe Bce Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTM M MHCTPYKLMM [0 Havana paboThbl
¢ o6opynoBaHueM. ObpaTuTeCh K PYKOBOACTBY MO 3KCNyaTauuy o6opyaoBaHus, Ans KOTOPOro
[aHHbIN ABUraTenb SBNSETCA NPYBOAOM.

Mepen BbINOMHEHNEM CEPBUCHBLIX PAGOT 1 paboT Mo TEXHUYECKOMY obcnyxunBaHuio ybeamTech B TOM,
YTO ABUraTeslb OCTaHOBEH.

[apaHTuiHbIE 06s3aTeNbCTBa — Kak ykasaHo B rapaHTUMHOM TarloHe 1 Ha cavite Engines.rehlko.
com. BHMmaTenbHO 03HaKOMbTECh C HUMW, TaK Kak B HUX U3MOXeHb! Balun Npasa n 06593aHHOCTH.

[ns noagep>xaHusi COOTBETCTBUS OEVCTBYIOLLUMM HOPMaM O BbIGpOCcax AaBrEHNE B BbIXMOMHOM
CUCTEME HE MOXET NpeBbILAaTh Npeaensl, ykasdaHHble Ha canTe Engines.rehlko.com. Npousseaute
mouck Mo HoMepy MoAenu, 3ateM BbibepuTe Bknagky «Cneumdukaummy.

3HayeHua CO2 6binu onybnnkosaHbl komnanmeln Rehlko Engines Ha cante Engines.rehlko.com.

16 590 08 Uam. -- engines.rehlko.com



TexHuka 6e3onacHocTu

A NPEOYNPEXOEHWE: OnacHocTb, KOTOpasi MOXET NPUBECTU K NETanbHOMY UCXOAY, CEPbE3HOW TPaBMe Unn
Cepbe3HOMY MOBPEXAEHMIO UMYLLECTBA.

A OCTOPOXHO:

MMyLLecTBa.

NPUMEYAHVE.

aKcnnyataumm nnun chnymmsaHmn.

OnacHoCTb, KOTopasi MOXeT NPUBECTM K HEOOMbLLIOW TPaBMe WUNK K NOBPEXAEHUIO

MCMOSb3YeTcs AN COOBLLEHNUSI O BaXHON MHGIOPMaLIMK, KacatoLLencsi YCTaHOBKY,

A MPEAYNPEXAEHUE

JlerkoBocnnamexs-
foLeecst TONnMMBo
MOXeT cTaTb
NPUYNHON Noxapa
N CUMbHBIX OXOTOB.

,’ Y, | He sanusaiite
4 | TonnuBeo B 6aKk,
ecnu asuratens
ropsvmnin unu
pabotaer.

BeH3nH YpesBblvanHoO
OrHeomnaceH, 1 ero napbl npu
BOCM/IaMeHEeHUM MOTyT BbI3BaTb
B3PbIB. XpaHuTe 6EH3MH TONbKO
B NpeAHa3Ha4YeHHbIX AN 3Toro
EeMKOCTSIX B HEXXMIbIX NoMeLLe-
HWUAX C XOPOLLEN BEHTUNALMEN,
BAAMW OT UCTOYHWUKOB UCKP M
OTKPBITOrO OrHs. Mpu KoHTakKTe
NPONMUTOro TOMMUBa C ropsyYMmMmn
KOMMOHEHTaMM Unmn nckpamm
3aXUraHNsi MOXeT NPOV30NTH
Bo3ropaHue. Hu B koem cnyvae
He UCnonb3ynTe GEH3NH B Kave-
CTBE YMCTSLLETO CPEACTBa.

A NPEAYNPEXOEHVE

YXunpgkoctu noa
BbICOKUM [aBieHU-
em npu nonagaHun
noa Koxy moryT
NPUBECTU K TsKEe-
INbIM TpaBMaMm unu
cMmepTu.

/ He pa6ortariite

C TONNVBHOW
cuctemoli 6es
Hagnexallewn
NMOArOTOBKU 1
CcpencTB 3alunThl.

A NPEAYNPEXOEHUE

llm CnyyanHbIn nyck
MOXeT NpuBECTU
K Cepbe3HbIM
TpaBMam unu
< cmepTu.

g Mepen nposege-

HveM paboT no
obcnyxmBaHuio
otcoeauHUTe 1
3a3eMnuTe NpoBof,
cBeYmn(-en) 3axu-
raHusi.

TpaBMmbl BCrieacTBYE NonagaHust
paboumx KUAKOCTEN NOA KOXY
OYeHb OnacHbI 13-3a BbICOKOW TOK-
CUYHOCTY 3TUX Xuakocten. Mpu
Nony4YeHnn TpaBMbl He3ameasn-
TernbHO obpaTuTech k Bpauy.

Mepen Havyanom pabot

Ha ABuraTtene unmu ¢
obopyaoBaHueM oTKIounTe
[ABuvratenb, Kak ykasaHo Huxe: 1)
OtcoeanHuTe NpoBog(-a) cBeYn(-
eln) 3axwuranus. 2) OtcoegmHuTe
MUWHYCOBOW NpoBog (—) oT
aKKyMynsTopHoi 6atapen.

A NPEAYMPEXAEHUE

MoHookeug yrnepo-
@ MOXET BbI3BaTb
TOLLHOTY, NoTepto
CO3HaHUA Unu Npu-
BECTU K CMEPTU.

W3berainTe BabI-
XaHWUS BbIXMOMHbIX
rasoB. Hukorga He
3anyckante asura-
Tenb B 3aKPbITbIX
NMOMeLLEHUSIX.

A NPEAYNPEXOEHVE

Bpawatowmecs
YacTu MoryT npu-
O YUHUTb CEPbE3HYID

=~ TpaBMmy.
Cobniopante
OncTaHumio BO

Bpemsi paboTbl
nasuratens.

B BbIX/IOMHbIX rasax gsuratens
COAEPXKUTCS SO0BUTBIN
MOHOOKCHZ, yrnepoaa.
MoHookeug yrnepoga siBnsietcs
6ecLBeTHbIM rasom 6e3 3anaxa
1 B Criyyae BAbIXaHUS MOXET
BbI3BaTb CMEpTh.

[lepxuTe pyku, HOr1, BONOChHI

1 ofexay B CTOPOHe OT
[BWXYLLWMXCS YacTen, Tak

KaK B MPOTUBHOM Crlyyae Bbl
MOXeTe nony4nTb Tpasmy. He
paspeLuaeTcs aKcnnyaTMpoBaTb
ABuraTenb Co CHATbIMU
KpbILLKaMU, KOXyXamu v
3aLUMTHBIMU YCTPOCTBAMM.

A NPEAYNPEXOEHVE

lopsune
KOMMOHEHTbI MOTyT
cTaTb NPUYMHON
CepbesHbIX
OXOrOB.

it | He npukacanTech

K [BUraTento Bo
Bpems paboTbl Unm
HEenocpeacTBEeHHO
nocre ero
ocTaHoBa.

He paspeluaetcs akcnnyaTu-
poBaTb ABUraTerib CO CHATbIMW
TENno3aLMTHBIMM 3KpaHaMmn 1
3aLLUMTHBIMM KOXyXamu.

A OCTOPOXHO

Ynap anekTpuye-

CKVIM TOKOM MOXET

cTaTb NPUYNHOW
CepbesHON TpaBMbI.

‘ He npukacantecb
K npoBogam Bo

Bpemsi paboTbl
aBuraTens.

A NMPEAYNPEXOEHMUE: Vcronbays aToT NpoayKT, Bl MOXeTe
noaBepraTbCs BO3AEWCTBMIO XMMUYECKUX BELLLECTB, BKtovas
MOHOOKCUZ, yrnepoaa 1 6eH3on, KoTopble, kak cCHATaeTCs B WTaTe
KanudopHus, Bbl3bliBalOT pak, BPOXAEHHbIE NOPOKW Pa3BUTUS

WNW HapyLeHns penpoayKTUBHOW yHKLMW. [JONONHUTENbHYO
MHOopMaLumio cM. Ha canTe www.P65Warnings.ca.gov.
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]
e’
Kpbiwka
BO3YLLUHOIrO [psizeynoBuTenb Cc
duneTpa

ans paboTbl B Tsxe-
TbIX YCNOBUAX

Pyuka ctaptepa

LLIHypoBow cTapTep

TonnueHbIN MacnsHbin
unetp cunetp
MacnosanusHas
ropnoswvHa/ Macgoggll(/l:Haﬂ Cseva 3axuraHuns Metnsa
MacnsHbIv LWyn p
duneTp Kopnyc Huakonpodunb-
BymaxHbIn anemeHT [N npeaBapuTenbHON BO3/yLLIHOrO HbI BO3AYLUHBbIN
OYUUCTKU dunetpa duneTp
BosgywHbin onnetp
N

MHdopmaLumio no 3anacHbIM YacTsIM U BapuaHThbl MX 3aKka3a cMoTpuTe Ha Beb-cante Engines.rehlko.com.

MNpoueaypa NpoBepku ABUraTens nepes nyckom

1. MpoBepbTe ypoBeHb Macna. [lobasbTe, ecnv ypoBeHb Huxke Tpebyemoro. He gonyckaite nepenvea.

2. NpoBepkTe ypoBeHb TonNnuea. [JobaskbTe, ecnn ypoBeHb Hike Tpebyemoro. MpoBepbTe KOMMNOHEHTbI
TOMMMBHON CUCTEMbI M TpyBonpoBoAbI Ha NPeAMET Hannyns yTeyek.

3. MpoBepbTe U BLINOMHUTE OYUCTKY 30H OXINaXAEHMUS, 30H Bycka BO3AyXa U HApY>XHbIX MOBEPXHOCTE

nBuratensi (0cobeHHO Nocne XpaHeHust).

4. Y6eontech B TOM, YTO BCE AETan BO3L4YLIHOMO (PUrbTpa U BCE KOXYXU, KPbILLKM 060pyAoBaHuUs, 3almnTHble
NpUCNocoGNEHNs HAaXOOSATCA Ha MECTE U HaJEXHO 3aKpenseHbl.

5. MNpoBepbTe Uckporacutenb (€Cnu yCTaHOBIEH).
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CoBeTbl no CKy ABuUraterns B XonogHyr n

!

1. Ncnonb3aynte cooTBeTCTBYIOLLEE MACNO AN
oXungaemon TemnepaTypsbl.

A NPEAYNPEXOEHUE

MoHookeua yrnepoaa MoXeT Bbl3BaTb
TOLLHOTY, NOTEPI0 CO3HAHUS UNn
NPUBECTU K CMEPTK.

N36eranTe BObIXaHUS BbIXITOMHbLIX
rasoB. Hukorga He 3anyckaiTe
OBuraternb B 3aKpbITbIX MOMELLEHUSIX.

2. OTKMIOYMTE BCE BO3MOXHbIE BHELLHWE Harpy3ku.

3. Vcnonb3ayiiTe cBexee 3uMHee TONMMBO. 3UMHUIA
6eH3vH obnagaeT 6onee BbICOKOW NETYYECTbIO ANs
ynyuLleHns 3anycka ABuUraTens.

OcTtaHoB

B BbIXMOMHbIX rasax ABUraTensi CogepxuTcs
ANOBUTBLIN MOHOOKCMA, yrnepoaa. MoHookeua
yrnepoga siBnsietcs 6ecuseTHbIM razom 6e3 3anaxa
1 B Criyyae BAbIXaHUSi MOXET BbI3BaTb CMepTh.

1. Mo Mepe BO3MOXHOCTW YMEHBLUWTE HArpy3Kky Ha
[ABuraTenb, OTKMIOYNB BCE MHCTPYMEHTHI,
NOAKIMIOYEHHbIE K Bany 0T6opa MOLLHOCTW.

N

. YcTaHoBUTE pblyar ynpasneHus ApoccenbHON

3aCINOHKOWN MexXxay nonoxeHuem norioBUHHOro
W MOSMTHOIO OTKPbITUA ,qpocceanoﬁ 3aCITIOHKN;

3amywuTte asuratenb.

A NPEAYNPEXAEHUE

A

O Bpaluatowmecs yactv MoryT
NPUYUHUTL CEPbE3HYI0 TPaBMY.

Cobniogante aMcTaHLmMio BO Bpemsi
paboTbl ABuraTens.

Yron HaknoHa npu pa6orte

O6paTnTech k pykOBOACTBY MO 3KchnyaTauum obopy-
[l0BaHUs, ANsl KOTOPOTO AaHHbIN ABUraTenb ABNAETCS
npvBofoM. He ucnonbayiiTe ABuratens C NpeBbILLEHN-
eM MakcumarnbHoro paboyero yrna; cM. Tabnuy ¢ xa-

pakTepucTMkamun. BosamoxHo nospexaeHve asuratens

YkasaHus no TeXHU4Yeckomy o6cny)|(v|BaHmo

}nlllj A NPEOYNPEXOEHUE
oo Mepen Hayanom pa6oT Ha ABuratene unu ¢
bt Sgg;ig::mJ%’ggyﬁgﬁ;ﬂa”ﬁﬁg;_” o6opynoBaHuem OTKIoYMTe ABUraTENb, KaK YKas3aHo
!é Ti. Mepen BIMoNHEHMeM pabot Hwke: 1) OTCoeAnHMTE NPOBOA(-a) CBEUM(-EM)
: Gonyusanmio | SaXuranms. 2) OTcoeanHNTE MUHYCOBOW NPOBOA (—) OT

k MO TEXHMYECKOMY 0bChy. akKymynsiTopHoii 6atapeu.

0TCOeAVHUTE 1 3a3eMIIUTe Npo-

BO/i(-a) CBEYM(-el) 3aXKUraHus.

OO6bIuHOE 06CnyXKMBaHWE, 3aMeHa UMM PEMOHT YCTPOMCTB M CUCTEM CHUXKEHUSI TOKCUYHOCTU OTPaBOTaHHbIX
rasoB MOryT 6bITb BbIMOMHEHbI B NI0OOM PEMOHTHOW MaCTEPCKON UNWN MHAMBUAYaNbHO, OQHAKO rapaHTUAHBIV
PEMOHT JOMKeH NPON3BOAUTLCS aBTOPU3OBaHHbLIM Annepom komnaHum Rehlko, Cnmcok KOTopbIX MOXHO HalTH,
nocetuB Be6-cant Engines.rehlko.com vnu nossoHue no TenedoHy 1-800-544-2444 (onsi CLLUA n KaHagb!).

RU
I'padpmk TexHMYeckoro o6cnyxMBaHuUs

Yepes kaxable 25 yacos paboTb!’

e BhinonHnTe obcnyxmBaHve/3ameny unstpa npeasapuTenibHON OYNUCTKN.

® aMeHWTe aneMeHT BO3AyLUHOro hunsTpa (ecnv ounbTp NPeaBapuTENbHON OYUCTKN HEe YCTaHOBMEH).
Kaxapble 100 yacos’

e 3ameHWTe anemMeHT BO3AyLLHOro huneTpa (ecnm dvnsTp NPpeaBapuTENIbHON OYUCTKU HE YCTaHOBMEH).

[lepxuTe pyku, HOrv, BONOChI U OAEXKAY B CTOPOHE
OT ABMXYLLMXCS YacTel, Tak Kak B NPOTUBHOM CIly-
Yae Bbl MOXeTe Nnony4nTb Tpasmy. He paspeluaetcs
3KCMIyaTUpoBaTh ABUraTENb CO CHATBLIMU KpbILLKa-

n

3-32 HEOCTAaTOYHOWN CMa3Ku.

Yucno o6opoToB ABUratens

e 3aMeHuTe Macno v unsTp.

Kaxapble 100 yacoB

o CHumMUTE oxnaxpgarLine 3KpaHbl 1 O4UCTUTE OXnaxaakLline NOBEepPXHOCTU.

MU, KOXyXaMn 1 3aliUTHbIMU yCTpOIZCTBaMI/I.

MPUMEYAHVE. He nsmeHsifiTe HacTpokn perynsto-

NPUMEYAHVE.

NPUMEYAHME.

NPUMEYAHVE.

NPUMEYAHVE.

pa Ansi NoBbILLEHUS MaKkCUMarbHON
CKOPOCTM BpaLLeHWs aBuraTens.
MpeBbiweHne ckopocTn paboThbl
NpeAcTaBnsieT onacHoCTb U NpuseaeT
K @aHHYNMMPOBAaHWIO rapaHTuK.

[insa 3anonHeHWsi Cyxow TONIMBHOW
CUCTEMbl NOBEPHUTE KoY B
nonoxexune ON (BKI.) Ha ogHy
MUHyTY. [lanTe TONNMBHOMY Hacocy
BO3MOXHOCTb rnopaboTaThb 1
3anonHuTL cuctemy. NosepHute
kmtoy B nonoxexne OFF (BbIKIT.).

He ponyckaite HenpepbIBHOrO
npoBopaYnBaHus ABuraTens
cTapTepoM B TeueHue 6onee 10
cekyHa. Mexay nonbiTkamu nycka
[OMKHO NpowTn 60 cekyHa Ans
obecneveHns oxnaxaenus. B cnyvae
HecobnioaeHUst AaHHbIX pekoMeHaa-
LI BO3MOXEH Neperpes U BbiXod U3
CTpOS 3nekTpoaBuraTens craprepa.

YT106bI NPOBEPUTL COCTOSIHME LLUHYPa
cTapTepa, Nep1oan4eckn NOMHOCTbIO
BbITArMBavTe ero. Mpn HannymMm
notepTocTeii HeMeaneHHo 3ameHnTe
€ro, No3BOHNB aBTOPU3OBAHHOMY
avnepy Rehlko.

[ns CHUIMaeMoro nyckoBoro
neuratens - MEOJNIEHHO notsHute
3a PYKOSATKY cTapTepa v B MOMEHT
oKoH4aHus cxatus - OCTAHOBU-
TECb! BepHuTe nyckoByto pyKOsiTKy
B UCXO[HOE MOMOXEHNE; YTOObI
n3bexaTb NOBbILEHHOTO U3HOCa
LUHypa cTapTepa O HanpasnsoLWmin
KaHar, Bceraa TSHUTE PyKosiTKy
NPsSIMO U C yCunmem.

OBpaTuTech K pykoBOACTBY MO JKCMyaTaumm
060opynoBaHusi, MPMBOAYMOTO B AEMCTBME AaHHbIM

asuratenem.

60

engines.rehlko.com 16 590 08 U3m. --

e YbeauTtech B TOM, YTO BCE KPEMMEHNS HAaXoAsaTCA Ha MecTe 1 AeTanu Haanexatuym obpa3om 3akpenneHsi.
Kaxxgble 200 yacoB paboTbl®

® 3ameHnTe OpuUrMHanbHbIA TONMMBHBIN unbTp EFI.

Yepes kaxable 500 yacoB paboTbi?

e [poBepbTe 1 OTPErynypyinTe KnanaHHbIR 3a3op.

Kaxable 500 yacoB

® 3aMeHnTe CBeYM 3aXUraHus, oTperynmpymnTe MexanekTpoaHblii 3a3op.

" Ecrm oﬁopy,qosaHme paboTaeT B 04eHb MbINbHbIX UK FPSI3HBIX YyCnoBusaXx, 3Tn onepauumn crnegyeTt BbINOMNHATL Yalle.

2 MNopyyumnTe BbINOSHEHWE 3TOrO 0BCNYXUBaHUSI aBTOPU3OBaHHOMY Aunepy komnaHum Rehlko.

PekomeHAaums no macnam MpoBepka ypoBHA Macna

[Nt AOCTWKEHUS HannyYLLel NPOM3BOANTENLHOCTM MPUMEYAHME. Y106LI NpeoTBpaTnTL MHTEHCUB-
pekomeHayeTcsa ucnonb3osatk Macna Rehlko. MoxHo HBIV M3HOC MNK NoBpexaeHne, He
VCMONb30BaTh NPOYME BbICOKOKAUECTBEHHBIE Macna QO”%CBKF?:;CS;;?%%I; ﬁﬁn"s:ﬁﬂ;
C MOILLMMY MpUCaKamm (BKIIOYAsi CUHTETUYECKME) paygoqero MANA30HA HA MACTAHOM
AP| (AMepuKaHCK1n HEPTAHOWM HCTUTYT) KaTeropum wyne.

obcnyxumBanusa SJ nnu Belwe. BoibeprTe BA3KOCT
macra ¢ y4eToM TemnepaTtypbl BO3gyxa BO BpeMst
paboTbl B COOTBETCTBUM CO CriedytoLen Tabnuueil.

Yb6enuTeck B TOM, YTO ABUratenb ocTbin. Ounctute
OT Irpsi3n y4acTKv BOKPYT 3arMBHOWN roprioBUHbI/
MacnsHoro Lyna.

1. N3BneknTe macnsHbIn Wyn, BbITPUTE MAcho.

10W-30 2. )(/:an;: ycTaHoBuTe LWyn B TPY6Ky 1 BCTaBbTe €ro Jo

SAE 30 3. MsBnekuTe Lyn, npoBepsTe ypOBEHb Macna.
YpoBeHb JOMKEH COOTBETCTBOBATL BEPXHEN METKe
5W-30 Ha wyne.

1 1 1 T 4. Ecnv ypoBeHb Macna Hu3kui, JobaBsTe Macno Ao
BEPXHEN METKM Ha Lyne.
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: : : : 5. CHoBa BCTaBLTE MacnsHbIii LUy 1 3acpMKCUpyiiTe ero.
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3ameHa macna u counsTpa

B3ameHy macna criegyeT BbIMOMHATbL MPU NPOrpeTom
asurarene.

1. O4ncTUTE 30HY BOKPYT KPbILLKM Macrno3annBHON
rOproBuWHbI/LLYyNa. YaanuTe CrivBHY0 NPooKy v
Macro3anvBHyto roprioByHY/CTEP>XXHEBOW yKa3aTerb
ypoBHs1. [MogoxanTe, noka Macno NofHOCTbLIO CTEYeT.

. Oumnctute yyacTok BOKpYr MacnsiHoro ounsrpa.
YctaHoBuTe nog ovnsTp eMKOCTb Ans cbopa macna
N cHUMUTE bunbTP. MPOTPUTE ONOPHYHO NOBEPX-
HOCTb. YCTaHOBWTE Ha MECTO CITIMBHYIO MPOGKY.
3atsHuTe ee ¢ ycunmem 13,6 H-m. (13,6 N-m).

. YcTaHoBWTE HOBBIV OMNLTP B YriybreHne oTKpbITbIM
KOHLIOM BBEpX. 3aneiTe cBexee Macmno A0 HMKHero
Kpas pe3bbbl. [ogoxanTe B TeYeHNe 2 MUHYT, noka
unbTPYOLWMIA MaTepuan BnuTaeT Macro.

. HaHecute ToHKMIA croit ynctoro macna Ha
Pe3nHOBYIO NPOKNaaKy Ha HOBOM dnIbTpe.

. NHdopmauuio o npaBunbHOM ycTaHOBKE MacrsiHoro
uUnbTPa CMOTPUTE B MHCTPYKLMAX HA HEM.

. 3anenTe B KapTep cBexee Macno. YposeHb
[OMKEH COOTBETCTBOBATL BEPXHE METKe Ha Luyne.

. YcTaHoBWUTE Ha MECTO KPbILLKY MacrnosanueHon
rOpOBWHBI/MACHSHbIV LWYN U HAAEXKHO 3aTAHUTE.

. 3anyctuTe gBuratens, ybegutecb B OTCYTCTBUM
yTedek macna. OcTaHoBUTe ABUraTenb, yCTpaHuTe
yTeuku. [poBepbTe ypoBEHb Macna.

. YTuUnuaupyiirte ncnonb3oBaHHOE Macno un unsTp B
COOTBETCTBUW C MECTHLIMW HOPMamu U NpaBuIaMu.

N
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Cuctema Oil Sentry,, (npy Hanu4um)

370 pene npegHasHaveHo AN NpefoTBpaLleHus
3anycka ABuraTens ¢ OTCyTCTBYIOLMM WIN
HW3KMM ypoBHem macna. Cuctema Oil Sentry™
He MOXeT BblkntoyaTb paboTatoLmin ABuraTens
[0 BO3HVKHOBEHWS NOBpexaeHns. B HekoTopbix
cryyasix NpUMEHeHNs 3TO pene MOoXeT BKIoYaTb
npeaynpexaaroLwmii curHan. [JononHUTenbHyto
MH(OPMaLMIO MOXHO HaWTN B PyKOBOACTBAX No
akcnnyataumu obopyaoBaHus.

PekomeHpauuu no BblGOpy Tonnuea

A NPEAYNPEXAEHUE

JlerkoBocnnamersitoLeecs TONMBo
MOXEeT CTaTb an/ILII/IHOIZ noxxapa un
CUNbHbBIX OXXOroB.

7%
Y | He 3anuBaiite Tonnuneo B 6ak, ecnu
aBuratens ropsiuuii unu paboraert.

BeH3nH Ype3BblyaiiHO orHeonaceH, 1 ero napbl

Npu1 BOCNIaMEHEHUN MOTYT BbI3BaTb B3PbIB.
XpaHuTe BEH3WH TONMbKO B NpeaHasHaYeHHbIX

ANS 3TOr0 eMKOCTSIX B HEXUIbIX MOMELLEHUSAX C
XOPOLLEN BEHTUNALMEN, BOANM OT UCTOYHUKOB UCKP
WU OTKPBITOTO OrHsl. Mpy KOHTakTe NponMToro
TOMMMBA C rOpPSYMMU KOMMOHEHTaMU WU UCKpamm
3aXKUraHWsi MOXET NPOW30TN Bo3ropaHve. Hu B
KOeM crny4yae He Ucrnonb3yiiTe GEH3WH B kKavecTse
YUCTSILLEro CpeacTBa.

NMPUMEYAHME. Tonnueo mapok E15, E20 n E85 HE
opo6peHo n HE gomkHo
MCNonb30BaThCs; MOCNEACTBUS
MCNOMb30BaHUsi CTaporo, HECBEXEro
UK 3arpsisHEHHOTO TOMMMBa He
ronagaoT noj AeWCTBUE rapaHTUn.
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Tonnueo AOMKHO COOTBETCTBOBATb CleyHLLMM
TpeboBaHuAM:

e YUCTbIN, CBEXUIA, HESTUNUPOBAHHBIA GEH3WH.
OkTaHoBoe yucro 87 (R+M)/2 unu Bbiwe.

Mpun ncnonb3oBaHUM UccreqoBaTenbLCKOro MeToaa
onpegeneHna OKTaHOBOro Yucna, criegyet Ucnosnb3o-
BaTb 6EH3MH C OKTaHOBbIM YMcrom He MeHee 90.

[onyckaeTcs ucnonb3oBaHne 6eH3nHa,
cogepxalero 10% atunosoro cnupta, 90%
HE3TUNMPOBAHHOW COCTaBNAOLLEN.

Pa3spelueHa kK NPUMEHEHWIO CMECb METUI-TPET-
6yTunosoro acmpa (MTBEI) n HeaTunuposaHHoro
6eH3nHa (He 6onee 15% MTBEJ no obbemy).

He nobasnsnte B 6eH3MH Macno.
He ponyckaiTe nepenvea Tonnuea npuv 3anpaske.
He ucnonbayiite 6eH3nH ctapie 30 gHew.

TonnusonpoBoAa

Ha geuratenu Rehlko, ocHalleHHble cuctemont EFI,
[OMKeH GblTb YCTaHOBMEH TOMMUBOMNPOBOZ, BbICOKOTO
[aBreHusi, yaoBneTBopsoLwmii TpeboBaHUAM
crtaHaapta SAE R12.

CBeuu 3axuraHus

A OCTOPOXHO

Ypoap aneKkTpu4eckuM TOKOM MOXeT
cTaTb NPUYMHON CEPbE3HON TPaBMbI.

‘ He npukacaiiTech k NpoBOAaM BO
Bpemsi paboThl ABuUraTensi.

OuMCTUTE BLIEMKY B MECTE YCTAHOBK CBEYM

3axuraHus. BLIBEPHUTE 1 3aMEHUTe CBeuy.

1. MN3amepbTe 3a30p € NOMOLLbIO NMPOBOSIOYHOTO Liyna
Ans usmepexuns 3asopos. OTperynupyiite 3asop,
ANsi perynupoBku cM. Tabnuuy ¢
XapakTepucTUKamu.

N

. YcTtaHoBUTE cBeYy B ronoeky uunuHapa.

w

. 3aTaHuTe cevy ¢ yeunuem 27 H-m. (27 N-m).

Myck OT BHELWHEro akKymynsitopa C MOMOLLbIO
CcOoeANHUTENbHbIX NPOBOAOB

Cobntogaiite Bce npaBuna TexHuku 6esonacHocT

1 npoueaypbl, NPegyCMOTPEHHbIE NPOM3BOANTENEM
aKKyMynaTopa u/unm npom3BoguTeNnemM opurmHanbHoOro
obopynosaHusa (OEM). HecobnioaeHune Hagnexawymx
npouenyp MOXeT NPUBECTU K Cepbe3HbIM TpaBMaMm
n/Mnn He NOKPbIBaEMOMY rapaHTUei NOBPEXAEHMIO
anemeHToB asuratens EFI.

CucTtema anekTpoHHOro Brnpbicka Tonnusa (EFI)

Cuctema EFI saBnsieTcst cuctemolt ynpaBneHus
noaavei ToNMBa ¢ ANeKTPOHHbLIM yrNpaBrieHneM,
KOTOpasi KOHTPONUPYETCS C MOMOLLIbIO ANEKTPOHHOTO
6noka ynpaenenus (ECU). Ecnn o6HapyxuBaeTcs
npobnema unm HemcnpaBHOCTb, 3aropaeTcs
KOHTpOmnbHas namna HeucnpasHocTh (MIL).
Heobxoanmo obcnyxusaHue, BbiNonHAemMoe
aBTopu3oBaHHbIM Annepom Rehlko.

KOMNOHeHTbI TONIMBHOW CUCTEMbI

KoMnoHeHTbI, paboTatoLLme noj BbICOKMM AABMEHNEM
1 PacrnonoXeHHbIe BHYTPM MOAYNS TONMBHOO
Hacoca, o6CcrnyxunBaHuio He noanexar. [puratenu
OCHalLleHbl cneuuanbHbiM TOMnNUBHLIM dunstpom EFI.
CM. rpachuk TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHUS.
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3ameHa npepoxpaHuTens

OT0T ABUraTens nmeet Tpu (3) aBTOMOBUMBHBIX
npefoXpaHNTEenNst HOXEBOro TUNa. 3anacHble
npefoxpaHuTeny JOMKHbI UMETb Takom e HOMUHan,
4YTO W NeperopeBLIMIA NpegoxpaHuTens. [Ana nog6opa
COOTBETCTBYIOLLEro NpefoXpaHuTens NCrnonb3ynte
Tabnuuy npefoxpaHuTenen, AaHHY0 HUXe.

HomwuHan npenoxpa-

LiseT npoBoaa HUTEns

2 KpacHbIX npoBoaa Mpepoxpanutens 10 A

1 KpacHbIN NPOBOA, C YepHOMN
nonocon

. . |Npenoxpanutens 10 A
1 kpacHbI NnpoBog ¢ 6enon

Breather Tube

Y6eauTeck B TOM, 4To 06a KoHLa Tpybonposoaa
canyHa NoAcoeAnHeHbl Haanexatumm obpasom.

BoszaywHoe oxnaxaeHue

A NPEQYNPEXOEHUE

Fopﬂqme KOMMOHEHTbI MOryT CTaTb
NPUYNHON CEPBLE3HBIX OXOrOB.

4l by o
—— He npukKacauTechb K ABuratento Bo
BpeMsi paboThl UMK HEMOCPEACTBEHHO

nocne ero octaHoBa.

He paspeluaetcs akcnnyaTupoBaTtb ABUratenb

nomnocon
CO CHSITbIMM TEMMO3aLUMTHBIMU 3KpaHaMU U
2 nypnypHbIX nposBoaa MpenoxpannTens 30 A 3aLUMTHBIMU KOXyXaMu.
BaxxHO obecneunTb Hagnexallee oxnaxaeHuve.
o YTo6bl NpefoTBpaTUTL Neperpes, O4UCTUTE PeLLeTKU
Bo3ayuwHbin unbr ’ !
Ay i P pebpa oxnaxaeHusi 1 NpoYne BHELLUHWE NOBEPXHOCTN
NMPUMEYAHWME. Okcnnyataums gsuratens npu nasuratens. MNaberaite pacnbineHns Boabl Ha
HanMuum HesaKkpenneHHbIX Unn 3MEKTPONPOBOAKY UNK NioBble Apyrue anekTpuyeckne
NOBPEXAEHHbIX 3NIEMEHTOB KOMMOHEHTbI. CM. rpadpuk TEXHUYECKOro
BO3AYLUHOMO (hUIbTpa MOXET obcnyxmBaHus.
noBreyb NpexaeBpeMeHHbI U3HOC
g:mreaTen: mczblxeo,qoero “30‘:1;’0”' o 3anacHble 4acTM ANS PEMOHTA/TEXHUYECKOro
MeHWTe Bce Ae(OPMUPOBaHHbI obCnyxuBaHus
U1 NOBPEXAEHHBIE KOMMOHEHTI.
o o [Ins npoBefeHNs TEXHUYECKOro 06CIyXUBaHUS,
NPUMEYAHUE. EZQ:;:AH;)K?SHEM;E?;gTabﬂ\,?MeHT CepBUCHBIX paboT 1 paGoT Mo 3aMeHe AIeMEHTOB
DX poRy Mbl PEeKOMeHAYeM BOCMOMb30BaTLCS yCryramm
SAY : aBTOpM3oBaHHOrO aunepa komnaxmn Rehlko. Ons
TMOBEPHUTE NETNN Ha KPbILLKE BO3AYLLHOMO hUNbTpa novcka aBTopu3oBaHHoro Annepa komnawuu Rehlko
BBEPX; CHUMUTE 3aLLIENKMN C KPbILLIKW; CHUMUTE KPbILLIKY. nocetute Be6-caiTEngines.rehlko.com vnu nos3soHuTe
. no Homepy 1-800-544-2444 (ans CLUA n KaHagb!).
PunbTp NpeaBapuTeNbHON OYUCTKM (eCnn
npenycMOTPEHO):
peny peHo) . . XpaHeHue
1. CHUMWTE NpenBapuTENbHbIA BO3AYLUHbIA UMLTP C
ByMaKHOTO BNeMeHTa. Ecnu gBuratens He GyaeTt akcnnyaTMpoBaTbcs B
N . TedyeHue 2 unu Gonee mecsiLEB, NOATOTOBLTE €r0
2. 3ameHuTe NN BbIMOITE NPeBapUTENbHbIA cneayoLwmm o6pasom:
BO3AYLUHbIA (PUNLTP B TENMON BOAE C MOOLLUM B .
cpencteoM. ONonocHUTE 1 AanTe BbICOXHYTh. 1. gaﬂ?km%;éogm!%bm 6aK TonnmBHyo %DOHMTKY
o o ehlko eries unu aHanornyHyto. 3anycture
3. Crierka cMaxsTe npefBapuTerbHbIN BO3AYLLHbIN -
rnbTp cBoXIM MngpHngM pyvieh 0T§){¥MMT€ ABUraTenb U AaiTe eMy nopabotaTth B TeueHne 2-3
BHNLLKA MACHE ) MWHYT Ans Toro, 4tobbl cTabunusartop nonan B
: kapbtopaTop (HencnpaBHOCTU, BO3HUKLLNE
4. YcTaHoBWUTE NpeaBapuTeNbHbI BO3OYLUHbI BCMNeACTBME UCMNOSb30BaHUsi HeobpaboTaHHOro
UNLTP Ha MECTO Ha GyMaXHbIN 3IEMEHT. TONnuBa, He NonagatoT NoA AENCTBUE rapaHTum).
ByMaxHbIA aneMeHT: 2. CMmeHuUTe macno, noka asuratenb He OCTbiN
1. OtaenuTe hunsTp NpeaBapuUTeNibHOM OYUCTKM OT glgnggc;bro. %HM;"'”TE C}%qu('g) 33”8’"21”“3”
ByMaxHOro aremMeHTa; nposeanTe obcnyxuBaHne VI]J-I'I M‘::T '("_E:’; J;’i:Ta}::)LéaTeMog E:Hc; CBMe‘-l "('_M‘)a "
pUNLTPa NpeaBapuUTENbHONM OYNCTKM 1 3aMeHUTe UMnnHADR(-bl). P Y
ByMaXKHbIN SMEMEHT. MeasieHHO NPOBEPHUTE ABUraTerb, YToobI
’ . N pacnpefenute macro.
2. YctaHoBWTE NpeaBapuTerbHbIA (UNLTP Ha HOBbIV .
ByMaXKHbIV 3NEeMEeHT U1 ycTaHOBUTE (OUNLTP Ha 3. OTCcoeAnHMTE OTPULATENbHBIN (-) NPOBOA OT
OCHOBaHMe. akkymynsitopHou 6atapeu.
YCTaHOBUTE Ha MECTO KPbILLKY; YCTaHOBUTE 3aLLernki 4. XpaHuTe ABuraterib B YUCTOM U CyXOM MecTe.
Ha KpbILLKY; OMyCTUTE NETNN AN 3aKPenneHns KPbILLKK.
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Mouck n ycTpaHeHue HeMCﬂpaBHOCTeﬁ

He nbiTaiiTech BLINONHATL 06CNYXUBAHWE UMW 3aMeHy MMaBHbIX AeTanew Asuratens, a Takke mobbiX NHbIX
[Aetanei, KoTopble HyXaarTcst B 0coboi HacTpolike unu perynupoBke. OTa paboTa AomkHa OCyLLECTBNSATLCS
aBTopu3oBaHHbIM Annepom Rehlko.

Bo3moxHasi npuymHa

Tonnueo Pa3py- Hewnc-
HecooT- 3arps3- weHve 3aco- HeHag- [epe- [psA3HbI npaBHas
Mpo6nema HeT BeTcTBylo- HEHWe NnaBKOW pWrca nexaliuii rpyska  BO3- cBeva
TONNW-  LWeEro  TOMNWBO- Mepe- rps3ey- YpoBEHb [BUra- [AyLHbIA 3axura-
Ba TMNa  NpoBoda MblYKM MOBUTENb Macrna  Tenst  dunbtp HUst
[Buratens He 3aBoguTtcs| © . . . . . . .
3anyckaetcs ¢ TpyaoM U] . . . . .
BHesanHo rnoxHet ] . . . . ° .
HepocTatouHo MoLLHOCTY| . [ . . ) . .
PabotaeT HecTabunbHO L] . . . . °
CTyK vnu cauct . . . °
Mponycku unm nepedon . [ . . °
Xnonkv B unnuHapax L] (] ° . .
MNeperpes L] . . ) ° °
Bbicokoe notpebrexue . . .
Tonnvea

TexHuueckue XapakTepucTuku asuratensa

MakcumanbHbIN
pa6ounin yron (npu
MaKcMMarnbsHOM
ypoBHe macna)*

Ounametp O6bem 3asop
Mogenb UWINH- macna (npu cBeun
apa 3aMeHe) 3aXuraHus

EZT715 (2,6 .
> 44,2 ky6. gronva
Aroima) (725 ky6. cm.)

EZT725 3,27 poiima (67 mm) 2.0 kaapre CLUA| 0,030 groima
(83 wm) (191) (0.76 mm)

E£T740 2,7 pronma| 45,6 ky6. gronma

EZT750 (69 mm) | (747 kyb. cm.)

*I'IpeBblmeHwe MakcumarnbHOro pa60qero yrna MOXeT BbI3BaTb NoBpexaeHne aBuratens scrieacrsme
HegoCTaTOYHOro CMasblBaHUA.

[HononHutensHas nHgopMaLus 0 xapakTepucTukax CoaepXUTCs B pykoBoACTBe No obcnyxuBaHuio Ha BeG-caiite
Engines.rehlko.com.

TioBble cebinku komnaHuy Rehlko Ha MOLLHOCTb, BbIpaXeHHYI0 B NMOLWAANHBLIX cunax (M. ¢.), ABnsoTcs
cepTUULMPOBaAHHBIMY HOMUHASBHBIMU 3HAYEHUSIMU MOLLHOCTU B COOTBETCTBUM CO cTaHdapTamu SAE J1940 n
J1995. MNogpobHas nHdopMaums no cepTMULMpoBaHHBIMU HOMUHAMBHBIM 3HAYEHUSIM MOLLLHOCTM COAEPXUTCA
Ha BeG-cante Engines.rehlko.com.

CucTtema orpaHumyeHus BbIoGpocoB B aTMocdepy

BbixnonHas cuctema KoHTpons BbiopocoB ans mogenen EZT715-EZT750 asnsetcs EM, O2S, ECM, MPI ans
CLUA EPA ansa KanudopHun n Esponbl.

MPUMEYAHWE. Nio6oe nameHeHne, BHOCMMOE B KOHCTPYKLIMIO ABUraTeNs U ero CUCTeMy KOHTPONs BbIGPOCOB B
atmocdepy, aHHynupyeT cepTudmkat cootBeTcTBus EPA, ncnonHutenbHoe pacrnopshkeHve
ARB, 1 Tvnosoe pa3speLueHne EC.
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y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Bruksanvisning

Notera motorinformation. Den behdvs vid bestéllning av reservdelar och vid garantidrenden.

Motormodell

Specifikation

Serienummer

Ink6psdatum

VIKTIGT:

Las noggrant igenom alla sékerhetsinstruktioner och forsiktighetsatgarder innan nagon
utrustning anvands. Se aven bruksanvisningen for den utrustning som denna motor driver.

Kontrollera att motorn ar avstangd och star plant innan nagot underhalls- eller
servicearbete utfors.

Garantivillkor finns pa garantikortet (“Warranty card”) och pa Engines.rehlko.com. Las
igenom dessa noggrant for att kanna till vilka rattigheter och skyldigheter du har.

For att uppratthalla efterlevnad av tillampliga utslappsregler far avgassystemets mottryck
inte Overskrida de gréanser som aterfinns pa Engines.rehlko.com. S6k pa modellnummer
och valj sedan fliken Specifikationer.

Rehlko Engines har publicerat CO2-varden pa hemsidan Engines.rehlko.com.

16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com



Sakerhetsforeskrifter

A VARNING!

Risk som kan leda till dédsfall, allvarlig personskada eller omfattande skada pa
egendom.

A FORSIKTIGT! Risk som kan leda till lindrig personskada eller skada pa egendom.

OBS! anvands for viktig information om installation, drift eller underhaill.

A varNING

Explosivt bransle
kan orsaka brand
och allvarliga
brannskador.

G AL | Fyiinte

4 | bransletanken
nar motorn ar
varm eller igang.

Bensin &r extremt lattan-
tandligt och dess angor kan
explodera om de antands.
Fdrvara bensin endast i god-
kénda behallare, i valventile-
rade, obebodda byggnader,
pa avstand fran gnistor/
lagor. Branslespill kan
antandas om det kommer

i kontakt med heta detaljer
eller gnistor fran tandningen.
Anvand aldrig bensin som
rengdringsmedel.

A\ VARNING

Vatskor under
hégt tryck kan
penetrera huden
och orsaka
allvarliga skador
eller dodsfall.

Arbeta inte pa
brénslesystem
utan ratt utbild-
ning eller saker-
hetsutrustning.

A vARNING
g

Oavsiktlig
start kan leda

=< | till svara eller
g dédliga skador.
Koppla ur
och jorda
¥, | tindstiftskablar
x fére underhall.

Skador orsakade av vatska
som penetrerar huden ar
mycket giftiga och farliga.
Sok genast lakarvard vid en
skada.

fran batteriet.

Innan arbete utfors pa
motorn eller utrustningen
ska motorn goras obrukbar
pa foljande satt: 1) Koppla
ur tandstiftskabeln/-
kablarna. 2) Koppla ur den
negativa (-) batterikabeln

A vARNING

Kolmonoxid kan
orsaka kraftigt
illamaende,
svimning eller
dodsfall.

Undvik att andas
in avgaser. Kér
aldrig motorn
inomhus eller i
slutna utrymmen.

A\ varNING

Roterande
O delar kan
orsaka svara
O? personskador.
Hall dig pa beho-

rigt avstand nar
motorn ar igang.

A vARNING
Varma delar kan

orsaka svara
brannskador.
40 €,
I

Ta inte pa mo-
torn nér den ar
igang eller just
har stangts av.

Hall hander, fotter, har och
klader borta fran alla rorliga
delar for att férhindra skada.
Kor aldrig motorn da kapor,

héljen eller skydd avlagsnats.

Lat aldrig motorn vara
igang da varmeskoldar eller
-skydd avlagsnats.

Avgaser fran motorn
innehaller giftig kolmonoxid.
Kolmonoxid ar luktlés,
farglés och kan vara dédlig
om den inandas.

&\ VARNING: Denna produkt kan utsatta dig for
kemikalier inklusive kolmonoxid och bensen som ar kanda i
delstaten Kalifornien for att orsaka cancer och fosterskador
eller andra reproduktiva skador. Fér mer information ga till

www.P65Warnings.ca.gov.

A FoRsKTIGT

Elektriska stotar
kan orsaka
i skador.

Ta inte pa
ledningar nar
motorn ar igang.

66
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Luftrenarlock ﬂ Skrapskydd Branslefilter n Oljefilter
Oljepafylining/ Oljeavtapp- N . "
oljesticka ningsplugg Tandstift Spénne
Papnraqt(ae:]stele- J Forrenare n Luftrenarbotten Lagprofilrenare
Atergaende
Hﬁ?t\gn[;lﬁéy' N Starthandtag startanordning
(snérstart)

Besok Engines.rehlko.com for information om reservdelar och inképsalternativ.

Checklista fore start

1. Kontrollera oljenivan. Fyll pa olja om oljenivan &r lag. Fyll inte pa for mycket.

2. Kontrollera branslenivan. Fyll pa bransle om branslenivan ar lag. Kontrollera att inget lackage
finns fran komponenter och ledningar i branslesystemet.

3. Kontrollera och rengér kylomraden, luftintag och motorns utsida (sarskilt om motorn har statt
oanvand en langre tid).

4. Kontrollera att luftrenarens komponenter och alla héljen, kapor pa utrustning och skydd sitter pa
plats och ar ordentligt fastsatta.

5. Kontrollera gnistfangaren (om sadan finns).

16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com 67



A vARNING

Kolmonoxid kan orsaka kraftigt
illamaende, svimning eller
dodsfall.

Undvik att andas in avgaser.
Kér aldrig motorn inomhus eller
i slutna utrymmen.

Avgaser fran motorn innehaller giftig
kolmonoxid. Kolmonoxid ar luktlds, farglos
och kan vara dédlig om den inandas.

A vARNING

Q Roterande delar kan orsaka svara
)‘-—? personskador.

O Hall dig pa behorigt avstand nar

motorn ar igang.
Hall hander, fotter, har och klader borta fran
alla rorliga delar for att forhindra skada. Kor
aldrig motorn da kapor, héljen eller skydd
avlagsnats.

OBS! Vrid nyckelbrytaren till ON i en minut
for att floda ett tomt branslesystem. Lat
branslepumpen ga och fléda systemet.
Vrid nyckelbrytaren till OFF.

Kor inte startmotorn i mer @&n 10
sekunder at gangen. Lat den svalna i
60 sekunder mellan startférséken. Om
dessa instruktioner inte foljs riskerar
man att branna sénder startmotorn.

Dra ut startsnéret med jamna
mellanrum for att kontrollera dess
skick. Om snoret ar fransigt maste man
lata en Rehlko serviceverkstad ersatta
den omedelbart.

Vid anvandning av en atergaende
startanordning, dra langsamt i
starthandtaget alldeles forbi
kompressionsmotstandet-STOPP!
Slapp tillbaka starthandtaget och dra
det sedan bestamt rakt ut for att
undvika alltfor stort snorslitage fran
startanordningens snorstyrning.

For specifika startinstruktioner, se
bruksanvisningen till utrustningen som den har
motorn driver.

OBS!

OBS!

OBS!

68 engines.rehlko.com

Starttips for kall vaderlek

1. Anvand lamplig olja fér den férvantade
omgivningstemperaturen.

2. Koppla bort all mgjlig last.

3. Anvand farskt bransle for vinterbruk. Bransle for
vinterbruk ar flyktigare for att underlatta start.

1. Minska om mdjligt lasten genom att koppla
bort alla tillbehdr som drivs via kraftuttag.

2. Stall gasreglaget mellan halv gas och full gas
och stang sedan av motorn.

Anvéandningsvinkel

Se bruksanvisningen for utrustningen som
denna motor driver. Overskrid inte den
maximala anvandningsvinkeln nar motorn
anvands (se specifikationstabell). Motorn kan
skadas pa grund av otillracklig smérjning.

Motorvarvtal

OBS! Forsok inte manipulera regulatorns
installningar for att 6ka motorns
maximala varvtal. For hogt varvtal ar
farligt och gor att garantin blir ogiltig.

16 590 08 Rev. --

Underhallsinstruktioner

A vARNING

¥ Oavsiktlig start kan leda
!é till svara eller dodliga
skador. Koppla ur och
‘!:- jorda tandstiftskablar fore
74 underhall.

Innan arbete utférs pa motorn eller utrustningen
ska motorn géras obrukbar pa féljande satt: 1)
Koppla ur tandstiftskabeln/-kablarna. 2) Koppla
ur den negativa (-) batterikabeln fran batteriet.

Normalt underhall, byte eller reparation av utslappskontrollanordningar och -system kan utféras
av valfri reparationsanlaggning eller privatperson. Garantireparationer maste dock utféras av en
auktoriserad Rehlko aterforsaljare - se Engines.rehlko.com eller ring 1-800-544-2444 (galler USA

och Kanada).

Underhallsschema

Var 25:e timme'
e Ge service pa eller byt ut forrenare.

Var 100:e timme'’

e Byt ut luftrenarelementet (om forrenare finns).
e Byt olja och filter.

e Ta av kylkaporna och rengor kylytorna.

Var 100:e timme

Var 200:e timme’
e Byt ut det unika EFI branslefiltret.
Var 500:e timme?
o Kontrollera/justera ventilspelet.
Var 500:e timme
e Byt tandstift och stall in elektrodavstand.

e Byt ut luftrenarelementet (om forrenare inte finns).

e Kontrollera att alla fastskruvar &r pa plats och att delarna sitter sakert.

' Utfor dessa atgarder oftare om motorn anvands under svara, dammiga, smutsiga férhallanden.
2 Lat en auktoriserad Rehlko aterforsaljare utféra denna service.

Oljerekommendationer

Vi rekommenderar anvandning av Rehlko
oljor fér basta prestanda. Andra motoroljor
av hog kvalitet (aven syntetiska), klassade
av API (American Petroleum Institute) klass
SJ eller hégre, kan anvandas. Valj viskositet
efter lufttemperatur under drift sdsom visas i
nedanstaende tabell.

16 590 08 Rev. --

engines.rehlko.com

Kontrollera oljenivan

OBS! Férhindra omfattande slitage och
skador pa motorn genom att aldrig kéra
den nar oljenivan ar under eller éver
respektive markering pa oljestickan.

Kontrollera att motorn ar kall. Ta bort eventuellt
skrap runt oljepafyliningen/oljestickan.

1. Dra upp oljestickan och torka av oljan fran den.

2. Satt tillbaka oljestickan i roret och tryck ned
den helt.

3. Dra upp oljestickan och kontrollera oljenivan.
Oljenivan bor vara vid det 6vre markeringen
pa oljestickan.

4. Om oljenivan ar lag, fyll pa olja upp till den
Ovre markeringen.

5. Satt tillbaka oljestickan och sakra den.

SV



Byta olja och filter

Byt olja medan motorn &r varm.

1. GOr rent runt oljepafyliningslocket/oljestick-
an. Ta bort draneringspluggen och oljepafyll-
ningslocket/oljestickan. Lat all olja rinna ut.

. Rengodr runt oljefiltret. Placera en behallare
under filtret sa att eventuell olja fangas upp
och ta bort filtret. Torka av monteringsytan.
Sétt tillbaka draneringspluggen. Dra at till 10
ft. Ib. (13,6 Nm).

. Placera det nya filtret i ett grunt trag med den
Oppna sidan uppat. Fyll pa ny olja upp till
nederkanten av gangorna. Lat oljan sugas
upp av filtermaterialet i tva minuter.

. Stryk en tunn film av ren olja pa
gummipackningen pa det nya filtret.

. Se instruktioner pa oljefiltret for korrekt
installation.

. Fyll pa ny olja i vevhuset. Oljenivan bor vara
vid den 6vre markeringen pa oljestickan.

. Satt tillbaka oljepafyliningslocket/oljestickan
och skruva fast ordentligt.

N

w

N

[¢)]

(o)

~

o]

. Starta motorn och kontrollera om det
forekommer oljelackage. Stang av motorn och
atgarda lackage. Kontrollera pa nytt oljenivan.

. Ta hand om den gamla oljan och det gamla
filtret enligt lokala férordningar.

[(e]

Oil Sentry., (i forekommande fall)

Syftet med denna brytare ar att forhindra att
motorn startar om det finns for litet eller ingen
olja alls. | en motor som &ar igang kan dock en
skada uppsta innan Oil Sentry™ hinner stéanger
av motorn. | vissa tillampningar kan denna
brytare utlésa en varningssignal. Se handboken
till utrustningen fér mer information.

Branslerekommendationer

A varNING

Explosivt brénsle kan orsaka
brand och allvarliga brannskador.

74
v . .

’ , | Fyll inte bréansletanken medan

motorn ar varm eller igang.

Bensin ar extremt lattantandligt och dess
angor kan explodera om de anténds. Forvara
bensin endast i godkénda behallare, i
valventilerade, obebodda byggnader, pa
avstand fran gnistor/lagor. Branslespill kan
antdndas om det kommer i kontakt med heta
detaljer eller gnistor fran tdndningen. Anvand

aldrig bensin som rengéringsmedel.

OBS! E15, E20 och E85 ar INTE godkanda
och ska INTE anvandas. Effekter av
gammalt, utganget eller fororenat
bransle tacks inte av garantin.

70 engines.rehlko.com

Branslet maste uppfylla féljande krav:
e Ren, farsk, blyfri bensin.
o Oktantal 87 (R+M)/2 eller hégre.

Oktantal enligt Research-metoden (RON) 90
eller hégre.

Etanolblandad bensin (upp till 10 % etanol,
90 % blyfri bensin) far ocksa anvandas.

Blandningar bestaende av metyl-tertiar-butyl-
eter (MTBE) och blyfri bensin (upp till 15 %
MTBE per volymenhet) ar godkanda.

Tillsatt ingen olja till bensinen.
Overfyll inte bransletanken.
Anvand inte bensin som &ar aldre an 30 dagar.

Bransleledning

Hogtrycksbransleledning som uppfyller
standarden SAE R12 maste finnas pa motorer
fran Rehlko med EFI-system.

Tandstift

A FORSIKTIGT

Elektriska stétar kan orsaka
skador.

‘ Ta inte pa ledningar nar motorn

ar igang.
Rengor urtaget for tandstiftet. Ta bort och byt ut
tandstiftet.

1. Kontrollera elektrodavstandet med ett
bladmatt. Justera avstandet enligt
specifikationstabellen.

2. Montera tandstiftet i topplocket.
3. Dra at till 20 ft. Ib. (27 Nm).

Starthjalp

F&lj alla sdkerhetsanvisningar och procedurer
fran batteritillverkaren och/eller den
ursprungliga tillverkaren (OEM). Om man

inte foljer korrekta procedurer kan det leda

till allvarlig personskada och/eller skador pa
motorns EFI-komponenter som inte tacks av
garantin.

Elektronisk bransleinsprutning (EFI)

EFI ar ett elektroniskt styrt
bransleinsprutningssystem som 6vervakas
av en elektronisk styrenhet (ECU — Electronic
Control Unit). En felmarkeringslampa (MIL —
Malfunction Indicator Light) tands om problem
eller fel upptacks. Da kravs service fran en
auktoriserad Rehlko-verkstad.

Branslesystemets delar

Precisionskomponenterna inuti
branslepumpsmodulen kan inte underhallas.
Motorerna ar utrustade med speciella EFI-
branslefilter. Se Underhallsschema.

16 590 08 Rev. --

Sakringsbyte

Denna motor har tre (3) fordonssakringar av
typen bladsakring. Utbytessakringar ska ha sam-
ma varde som den trasiga sakringen. Anvand
sakringstabellen nedan for att valja ratt sakring.

Kabelfarg Sakringsvarde
2 massiva roda kablar 10 A sakring
1 réd kabel med svart rand o
. . 10 A sakring
1 roéd kabel med vit rand
2 lila kablar 30 A sakring

OBS! Om motorn kdrs med I6sa eller
skadade luftrenarkomponenter kan det
leda till snabbt slitage och skador. Byt
ut bdjda eller skadade delar.

OBS! Papperselement kan inte blasas ur

med tryckluft.

Lossa spannena pa luftrenarlocket; ta bort
sparrarna fran locket; ta bort locket.

Forrenare (om sadan finns):
1. Ta bort férrenaren fran papperselementet.

2. Byt ut forrenaren eller tvatta den ren i varmt
vatten och rengdringsmedel. Skolj och lat
lufttorka.

3. Olja latt in férrenaren med ny motorolja och
pressa ut 6verskottsolja.

4. Satt tillbaka forrenaren over
papperselementet.

Papperselement:

1. Ta bort férrenaren fran papperselementet,
rengor eller byt ut férrenaren och satt sedan
dit ett nytt papperselement.

2. Montera forrenaren 6ver det nya
papperselementet och montera i bottnen.

Satt tillbaka locket; placera sparrarna pa locket.

Ventilationsslang

Sakerstall att bada andarna av
vevhusventilationsslangen ar korrekt anslutna.

Luftkylning

& vArRNING
Varma delar kan orsaka svara
Zind, bréannskador.

Ta inte pa motorn nar den ar
igang eller just har stangts av.

Lat aldrig motorn vara igang da varmeskaoldar
eller -skydd avlagsnats.

God kylning ar nédvandig. Rengor galler,
kylflansar och andra yttre ytor for att
forhindra 6verhettning. Undvik att spruta
vatten pa kablar och elektriska komponenter.
Se Underhallsschema.

Reparationer/reservdelar

Vi rekommenderar att en auktoriserad
aterforsaljare for Rehlko anlitas for underhall,
service och fér motordelar. Fér mer information
om auktoriserade Rehlko aterférsaljare, se
Engines.rehlko.com eller ring 1-800-544-2444
(galler USA och Kanada).

Om motorn inte ska anvéndas pa tva manader
eller mer, f6lj nedanstaende procedur.

1. Hall i Rehlko PRO Series branslebehandling
eller motsvarande i bransletanken. Kér
motorn 2-3 minuter sa att stabilt bransle finns
i branslesystemet (fel pa grund av
obehandlat bransle tacks inte av garantin).

. Byt olja medan motorn fortfarande ar varm
efter drift. Ta bort tandstift(en) och hall cirka 3
cl (1 oz.) motorolja i varje cylinder. Satt
tillbaka tandstift(en) och dra sakta motorn
runt sa att oljan fordelas.

N

Dra ner spannena for att sakra locket, 3. Koppla loss den negativa (-) batterikabeln.
4. Forvara motorn pa en ren och torr plats.
16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com 71
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Fels6kning

FOrsok inte reparera eller erséatta stora motorkomponenter eller objekt som kraver sarskild
tidsinstallning eller justering. Sadana arbeten bor utféras av en auktoriserad Rehlko aterforsaljare.

Mojlig orsak

Smuts i
Probl Inget bransle- Trasig Motor Smutsig
roblem brans- Fel ledning- smalt- Smutsigt Felaktig éverbe- Iuftre- Defekt
le brénsle en lank skrapskydd oljeniva lastad nare tandstift

Startar inte L U . . U . [ .
Svér att starta . o ° . . °
Stannar plétsligt . [ . . . . .
Dalig effekt ° . ° ° ° ° .
Ojamn gang . ° . ° ° °
Knackningar eller . . ° .
annat oljud
Tandningsmissar . ° ° . .
eller feltdndningar
Baktander [ . . ) .
Overhettar . . . . . .
Hoég
bransleférbrukning ¢ ¢ ¢

Motorspecifikationer

Maximal
: Elektrodav- s .
Oljevolym - p anvandnings-
Modell Slagvolym (pafylining) stanst{i:tand- vinkel (vid full
oljeniva)*
EZT715 2,6tum | 44,2 cu.in.
67 mm 725 cc
EZT725 |37 tum| U ) | 20-20Us. | 0,030 wm 050
83 t. (1,9L 0,76
EZT740 |B3MM)| 57 tum | 45,6 cu.in. | (10D | (©76mm)
EZT750 (69 mm) (747 cc)

*Om den maximala anvandningsvinkeln éverskrids nar motorn anvands kan detta orsaka
motorskador pa grund av otillracklig smorjning.

Ytterligare specifikationer och information finns i servicehandboken pa Engines.rehlko.com.

Alla effektuppgifter (hk) fran Rehlko &ar certifierade enligt standarderna SAE J1940 och J1995.
Uppgifter om certifierad effekt finns pa Engines.rehlko.com.

Avgasreningssystem

Avgasreningssystem for modeller EZT715-EZT750 ar EM, 0O2S, ECM, MPI for USA. EPA,
Kalifornien och Europa.

OBS! Manipulering av motorn och dess avgasreningssystem medfor att EPA-intyget om
Overensstammelse, ARB:s dekret samt EU-typgodkadnnandet inte langre galler.
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Command PRO EFI

EZT715-EZT750

Kullanici Kilavuzu

Parga siparis ederken veya garanti kapsami edinirken bagvurmak igin motor bilgilerini

kaydedin.

Motor Modeli
Ozellikler
Seri Numarasi

Satin Alinma Tarihi

ONEMLI:

Donanimi galistirmadan 6nce tum gavenlik dnlemlerini ve talimatlarini dikkatli bir sekilde
okuyun. Bu motorun gii¢ sagladigi donanimin ¢alistirma talimatina basvurun.

Motorun durduruldugundan emin olun ve herhangi bir bakim veya hizmet
gerceklestirmeden dnce motoru diiz konuma getirin.

Garanti kapsami, garanti kartinda ve Engines.rehlko.com adresinde belirtilmistir. Ozel hak

ve yukumluliklerinizi icerdiginden Garanti kapsamini lutfen dikkatli bir sekilde inceleyin.

Gegcerli emisyon yonetmelikleri ile uyum saglamak igin egzoz sistemi geri basinci,
Engines.rehlko.com adresinde bulabileceginiz sinirlari asmayabilir. Model Numarasina
g6re arama yaptiktan sonra Ozellikler sekmesini acin.

Rehlko Engines, CO2 degerlerini Engines.rehlko.com web sitesinde yayinlamistir.
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Giivenlik Onlemleri

A UYARI: Oliim, ciddi yaralanma veya énemli derecede mal zararina neden olabilecek bir tehlike.

A DIKKAT: Kisilerin hafif bicimde yaralanmasina veya mal zararina neden olabilecek bir tehlike.

NOT: kisileri 5nemli kurulum, ¢alistirma veya bakim bilgileri konusunda bilgilendirmek tizere kullanilir.

A uvari

Patlayici Yakit
yanginlara ve
ciddi yaniklara
neden olabilir.

K M, | Motor sicakken
4 | veya calisir
durumdayken
yakit haznesini
doldurmayin.

Benzin ylksek derecede
yanicidir ve ateslendiginde
buharlar patlamaya neden
olabilir. Benzini sadece
onaylanmis konteynirlarda,
iyi havalandiriimis,
oturulmayan binalarda,
kivilcim ve alevden uzakta
saklayin. Dokulen yakit sicak
pargalarla veya ateslemeden
kaynaklanan kivilcimlarla
temas ettiginde alev alabilir.
Benzini asla temizlik maddesi
olarak kullanmayin.

A uvari

Yuksek Basingli
Swvilar cildi
delebilir ve ciddi
yaralanmalara
veya 6lume
neden olabilir.

Uygun egitim
almadan

veya guvenlik
ekipmani
olmadan yakit
sistemi Gizerinde
galismayin.

A uYari

}llm Kazara
Calistirmalar
W | cidi
yaralanmalara
veya 6lume

neden olabilir.
Bakim
h oncesinde
-~ baglantiyi kesin
x ve buji basini

(baglarint)
topraklayin.

Sivinin delmesi sonucu
olugan yaralanmalar son
derece zehirli ve tehlikelidir.
Bir yaralanma meydana
gelirse, derhal tibbi yardim
isteyin.

Motor veya donanim
Ustiinde galismaya
baslamadan énce motoru
asagidaki gibi devre digi
birakin: 1) Buji bagini
(baglarini) ¢ikartin.

2) Negatif (—) uglu batarya
kablosunu bataryadan
ayirin.

A uvari

Karbon Monoksit
ciddi bulantiya,
bayginliga veya
6lume neden
olabilir.

Egzoz
dumanlarini
solumaktan
kaginin.
Motoru asla i¢
mekanlarda
ya da kapali
alanlarda
galistirmayin.

A uvari

neden olabilir.

Motor galigir
haldeyken uzak
durun.

Doénen
O Pargalar ciddi
yaralanmalara
Q‘e

Yaralanmalari énlemek igin
elleri, ayaklari, saglari ve
kiyafetleri hareket eden
tum pargalardan uzak
tutun. Kapaklar, kiliflar veya
koruyucular gikariimigken
motoru asla ¢alistirmayin.

A vyari

Sicak Pargalar

ciddi yaniklara
# neden olabilir.
A Calisirken

veya yeni
durduruldugunda
motoru
ellemeyin.

Isi kalkani veya koruyucular
cikarilmigken motoru asla

galistirmayin.

Motor egzoz gazlari zehirli
karbon monoksit icerir.
Karbon monoksit kokusuz
ve renksizdir, solundugunda
6lume neden olabilir.

A pikkaT

A UYARI: Bu iiriin sizi, Kaliforniya Eyaleti tarafindan
kanser ve dogum kusurlari veya Ureme sistemi lizerinde diger
zararlara neden oldugu bilinen karbon monoksit ve benzen
dahil olmak izere, kimyasallara maruz birakabilir. Daha fazla
bilgi icin www.P65Warnings.ca.gov.

h:

Elektrik
Carpmasi
yaralanmaya
‘ neden olabilir.
Motor galisirken

kablolara
dokunmayin.

74

engines.rehlko.com

16 590 08 Rev. --

Hava Temizleyicisi . . [ .
Kapagi Atik Izgarasi Yakit Filtresi D Yag Filtresi
Yag Doldurma/ Yag Bosaltma .

Yag Seviye GCubugu Tipasi Buji Halka

. Hava Dusik
Kagit Eleman On Temizleyici Temizleyicisi Profilli Hava
Tabani Temizleyicisi

Agir Hizmet Hava N Baslatici Geri Cekilebilir
Temizleyicisi Tutacagi Mars Motoru

Servis pargalar bilgileri ve satin alma opsiyonlari igin Engines.rehlko.com adresini ziyaret edin.

Baglatma Oncesi Kontrol Listesi

1. Yag seviyesini kontrol edin. Yag seviyesi dusiikse ekleme yapin. Asiri doldurmayin.
2. Yakit seviyesini kontrol edin. Yakit seviyesi dislikse ekleme yapin. Yakit sistemi bilesenlerinde

ve hatlarda sizinti olup olmadigini kontrol edin.

3. Sogutma alanlarini, hava giris bélgelerini ve motorun dis ylzeylerini (6zellikle saklama

sonrasinda) kontrol edin ve temizleyin.

4. Hava temizleyicisi bilesenlerinin ve tim kiliflarin, donanim kapaklarinin ve koruyucularin yerinde

oldugunu ve iyice sabitlendigini kontrol edin.
5. Kivilcim 6nleyiciyi (varsa) kontrol edin.

16 590 08 Rev. -- engines.rehlko.com
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Baglatma

A uvvari

Karbon Monoksit ciddi bulantiya,
bayginliga veya olime neden
olabilir.

Egzoz dumanlarini solumaktan
kaginin. Motoru asla i¢
mekanlarda ya da kapali
alanlarda galistirmayin.

Motor egzoz gazlar zehirli karbon monoksit
icerir. Karbon monoksit kokusuz ve
renksizdir, solundugunda 6lime neden
olabilir.

A uvvari

Q Doénen Pargalar ciddi .
)‘-—? yaralanmalara neden olabilir.

O Motor ¢aligir haldeyken uzak

durun.
Yaralanmalari 6nlemek igin elleri, ayaklari,
saglari ve kiyafetleri hareket eden tuim
pargalardan uzak tutun. Kapaklar, kiliflar
veya koruyucular ¢ikariimisken motoru asla
calistirmayin.

NOT:

Bir kuru yakit sistemini ateslemek igin,
anahtarli salteri bir dakika boyunca
ACIK konumuna getirin.

Yakit pompasinin déngusini
tamamlamasini ve sistemi ateslemesini
bekleyin. Anahtarl salteri KAPALI
konumuna getirin.

Motor marsina 10 saniyeden uzun
sireyle kesintisiz olarak basmayin.
Baslatma denemeleri arasinda

60 saniyelik bir soguma suresi ayirin.
Bu yénergelerin takip ediimemesi
halinde mars motoru yanabilir.

Baglatici ipini diizenli olarak ¢ekerek
durumunu kontrol edin. Ip yipranmigsa
bir Rehlko yetkili saticisi tarafindan
hemen degistiriimesini saglayin.

Geri gekilebilir baglatma kullaniliyorsa,
baslatici tutacagini, sikistirmayi ¢cok az
gececek sekilde yavasca gekin ve
ardindan DURUN! Baslatici tutacagini
onceki yerine dondirln; baslatici ipi
kilavuzundan dolay: ipin fazla
asinmasini 6nlemek igin diz olarak
sikica gekin.

Ozel calistirma talimatlari icin bu motorun giig
sagladigi donanimin galistirma talimatlarina
basvurun.

NOT:

NOT:

NOT:
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Soguk Havada Baglatma ipuglan

1. Beklenen sicaklik igin uygun yagi kullanin.
2. Olasi tum harici yukleri devreden ¢ikarin.

3. Taze kig sinifi yakiti kullanin. Kis sinifi yakit,
baslatmanin iyilestiriimesini saglayan daha
yuksek uguculuga sahiptir.

1. MUmkinse, PTO ile isleyen tim atagmanlari
devreden cikararak yuku indirin.

2. Gaz kelebegi kumandasini yarim ve tam gaz
arasinda konumlandirin; motoru durdurun.

Calisma Agisi

Bu motorun gu¢ sagladigi donanimin ¢aligtirma
talimatlarina bagvurun. Bu makineyi maksimum
galisma agisini agarak caligtirmayin; 6zellikler
tablosuna bakin. Motor hasari, yetersiz
yaglama sonucu olusabilir.

NOT:  Maksimum motor hizini arttirmak icin
regulator ayarini kurcalamayin. Asiri
hiz tehlikelidir ve garantiyi hikimsuz

kilar.
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Bakim Talimatlan

A vvari

v Kazara Calistirmalar ciddi
!é yaralanmalara veya 6lime
neden olabilir. Bakim
‘!:- oncesinde baglantiyi kesin ve
x buji baslarini topraklayin.

Motor veya donanim Ustliinde calismaya
baslamadan 6nce motoru agsagidaki gibi
devre disi birakin: 1) Buji basini (baslarini)
cikartin. 2) Negatif (-) uclu batarya kablosunu
bataryadan ayirin.

Emisyon kontrol aygitlarinin ve sistemlerinin normal bakimi, degisimi veya onarimi herhangi bir
tamir kurulusunda veya bir tamirci tarafindan yapilabilir, ancak garanti kapsamindaki onarimlar
Engines.rehlko.com adresinden veya 1-800-544-2444 (ABD ve Kanada) numaral telefondan
ulasilabilen Rehlko yetkili saticisi tarafindan gergeklestiriimelidir.

Bakim Cizelgesi

Her 25 Saatte Bir"

Her 100 Saatte Bir"
e Yag ve filtreyi degistirin.

Her 100 Saatte Bir

kontrol edin.
Her 200 Saatte Bir"
o Ozgiin EFI yakit filtresini degistirin.
Her 500 Saatte Bir?

Her 500 Saatte Bir
o Buijileri degistirin ve araligi ayarlayin.

o On temizleyiciye bakim yapin/On temizleyiciyi degistirin.
e Hava temizleyicisi elemanini degistirin (6n temizleyici donanimi yoksa).

e Hava temizleyicisi elemanini degistirin (6n temizleyici donanimi varsa).
e Sogutma kiliflarini gikartin ve sogutma alanlarini temizleyin.

e TUm kiskaclarin yerinde olup olmadigini ve parcalarin dogru sekilde sabitlenip sabitlenmedigini

e Valf boslugunun kontrol edilmesini/ayarlanmasini saglayin.

2 Bu bakimi bir Rehlko yetkili saticisina yaptirin.

" Agrr, tozlu ve kirli sartlarda bu prosedurleri daha sik uygulayin.

Yag Onerileri

En iyi performans i¢in Rehlko yaglarinin
kullaniimasini éneririz. APl (Amerikan Petrol
Enstitlisti) hizmet sinifi SJ ya da daha ustu
yuksek kaliteli diger temizleyici yaglar (sentetik
dahil) kabul edilebilir. Viskoziteyi, tabloda
gOsterildigi gibi calistirma sirasindaki hava
sicakligini temel alarak segin.

| [ 1 [ | \
10W-30
SAE 30
5W-30
F 20 0 20 32 40 50 €0 80 100
Cc-30 20 10 0 10 20 30 40
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Yag Seviyesini Kontrol Etme

NOT:  Asiri motor aginmasini ve hasarini
onlemek igin yag seviyesi, yag seviye
cubugundaki gésterge calistirma
araliginin altinda veya ustundeyken
motoru asla ¢alistirmayin.

Motorun soguk oldugundan emin olun.

Yag doldurmalyag seviye gubugu alanlarindaki

kiri temizleyin.

1. Yag seviye gubugunu ¢ikartin; yag silerek
temizleyin.

2. Yag seviye gubugunu yeniden tlpe
yerlestirin; asagi dogru tamamen bastirin.

3. Yag seviye gubugunu cikartin; yag seviyesini
kontrol edin. Seviye, yag seviye cubugundaki
gostergenin tstinde olmalidir.

4. Yag, gostergenin altinda ise gdsterge
isaretinin Uste ¢gikmasi icin yag ekleyin.

5. Yag seviye gubugunu yeniden takin ve
saglamlastirin.

engines.rehlko.com 77
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Yag: ve Filtreyi Degistirme

Motor sicakken yagi degistirin.

1. Yag dolum kapagi/yag seviye gubugu etrafini
temizleyin. Bosaltma tipasini ve yag dolum
kapagini/yag seviye cubugunu cikartin.
Yagin tamamen bosalmasini bekleyin.

. Yag filtresinin etrafindaki alani temizleyin.
Kalan yagi toplamak igin filtrenin altina bir
kap yerlestirin ve filtreyi gikartin. Montaj
yuzeyini silin. Bosaltma tipasini yeniden
takin. 10 ft. Ib. tork ile sikin. (13,6 N-m).

. Yeni filtreyi, acik ucu yukari bakacak sekilde
siJ tavaya yerlestirin. Yag yivlerin altina
ulasana dek yeni yag ile doldurun. Yagin,
filtre malzemesi tarafindan emilmesi igin
2 dakika bekleyin.

. Yeni filtre Ustlindeki lastik contaya ince bir
kat temiz yag surun.

. Dogru kurulum igin yag filtresine yonelik
talimatlara bakin.

. Yag karterini yeni yag ile doldurun. Seviye,
yag seviye gubugundaki gostergenin Ustliinde
olmalidir.

. Yag dolum kapagini/yag seviye gubugunu
yerine yerlestirin ve iyice sikin.

. Motoru galistirin; yag sizintisi olup olmadigini
kontrol edin. Motoru durdurun; sizintilari
giderin. Yag seviyesini yeniden kontrol edin.

. Kullanilmig yag: ve filtreyi yerel
dizenlemelere uygun sekilde atin.

N

w

N
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]

~

©

[<e]

Oil Sentry,, (varsa)

Bu anahtar, motorun diisiik yag seviyesi
durumunda veya yag olmadan calistirnimasini
o6nleme amaciyla tasarlanmistir. Oil Sentry,,
galisan bir motoru hasar olusmadan 6nce
kapatamayabilir. Bu anahtar bazi uygulamalarda
bir uyar sinyalini etkinlestirebilir. Daha fazla bilgi
icin donanim kilavuzlarinizi okuyun.

Yakit Onerileri

A uvvari

Patlayici Yakit yanginlara ve ciddi
yaniklara neden olabilir.

/’ Y | Motor sicakken veya galigir
/| durumdayken yakit haznesini
doldurmayin.

Benzin ylksek derecede yanicidir ve
ateslendiginde buharlari patlamaya

neden olabilir. Benzini sadece onaylanmis
konteynirlarda, iyi havalandiriimisg,
oturulmayan binalarda, kivilcim ve alevden
uzakta saklayin. Dokilen yakit sicak pargalarla
veya ateglemeden kaynaklanan kivilcimlarla
temas ettiginde alev alabilir. Benzini asla
temizlik maddesi olarak kullanmayin.

NOT: E15, E20 ve E85 ONAYLANMAMISTIR
ve KULLANILMAMALIDIR; eski, bozuk
veya kirli yakitlarin yaptigi etkiler
garanti kapsaminda degildir.
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Yakit su gereksinimleri kargilamalidir:
e Temiz, taze, kursunsuz benzin.
e 87 (R+M)/2 veya daha yliksek oktan degeri.

e Minimum Arastirma Oktan Sayisi (RON)
90 oktan olmalidir.

En fazla %10 oraninda etil alkol, %90
kursunsuz benzin kabul edilebilir.

Metil Tersiyer Butil Eter (MTBE) ve kursunsuz
benzin karigimi (hacimce maks. %15 MTBE)
onaylanmistir.

Benzine yag eklemeyin.
Yakit haznesini asiri doldurmayin.
e 30 glinden daha eski olan benzin kullanmayin.

Yakit Hortumu

Bir EFI sistemiyle donatiimig Rehlko
motorlarina, yuksek basingl yakit hatt
toplantisi SAE R12 standardi yuklenmelidir.

A pikkaT

Elektrik Carpmasi yaralanmaya
neden olabilir.

‘ Motor caligirken kablolara
dokunmayin.

Buji boglugunu temizleyin. Bujiyi ¢ikartin ve

degistirin.

1. Tel aralik 6lgegi kullanarak boslugu kontrol
edin. Boslugu ayarlayin, ayar igin 6zellikler
tablosuna bakin.

2. Bujiyi silindir basina takin.
3. Bujiyi 20 ft. Ib. tork ile sikin. (27 N-m).

Ani Baglatma

Batarya Ureticisi ve/veya orijinal ekipman
Ureticisi (OEM) tarafindan sunulan tim
glvenlik talimatlarina ve prosedurlerine
uyun. Dogru proseddrlere uyulmamasi, ciddi
kisisel yaralanmalara ve/veya motorun EFI
bilesenlerinin garanti kapsaminda olmayan
sekilde hasar gérmesine neden olabilir.

Elektronik Yakit Enjeksiyonu (EFI) Sistemi

EFI, bir Elektronik Kontrol Unitesi (ECU)
tarafindan izlenen, elektronik olarak kontrol
edilen bir yakit yonetim sistemidir. Sorunlar
veya arizalar algilanirsa, bir Ariza Gosterge
Lambasi (MIL) yanacaktir. Bir Rehlko yetkili
saticisi tarafindan bakim yapilmasi gereklidir.

Yakit Sistemi Bilesenleri

Yakit pompasi modultnin igindeki yiksek
basingli bilesenlere bakim yapilamaz.

Motorlar, 6zel EFI yakit filtreleri ile donatilmistir.
Bakim Cizelgesine bakin.
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Sigorta Degistirme

Bu motor, ii¢ (3) bigak tipi otomotiv
sigortasina sahiptir. Yedek sigortalarin anma
degeri, yanmis sigorta ile ayni olmalidir.
Dogru sigortayi belirlemek icin asagidaki
sigorta tablosunu kullanin.

: Sigorta Anma

Tel Rengi Degeri
" 10 amperlik

2 Dz Kirmizi Tel Sigorta
Siyah Seritli 1 Kirmizi Tel 10 amperlik

Beyaz Seritli 1 Kirmizi Tel Sigorta
30 amperlik

2 Mor Tel Sigorta

Hava Temizleyicisi

NOT:  Motorun gevsek veya hasarli hava
temizleyicisi bilegenleri ile galigtiriimasi
erken asinmaya ve arizaya neden
olabilir. Bukulmus veya hasarli
bilesenlerin hepsini degistirin.

NOT: Kagit eleman, basin¢h havayla
sisirilemez.

Hava temizleyici kapagindaki halkalari yukari

getirin; kapaktaki mandallar ¢ikarin; kapagi

ctkarin.

On temizleyici (varsa):

1. On temizleyiciyi kagit elemandan cikarin.

2. On temizleyiciyi degistirin veya sicak suda
deterjanla yikayin. Durulayin ve dogal olarak
kurumasini bekleyin.

3. On temizleyiciyi yeni motor yagi ile hafifge
yagdlayin, fazla gelen yagi sikarak giderin.

4. On temizleyiciyi kagit elemanin (izerine
yeniden takin.

Kagit Eleman:

1. On temizleyiciyi elemandan ayirin; én
temizleyiciye servis uygulayin ve kagit
elemani degistirin.

2. On temizleyiciyi yeni kagit elemanin {izerine
ve tabanin Ustune takin.

Kapagi tekrar takin; mandallari kapagin uzerine
yerlestirin; kapagi sabitlemek igin halkalar
asag! cekin.
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Havalandirma Tipii

Havalandirma tlpunin her iki ucunun da dogru
baglandigindan emin olun.

Havayla Sogutma

A vvari

Sicak Pargalar ciddi yaniklara
neden olabilir.
1A

Calisirken veya yeni
durduruldugunda motoru
ellemeyin.

Isi kalkani veya koruyucular ¢ikariimisken
motoru asla galistirmayin.

Uygun sogutma énemlidir. Asiri iIsinmay!i
onlemek igin 1zgaralari, sogutma kanatgiklarini
ve motorun diger dis yuzeylerini temizleyin.
Kablo tesisatina veya diger elektrik
bilesenlerine su sigramasini énleyin.

Bakim Cizelgesine bakin.

Onarimlar/Servis Pargalari

Tim bakim, servis ve motor pargalari igin bir
Rehlko yetkili saticisi ile iletisim kurmanizi
oneririz. Bir Rehlko yetkili saticisi bulmak igin,
Engines.rehlko.com adresini ziyaret edin veya
1-800-544-2444 (ABD ve Kanada) numarali
telefonu arayin.

Motor, 2 ay veya daha fazla bir suire boyunca
servis disi olacaksa asagidaki proseduru
uygulayin.

1. Yakit haznesine Rehlko PRO Serisi yakit
katkisi veya ona esdeger olan bir katkiyi
ekleyin. Kararli hale getirilmis yakiti yakit
sistemine almak igin motoru 2-3 dakika
galistinin (islenmemis yakit nedeniyle olusan
arizalar garanti kapsaminda degildir).

2. Yagi, motor ¢aligmadan dolayi hala sicakken
degistirin. Buijileri ¢ikartin ve silindirlere 1 oz.
kadar motor yagi dokuin. Bujileri degistirin ve
yagi dagitmak i¢in yavasca motor marsina
basin.

. Negatif (—) batarya kablosunun baglantisini
kesin.

4. Motoru temiz ve kuru bir yerde saklayin.

w
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Temel motor bilesenlerine veya 6zel bir zamanlama veya ayar prosediru gerektiren herhangi
bir pargaya bakim yapmayin ve de degistirmeyin. Bu islem Rehlko yetkili saticisi tarafindan
gerceklestiriimelidir.

Olasi Nedeni

Yakit
Hortu- Yag Hava
Uygun munda Kopmus lzgara- Seviyesi Motor  Temiz-
Yakit olmayan Kirlen- Eriyebilir da Kirli Dogru Asiri leyicisi  Buji
Yok  Yakit me Baglanti Atiklar  Degil Yuklenmis  Kirli  Arizah
Qa“$maya [ ] [ ] [ ] [ ] [ [ ] [ ] [ )
Baglamiyor
Zor Caligtinihyor ) ) . ° ° °
Aniden Duruyor ° ° ° . ° ) °
Gug¢ Yok . . . . ° ° .
Duzensiz Calisiyor ° ° ° ° ° °
Darbe veya
Vuruntu Sesi ° ° ° °
Tekliyor veya Ates o N N . N
almiyor
Erken atesleme o o N N N
yaplyor
Asiri isiniyor . ) ) . . .
Yuksek Yakit
Tiketimi ¢ ¢ ¢

Motor Ozellikleri

Yag Maksimum
T . | Kapasitesi Calisma Acisi
Silindir hacmi (Yeniden (dolu yag
dolum) seviyesinde)*
EZT715 2,6ing | 44,2 inc kiip
67 mm 725 cc
BZT725 | 357 ing ( o« ) 2,0ABD qt. | 0,030 ing 050
19L 7
EZT740 | (83 mm) 27ing | 456 ing kiip (1.91) (0,76 mm)
EZT750 (69 mm) (747 CC)

*Maksimum galisma agisinin asilmasi, motorun yetersiz yaglama nedeniyle hasar gérmesine
neden olabilir.

Ek 6zellik bilgileri, Engines.rehlko.com adresindeki servis kilavuzunda bulunabilir.

Rehlko'in tim beygir gucl (hp) referanslar Tescilli Gli¢ Degerleridir ve SAE J1940 & J1995 hp
standartlarina goredir. Tescilli Glic Degerleri ile ilgili ayrintilar Engines.rehlko.com adresinde
bulunabilir.

Emisyon Kontrol Sistemi

EZT715-EZT750 modelleri i¢cin Egzoz Emisyon Kontrol Sistemi, ABD’de EM, O2S, ECM, MPI'dir.
Kaliforniya ve Avrupa’da EPAdIr.

NOT:  Motor ve emisyon kontrol sistemine miidahalede bulunmak, Cevre Koruma Ajansi (EPA)
Uygunluk Belgesi'ni, ARB Kararnamesi'ni ve AB tip onayini gegersiz kilar.
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y>rehlko

Command PRO EFI

EZT715-EZT750

KepiBHMLUTBO KOpUCTyBa4da

Bunuwite iHhopmalLito Npo ABUryH — BOHa 3Hafo6UTLCS NPU 3aMOBIeHHi AeTanen i
rapaHTinHOMy 06CnyroByBaHHi.

Mogenb aBuryHa

TexHiuHa xapakTepucTmka

CepiiiHuii Homep

[arta npuabaHHs

BAXITIMBO.

YBaXXHO Mpo4ymMTanTe BCi 3aCTEPEXEHHS 1 IHCTPYKLUIi, MepLU H>XX po3noYnHaT¥ poboTy 3 obrnagHaHHAM.
OsHaviomTecs 3 IHCTPYKUisMK 3 ekcnnyaTauii obnagHaHHs, sike npaLtoe Big ABUryHa.

[MepekoHanTecs, WO ABUIYH BUMKHEHO Ta BUPIBHAHO, NEPLL HiXX BUKOHYBaTK Byab-aki onepadii
TEXHIYHOro 06CNyroByBaHHSA YN PEMOHTY.

[apaHTinHi 3060B’A3aHHs BUKNafeHi B rapaHTiHOMY TarnoHi Ta Ha cawnTi Engines.rehlko.com. YBaxHo
03HaNOMTECh i3 HMU, OCKiMbK/ BOHW ONMUCYHOTb Balli KOHKPETHI MpaBa Ta 060B’A3KK.

LLlo6 BignoBigaTn BUMOram YMHHUX HOPMATUBIB i3 BUKMAIB, 3BOPOTHUI TUCK BUXITOMHOT CUCTEMW HE
Ma€e BUXOAMTU 3a paMKu, HaBedeHi Ha canTi Engines.rehlko.com. BukoHanTe nowyk 3a Homepom
Mozeni, a NoTiM NepeniTe Ha BKMaaKy TEXHIYHUX XapakTepucTuk.

KomnaHisi Rehlko Engines ony6nikyBana 3HadeHHs Bukuais CO2 Ha cainTi Engines.rehlko.com.

16 590 08 Pega. -- engines.rehlko.com



TexHika 6e3neku

A NONEPEMXEHHS: 3arposa, Lo MOXe Np13BecTn Ao CMepTi, Cepo3HOT TPaBMM Y 3HAYHOTO YLLIKOIKEHHS

MaunHa.

A 3ACTEPEXEHHSI: 3arposa, LLO MOXe NPU3BECTY 10 HE3HAYHOTO TPABMYBAHHS UM YLIKOKEHHS MaiiHa.

MPUMITKA: BUKOPUCTOBYETLCA ANSA NOBIAOMEHHS BaXMBOI iHhopMaLii LLIOAO MOHTaxy, ekcnnyartauii 4n
TEXHIYHOrO O6CIYyroByBaHHS.

A NONEPEMXEHHA

BnbyxoHebeaneyHe
nanbHe Moxe
CNIPUYUHUTY NOXEXi
Ta CWmbHi OnikK.

/’ ¢ | He HanosHtoitte

4 | nanueHUiA Gak, Konu
ABWIyH rapsunin abo
npawtoe.

BeH3vH € Hag3BuYyarHo
nerko3anMucTuM, i horo napun

B pasi 3aMaHHsA MOXYTb
npusBecTy fo BMbyxy. 36epiraiite
BGEH3MH NU1LLE B NPU3HAYEHNX
Onsi UbOro EMHOCTSIX ¥ Aobpe
BEHTUIIbOBAHNX HEXUTIIOBUX
npuMiLLEeHHAX nogani Big
[xxepen iCKop Yum BiAKpUTOro
BOrHI0. Po3anute nanbHe

MOXe 3afHATUCA B pe3ynbraTi
KOHTaKTy 3 rapsiyumm getansamm
4y ickpamm 3anantoBaHHs. Y
XOOHOMY pasi He KopucTynTecs
6eH3HOM 5K 3aco6om aAns
YNLLEHHS.

A MONEPEMXEHHA

PiguHu nig Bucokum
TUCKOM MOXYTb
NPOKOMNOTU LLKIpY
Ta Npu3BecTn Ao
CEPVO3HNX TPaBM
abo cmepri.

He BukoHyviTe
po6oTn 3
obcnyroByBaHHs
nanuBHOI cucTemu,
He NPOWLLIOBLLN
HanexHoro
HaBYaHHS, a
Takox 6e3 3acobis
3axuCTy.

A MOMNEPEMXEHHA

BunapgkoBuin nyck
MOXe Npu3BecTu A0
CepNo3HMX TPaBMm
abo cmepTi.

Mep Hix
npoBoAMTM poGOTH
3 06cnyroByBaHHs,
Big'eqHanTe

Ta 3a3eMniTb
npoBiaHMK cBiy(i)
3anantoBaHHs.

3 Bl

TpaBmu BHacnigok npokonis
PIANHOIO Ay>Ke TOKCUYHI 1
HebesneyHi. Y pasi TpaBMyBaHHs
HerariHO 3BEepHITLCS 40 Nikaps.

MepLu Hix BUKOHYBaTW po6oTH
3 06CnyroByBaHHs ABUTyHa

un obnagHaHHs, BigKNoYiTh
OBWIYH, SIK ONMUCaHO Hibkye. 1)
Bin’enHarte npoBsigHuK cBiY(i)
3anantoBaHHsl. 2) Bin’eaHante
HeraTuBHWI (—) kabenb
aKkymynsiTopa Bif akymynsitopa.

A MOMEPEOXEHHA

MoHookecug
BYMELII0 MOXe
CNPUYMHUTI HYOOTY,
HENpUTOMHICTb

abo npussecTn oo
CcMepTi.

He Bauxanite
BWXITOMHI rasu.
Hikonu He
3anyckante
OBUTYH Y 3aKpUTKX
NPUMILLEHHSAX.

A MONEPEMXEHHA

Mig vac po6oTn
OBUryHa
[OTpUMyTECH
aucTaHuii.

O6epToBi geTani
O MOXYTb CMIPUYUHNTH
CepVo3Hi TpaBMu.
O‘(‘

LL{o6 yHUKHYTV TpaBMyBaHHS,
TPUMaliTe pyku, Horu, Bonoccs
Ta opsar noaani Big ycix pyxoMmx
petanen. Y ogHomy pasi He
KOPUCTYMTECS ABUIYHOM, SIKLLO
3HATO KPULLIKK, KOXKYXU Y1
3aXMCHI MPUCTPOI.

A MONEPEMXEHHA

lapsidi perani

MOXYTb CTaTh
NPUYNHOKO CUNBHUX
onikiB.
il
I

i

He TopkanTecs go
OBUryHa nig yac
po6oTu Ta Bigpasy
nicns 3ynuHKA.

Y )ofgHOMy pasi He KopUCTyhTecs
[BUIYHOM, SIKLLIO 3HATO TEMMoBi
eKpaHWU Y¥ 3aXMCHIi NPUCTPOI.

Kpwuuka nosiTpsiHoro
dinerpa

®DinbTp rpydux
3abpyaHeHb

Y BUXJIOMHKX rasax ABUTyHa
MICTUTbCSA OTPYWHWUIA MOHOOKCUA,
Byrnevo. Lie 6e3bapBHuii ras 6e3
3anaxy, BAUXaHHS SIKOro Moxe
npu3BecTy 4O CMepTi.

[oprosuHa ansa
3anvBaHHa mactunal/
piBHEMIpHWIA Lwyn

[peHaxHuin oTBip

Ckoba

A NONEPEOXEHHA: BukopucToBytoun Liei NpoaykT, Bu
MOXeTe nigaaBaTncs BrMBY XiMiYHMX PEYOBUH, 30Kpema

®DinbTp NonepeaHLOT
O4MCTKN

OcHoBa
noBiTPsiHOrO QhinbTpa

Hu3bkonpodinbHui
NOBITPSAHUI PiNLTP

A 3ACTEPEXEHHA

MOHOOKCHAY ByrreLto 1 6eH30y, WO, K BBaXAETLCS Y LUTATI Pyqka craptepa BucysHuii crapTep

KanicopHis, BUKNVKalOTb pak, BPOMXEHi Baan po3BUTKy abo
nopyLUEHHs1 penpoayKTMBHOI dyHKUii. [lonartkoy iHopmalLlito
amB. Ha canti www.P65Warnings.ca.gov.

Maneposuii enemeHT )
HagnotyxHun
NOBITPSIHWIA \|

inbTp

3asiTaviTe Ha Engines.rehlko.com, wo6 oTpMmarty iHpopmalLito Npo 3anacHi Aetani Ta BapiaHTV npuabaHHs.

BpaxeHHs
enekTpUYHUM
CTPYMOM MOXe
HaHeCcTn CeprosHy
‘ TpaBmy.

Mig yac po6oTu
[OBUryHa He

[oTopkawnTecs Ao
NMPOBOAKM.

82

KoHTponbHui cnucok nepeBipku ABUryHa nepea nyckom

1. MNepesipTe piBeHb MacTuna. [loganite MacTnno, AKLWO piBeHb HU3bkUA. He fonyckante nepenuay.

2. MepeBipTe piBeHb NanbHoro. [loganiTe nanbHe, SIKLWO piBEHb HU3bKWIA. [epeBipTe KOMMNOHEHTM Ta NiHil
cMCcTeMM nofadi NanbHOro Ha NpeaMeT NPOTiKaHHS.

3. MNepeBipTe 11 04MCTETE NOBEPXHI OXONOMKEHHS, MOBITPO3abipHMKN Ta 30BHILLHI NOBEPXHi ABUryHa (0cobnmBo
nicnsa Tpusanoro 36epiraHHs Ha cknagi).

4. TepekoHaWnTecs, Wo KOMMOHEHTW NOBITPSIHOTO (iNbTPa, a TAKOX YCi KOXYXW, KPULLKU OBNafHaHHs Ta 3aXUCHI
NPUCTPOi BCTAHOBMNEHO Ta HaAiiHO 3akpinneHo.

5. MepeBipTe iCKPOracHUK (SIKLLO BCTAHOBIEHO).
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1. BukopucToByinTte MacTuno, sike Bignosigae
A MONEPEKEHHS ouiKyBaHil Temnepatypi.
2. BigkntoviTb yci MOXIMBI [xepena 30BHILUHLOro
MoHookcuna ByrneLto Moxe . HaBaHTAXEHHS.
CNPUYMHUTI HYAOTY, HEMPUTOMHICTb
abo npu3BecT 4o cMepTi. 3. BukopucToByiiTe cBixXe nanbHe 3MMOBOrO COpPTY.
. . . MacTtuno, npusHayeHe Ans 3MMOBOro nepiogy, €
He BaunxariTe BuxnonHi rasu. Hikonu GirlbLU NETKWM, LLO NMOSIENLYE 3aMyCK.
He 3anyckanTe ABUrYH Y 3aKpUTUX
NPUMILLEEHHSX.
3ynuHka
Y BUXMOMHMX rasax ABUryHa MIiCTUTLCS OTPYHWIA 1. SIKLWO MOXINBO, 3MEHLUTE HABAHTAXKEHHS],
MoHookeug, Byrmeuto. Lie 6e3bapsHuii ra3 6e3 3anaxy, BIAKIIOYMBLUW BCI AOAATKOBI KOMMOHEHTH, L0
BAVXaHHS SIKOrO MOXKe NPU3BECTU A0 CMEPTI. npauioioTb BIA NPpUBIAHOrO Bany.
2. MepeBeaiTb Baxinb ApOCENbHOI 3aCNiHKN B

MOMOXEHHS! MiXK NONIOBUHHOIO Ta MOBHOIO TArO0;
3YNWHITb ABUTYH.

Po6Gouunit KyT Haxuny

OsHanomTecs 3 iIHCTPYKUiSIMU 3 ekcnnyaTauii
obnagHaHHs, sike npautoe Big ABuryHa. He
BMKOPWCTOBYITE Liei ABUIYH, SIKLLO NepeBULLEHO
MakcuMmanbHUIA KyT ekcnnyarauii; AuB. Tabnuuto
TEXHIYHMX XapaKkTepucTuk. HegocTaTHin piseHb
3MaLLEHHS! MOXe NPU3BECTU A0 NOLUKOLXKEHHS
OBUryHa.

LLiBuakicTb 06epTaHHs ABUryHa

MPUMITKA. He 3miHi0NTe HacTpomnky perynstopa

A NONEPEIXEHHA
O O6epTOoBi AeTani MOXyTb CNPUYUHUTH

ol CepWo3Hi TpaBMu.
N\ .
Mig yac po6oTu oBUryHa

[OTPUMYWTECh AUCTaHLi.

LLlo6 yHUKHYTV TpaBMyBaHHS, TPUMaWTE Pyku, HOTK,
BOSIOCCA Ta OAAr noaani Bif ycix pyxoMux aetanen.
Y XoOHOMY pasi He KOPUCTYUTeCs ABUIYHOM, SIKLLO
3HATO KPULLIKW, KOXYXW Y1 3aXUCHI NPUCTPOI.

MPUMITKA. Lo6 3anpaBuTh cucteMy Cyxoro
nanbHOro, yCTaHOBITb NyCKOBUIA BMMKaY

y nonoxeHHst ON Ha oHy XBUMUHY.
[aiiTe nannBHOMY Hacocy 3anpaBuTu
cucTemy. BUMKHITL nyckoBuii BMUKaY.

MPUMITKA. He npokpyuyiiTe ABUryH Ge3nepepBHO

o6oporTis, Wo6 NiaBMWNTH
MaKCUMarnbHy LWBUAKICTb 06epTaHHs
aBuryHa. MNepeBuLLEeHHs LWBUAKOCTI
obepTaHHsi HebeaneyHe 11 Npu3Beae A0

posLue Hix 10 cekyHa. 3avekanTe CKacyBaHHs rapaHTll.

60 cekyHA Mk cnpobamu 3anycky, Noku
OBUIYH oXonoauTbesl. HepoTpumaHHs
LMX NpaBun Moxe Npu3BecTn Ao
3ropaHHs CTapTOBOTO ABUTyHa.

MPUMITKA. TMepiognyHo BUTSIranTe NyckoBUiA TPOC,
o6 nepeBipnTU Oro CcTaH. AKLO TpoC
3HOCUBCS, HEranHoO 3aMiHiTb 1Oro B
YNOBHOBaXEHOro Annepa KomnaHii
Rehlko.

MPUMITKA.  AKLIO BUKOHYETBLCA 3anyck BUCYBHUM
CcTapTepoMm, NOBINbHO MOTArHITb PYyYKy
cTapTepa Ta 3ynuHITbCS, LLONHO
MWHYBLUV MOMOXEHHS KOMMNPECii.
MoBepHiTb pyyKy cTapTepa Ha micue;
LIBMAKO MOTArHITL PYYKy goropw, o6
YHVUKHYTW HafnNWLIKOBOTO 3HOCY KaHaTa
B HaNPsIMHOMY NPUCTPOI.

KOHKpeTHi Bka3iBkM OO0 NYCKy AMB. B iHCTPYKLisAX 3
ekcnnyartauii obnagHaHHs, sike nNpawutoe Big ABUryHa.
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IHCTpYKLii 3 TexHiYHOro o6cnyroByBaHHsA

}Im] A NOMEPEMXEHHA
o MepLu HixX BUKOHYyBaTK Po60TK 3 06CMYroBYBaHHS
bt E;';':ﬁggfx:;gg';%”gxix Tpasm ABUIYHa 41 0GNafHaHHs, BIKMIOWITL ABUTYH, SIK
!é abo cmepTi. Mepll Hix NPOBOANTY onucaHo Hik4e. 1) Bin'eaHanTe nposiaHuK caid(i)
6 P 6o e BVB HEH 3anantoBaHHs. 2) Big'eagHanTe HeratuBHum (—) kabenb
k poboty 3 0bcnyroByBaHHs, akymyrsiTopa Bif akyMynsiTopa.
Bif'eAHaiiTe Ta 3a3eMniTb
NpoBigHWK cBiY(i) 3anantoBaHHs.

CraHgapTHe TexHi4YHe 06CnyroByBaHHs!, 3aMiHy Y1 PEMOHT NPUCTPOIB | CUCTEM Anst 3MEHLLEHHS TOKCUYHOCTI

BUXIIOMIB MOXYTb 3AiNCHIOBaTM OyAb-AKi PEMOHTHI Cry6u Y chaxisLi, oaHaK PEMOHTHI pobOTH, Ha SKi MOLLMPIOETHLCA
rapaHTiliHe o0bCryroByBaHHS, MOXYTb BUKOHYBaTW NULLIE YNOBHOBaXeHI Avnepu komnawii Rehlko, 3 iHbopmatieto npo
SIKMX MOXHa O3HavioMUTUCS Ha Beb-caiiTi Engines.rehlko.com a6o 3a TenedoHom 1-800-544-2444 (CLUA Ta KaHaga).

I'padpik TexHiYHOro o6cnyroByBaHHA

KoxHi 25 roauH’
® BuikoHalite obcnyroByBaHHs/3amiHy insTpa nonepeaHboi O4UCTKN.
® 3aMiHiTb NOBITPOOYMCHUI €NEMEHT (SIKLLO He BCTAaHOBIIEHO hinbTP nonepeaHbOi O4UCTKN).
KoxHi 100 roauH?
® 3aMiHiTb NOBITPOOYMCHUIN €NEMEHT (SIKLLO BCTAHOBMEHO (iNbTP NonepenHbLoi O4NCTKM).
® 3amiHiTb MacTuno Ta inkTp.
® 3HIMIiTb 3aX1CHi eNeMEHTN CUCTEMMN OXONOMKEHHS Ta OYNCTLTE NOBEPXHI OXONOMXKEHHS.
KoxHi 100 roauH
o [lepeBipTe, L0 BCi 3aTMCKaYi NpaBUIIbHO BCTAHOBIEHI Ta KOMMOHEHTW HAZAIMHO 3aKpinneHi.
KoxHi 200 roauH!
® 3aMmiHiTb yHikanbHUi inbTp nansHoro EFI.
KoxHi 500 roaunH?
e [NepeBipTe abo BigperyntonTe knanaHHWn 3a3op.
KoxHi 500 roaunH
e 3aMmiHiTb CBiYi 3anantoBaHHs | 3aaanTe 3a3op.
' BUKOHYITE Lji NpoLeaypu YacTille, SKLO eKCnyaTauis 30iNCHIOETbCS y BaXKKMX YMOBaX, 3anuneHoMy Yu
3abpyaHeHOMy cepeaoBuLLj.
2 i poboTv Mae BUKOHYBaTU YNOBHOBaXeHMiA Avunep komnaxii Rehlko.
PekomeHpauii woao mactun MepeBipka piBHA MacTuna
[ins HaMBULLOT NPOAYKTUBHOCTI PEKOMEHAYEMO NPUMITKA. LWo6 3ano6irtu HagmipHOMY 3HOCY U
BuKopucToByBaTu mactuna Rehlko. Takox MOLUKOPKEHHIO [IBUrYHa, He
[10MyCKaeTbCA BUKOPUCTAHHS iHLLNX BUCOKOSIKICHUX BMKOPUCTOBYWTE ABUIYH i3 piBHEM
MUAHUX MacTun (y TOMY YACHi CUHTETUYHUX), MacTuna, Hk4um abo BULLMM 3a
sIKi BignoBigatoTb kateropii obenyroByBaHHs AP iHOVKaTop poﬁoqorp pexvmy Ha
(American Petroleum Institute — AmepukaHcbkuii piBHEMIPHOMY LUy M.
:’ggﬁg{ag?ﬁ;oaqgﬁgﬁ;'.?g3#;22;&”"%5?&“5?”9 MepekoHaiiTecs, WO ABUIYH XonoaHui. Ounctsre
; roprnoBuHY ANS 3anuBaHHA MacTuna/piBHEMIPHUN Lyn
MOMEHT ekcrnyartaLii, ik noka3aHo B Tabnuui Huxye. B CTOPOHHIX PEMOBIH.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 1. BUTSAITHITb piBHEMIPHWIA LLLYM; BUTPITb 3 HBOIO
10W-30 mMacTuno.
2. 3HoBY BCTaBTe piBHEMIPHWIA LLYyn A0 TPy6Ku;
SAE 30 3aTUCHITb BHM3 0 KiHLSA.
5W-30 3. BuTArHITb piBHEMIpHWI WYyN; NnepeBipTe piBeHb
mactuna. Mactuno mae 6yTv Ha BEpXHbOMY PiBHi
F 20 0 20 32 40 50 60 80 100 iHAMKaTOpa Ha piBHEMIPHOMY LLyni.
i ; ; | ; ; , |
°c-30 20 -10 9 10 20 30 40 4. Akwo iHauKaTop Nokasye HU3bKWIA piBEHb MacTuna,
foAanTe MacTUO A0 BEPXHBOT MO3HAYKM
iHaukaTopa.
5. BCTaHOBITb piBHEMIPHUI LLYN Ha MicLie Ta 3aKpiniTb
noro.
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3amiHa macTuna Ta dinsTpa

BukoHynTe 3amiHy mactuna, Konv ABUryH NporpiTun.

1. Oy4mncTbTE NOBEPXHI AOBKOMA KPULLIKU FTOPIIOBUHM
ONA 3annBaHHA MacTuna/piBHEMIpHOrO Lyna.
3HiMiTb 3nN1BHY NPOGKY Ta KPULLIKY FOPrOBUHUN ANst
3anvBaHHsA MacTuna/piBHeMipHun wyn. Jante
MacTuny NOBHICTIO CTEKTK.

. OuuncTbTe NoBepxHio AoBkona dinsTpa Mactuna.
MomicTiTe nig dinNeTp EMHICTE AN 36opy MacTuna
Ta 3HIMIiTb INLTP. BUTPITE MOHTaXHY NOBEPXHIO.
BcTaHoBiTb Ha Micue 3nmBHY Npobky. 3aTarHiTe 4o
10 aonm-yHTiB (13,6 H/M).

. YcTaHoBITb HOBWIA (DINLTP y HEBENWKE NOrMMONEHHs!
BiOKPUTUM KiHLEM goropu. 3anvinte cBixxe MacTumno
TakK, Wo6 BOHO AOCATIO HMKHLOT YaCTUHU Pi3bbu.
3anuwre Ha 2 XBUNWHK, Wo6 maTtepian dinsTpa
yBibpaB macTuno.

. HaHeciTb TOHKWI Wap YCTOro MacTuna Ha ryMoBy
npoknagky Ha HoBOMY INbTpI.

. [opsaaok BCTaHOBNEHHA AMB. B iIHCTPYKLIAX A0
dinsTpa mactuna.

. 3anoBHiTb kapTep HOBUM MacTunom. Mactuno mae
OyTV Ha BEPXHbOMY PiBHi iHOMKaTopa Ha
piBHEMIpHOMY LUy .

. YCTaHOBITb Ha MicLe KpULLKY FOproBUHN ANs
3anvBaHHs MacTuna/piBHEMIpHOro Lwyna Ta
HafiiHO 3aTArHITb Ti.

. 3anycTiTb ABUrYH; NepeBipTe, Y/ MacTuno He
npoTikae. 3ynuHiTb ABUIYH; NikBiAyATE NPOTIKaHHS.
3HoBY nepeBipTe piBeHb MacTmna.

. YTunizynte BukopuctaHe mMacTtuno ta ginstp
BiAMNOBIAHO 40 MICLEBUX HOPMAaTUBHUX LOKYMEHTIB.

N
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Oil Sentry,, (AKwo BCcTaHOBNEHO)

Llei nepeMukay He [O3BONSIE 3anyckaTu ABUIYH, KON
MacTuna HeaoCcTaTHbO abo BOHO BiAcyTHE. MpucTpin
QOil Sentry,, MOXe He BUMKHYTW OBUrYH CBOEYACHO A0
Oro NOLUKOAXKEHHS. 3a AesKNX YMOB Lier nepemMukay
MOXe nogatu curHan Tpueoru. [loknagHiwe ome. y
nocibHuKax Ao obnagHaHHS.

PekoMeHpauii wono nanbHoro

A NONEPEMXEHHA

BubyxoHebe3neyHe nanbHe Moxe
CMPUYMHUTY NOXKEXi Ta CUMbHI ONiKK.

/4
/ , | He HanosHiolTe nanueHWiA 6akK, AKLIO
OBWTyH rapsiuunii abo npaditoe.

BeH3unH € Haa3BMYaHO Nerko3amMmncTuMm, i horo
napv B pasi 3aiiMaHHsa MOXyTb NPU3BECTU A0
BMOyxy. 36epirainTe 6eH3NH NuULLE B NPU3HAYEHNX
ANS UbOro EMHOCTAX Y A0Ope BEHTUNbOBaHMX
HEXMTNOBMX NPUMILLEHHSAX nodani Big oxepen
ickop 4u BigKpUTOro BorHio. Poanute nanbHe mMoxe
3alHATUCS B pe3ynbTaTi KOHTaKTy 3 rapsa4nmMmn
AeTansiMm Yy ickpamuy 3anantoBaHHs. Y XogHoMy
pasi He kopucTyWTecs 6eH3nHOM sik 3acobom Ans

YULLIEHHA.

ManbHe mae BignoBigaTy nepeniyeHnM HkYe BUMoram.
YucTtuin, CBXKUIA, HEETUNOBAHUN BEH3VH.
OkTaHoBe yucro 87 (R+M)/2 abo binbLue.

OkTaHoBe Yncno 6eH3nHy 3a AOCNIAHULBKUM
meTtogomM (RON) 90 okTaHOBUX MiHIMYMIB.

BeHauH i3 BMicTom 10% eTunosoro cnupry,
ponyckaetbest Ha 90% HeeTMnoBaHOro nNanbHoOro.

e YxBaneHo metuntpetbytunosuin ecip (MTBE) i
CyMill HeeTUNoBaHOro nanesHoro (Makc. 15% MTBE
3a 06’emom).

e He gopasavite MacTuno oo 6eHauHy.
He nepenoBHonTe nanueHuin 6ak.
He BukopuctoByiiTe 6eH3nH, cTapwmii 3a 30 AHiB.

Manusonposig

Ha gBuryHn Rehlko, ocHalleHi cuctemotro EFI, mae
©OyTv BCTAHOBMEHO ManvMBonpoBig BUCOKOrO TUCKY, LLO
Bignosigae ctaHaapty SAE R12.

CBiyi 3anantoBaHHA

A 3ACTEPEXEHHA

BpaxeHHs! eNeKTPUYHUM CTPYMOM
MOX€ HaHECTU CEPUO3HY TPaBMY.

‘ Mia yac poboTn ABUryHa He
[oTopKanTecs 40 NPOBOAKU.

OuyuncTbTE BUTOYKY CBiY 3anantoBaHHA. 3HiMITb i
3aMiHiTb CBiuy.

. MNepeBipTe 3a30p 3a 4ONOMOro APOTOBOrO
kaniopy. Bigperyntoiite 3a3op (auB. Tabnuuio
TEXHIYHUX XapaKTEPUCTUK).

. YCTaHOBITb CBiYy B rofioBKy LmniHapa.
. 3aTarHitb cBivy 8o 20 AoriM-yHTIB (27 H/M).

3anyck Bif 30BHiLIHBLOrO AXxepena

[oTpumynTech ycix npaBun TexHikv 6eaneku Ta
npoueayp, ykasaHux BUpOGHUKOM akymynsitopa
Ta/abo BUPOGHMKOM OpuriHanbHOro obnagHaHHsa
(OEM). HegoTpumaHHs HanexxHux npoueayp Moxe
Npu3BECTM A0 CEPNO3HMX TPaBM i/abo NOLLKOMKEHHS!
KOMMNOHeHTiB ABuryHa EFI, wo He nignsrae
rapaHTiiHoMy 06CnyroByBaHHI0.

-

w N

CucTtema enekTPOHHOro BMOPCKyBaHHA
nanbHoro (EFI)

EFIl — enekTpoHHa cuctema kepyBaHHS NanbHUM,
KOHTPOIb 32 AKOKO 3AINCHIOE eneKTPOHHMIA 6ok
kepyBaHHs (ECU). Y pasi BusiBneHHs npobnemu yn
HecnpaBHOCTI 3aropuUTLCsl iHAWKaTOP HECNPaBHOCTI
MIL). HeobxigHe obcnyroByBaHHS B YNOBHOBaXEHOMO
avnepa komnaHii Rehlko.

KomnoHeHTH nanuBHOI cucteMu

KoMnoHeHTV nia BUCOKUM TUCKOM Y MOAYni
nanvBHOro Hacoca He MifAarTbCs TEXHIYHOMY
o6cnyroByBaHH0. [IBUryHM OCHALLIEHO criewianibHUMU

MPUMITKA. E?E5MEOZ>%,.|ES5BM"'gssggs@;ﬁs‘;%;? dinsTpamu nanbHoro EFI. AuB. rpadik TexHi4HOro
HEMOXINBO rapaHTyBaTu ecbeKTI/IB’HiCTb obenyrosysarHs.
CTaporo, BiANpaLbOBaHOIO YK
3abpyaHEeHOro nanbLHoro.
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3amiHa 3anobixXHUKIB

Llei ABuryH ocHalueHo Tpboma (3) aBTomatniHumm
3anobixkHykamu Tuny nonati. 3MiHHi 3ano6iXKHYKN
MatoTb ByTW Takoro X knacy, Lo 1 neperopinui
3anobikHuk. LLlo6 BU3Ha4YMTH npaBunbHUN 3anobikHNK,
ckopucTanTecs giarpamoto 3anobikHUKIB.

Knac

Konip nposoay 3anobikHuKiB

Mnaskun

2 OAHOXWUITbHI YePBOHI APOTH 32an06iKHUK 10 A

1 YepBOHWI NpPOBIf i3 YOPHOIO
CMyXKOIO Mnaskuin

1 YepBOHMI NPOBIA i3 Birnoko 3anobixHuk 10 A

CMYXKKOLO

MnaBkui
3anobixkHrk 30 A

MNosiTpaAHUA dinbTp

MPUMITKA. Ekcnnyatauis ABUryHa 3 po3xXutaHumu
Y1 NOLLKOIKEHNMU KOMMOHEHTaMM
NoBITPSIHOrO hinbTpa Moxe Npu3BecTu
[0 NepeavacHoro 3Hocy Ta
HecnpaBHOCTI. 3aMiHiTb yCi 3irHyTi un
NOLLKOAXKEHI KOMMOHEHTH.

2 chionetosi npoBoau

MPUMITKA. TlanepoBi enemMeHTn He MOXHa

BUAYBATU CTUCHYTUM MOBITPSAM.

MigHimMiTh ckOBM Ha KpWLLL NOBITPSIHOTO inNbTPa;
3HIMITb (DIKCATOPU 3 KPULLIKW; BiAKPUATE KPULLIKY.

PinbTp NonepeaHLOT OYNCTKM (SKLLO BCTAHOBIIEHO):

1. 3HiIMiTb hinbTP NONepeaHbOi OYNCTKM 3 NanepoBoro
enemeHTa.

2. 3aMiHiTb abo BUMMIATE DiNbTP NonepeaHboil
OYMCTKM TENIOK BOAOIO 3 MUNHKUM 3aco6oM.
MpomwuitTe Ta gariTe BUCOXHYTU Ha BiAKPUTOMY
noBiTpi.

3. 3nerka amacTiTb (inbTP NonepeaHbOi O4YUCTKU
HOBWMM MOTOPHUM MacTUOM; BUYaBITb 3 inbTpa
3anuvLkyn MacTuna.

4. 3HOBY BCTaHOBITb (hinbTp NonepeaHbOoi O4NCTKM Ha
nanepoBui ENEMEHT.

ManepoBuii enemeHT:

1. Binokpemte cinbTp nonepe,u,Hbo'l' OYUCTKM Bif
nanepoBOro enemeHTa; BUKOHaiTe 06CNyroByBaHHs
hinkTpa nonepeaHsOT O4MCTKN Ta 3aMIHITL
nanepoBwii efieMeHT.

2. YcTaHoBITb CbIﬂpr nonepe,qum OYMCTKN Ha HOBMUN
naneposmm erfieMeHT, a NoTiM Ha Kopnyc.

YCTaHOBITb KPULLIKY Ha MicLie; po3MICTiTb dhikcaTtopu Ha
KpWLLILLi; ONyCTiTb CKOOM, 106 3aKPINUTK KPULLIKY.

16 590 08 Pep. --
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BeHTunsuiiHa Tpy6a

MepekoHanTecs, Wo 06uaBi CTOPOHW BEHTUNAUINHOT
Tpy6u NpaBuUnbHO NiAKIYEHO.

OXxonoaXXeHHsA NoB ITpA

A MONEPEMXEHHA

lapsyi getani MOXyTb cTatu
NPUYNHOIO CUMBHUX OMIKIB.

1A
D ~ .
He Topkaiiteca o AsvryHa nig vYac

po6oTu Ta Bigpasy nmicns 3ynuHKW.

Y KoAHOMY pasi He KOPUCTYNTeCs ABUIYHOM, SKLLO
3HATO TENMOBi eKPaHW Yn 3aX1CHI NPUCTPOI.

BaxnuBo niaTBepAXyBaTU HaneXHe OXOMOMKEHHS.
LLlo6 3ano6irti neperpiBaHHI0, O4NLLYINTE EKPaHU,
pebpa oXonomKeHHs 1 iHLWi 30BHILLHI NOBEPXHi
AsuryHa. He gonyckaite notpannsHHs Boau

Ha eneKkTponpoBoaKY Yn Byab-siki enekTpuYHi
KOMMOHeHTU. [InB. rpadik TEXHIYHOro 06CNyroByBaHHS.

PeMoHTHi po6oTu/3anacHi getani

PekomeHayemo 3BepTaTncs 40 YNOBHOBaXEHOMO
avnepa komnadii Rehlko wopao Beix onepadin
TEXHIYHOro 0BCIyroByBaHHS, PEMOHTY Ta

3amiHu getanen aBuryHa. 3 iHdopmadieio npo
YNOBHOBaXeHNX Annepis komnaHii Rehlko MoxHa
o3HanomuTncs Ha Beb-caiTi Engines.rehlko.com a6o
3a TenedoHom 1-800-544-2444 (CLLUA Ta KaHaga).

36epiraHHs

AKLWOo ABUTYH HE BUKOPUCTOBYBATUMETBLCH 2 MiCAL YK
[oBLUe, JOTPUMYWTECH OMUCAHOT HUXYe npoleaypu.

-

. NopaiTte fo nanveHoro 6aka 3aci6 ANst OUMLLEHHS
nanbHoro Rehlko cepii PRO uu ekBiBaneHTHWA.
3anycTiTe ABUrYH Ha 2—3 XBUNWHW, W06
ctabinizoBaHe nanbHe NOTpanuno 4o CUCTEMU
nogadi NanbHOro (rapaHTist He NOLUMPIETLCA Ha
36071 Yepes HeoumLLEeHe nanbHe).

N

. 3aMmiHiTb MacTuo, MOKN ABUTYH LLie NPOrpiTHiA
nicns po6om BuiimiTb cBivi 3ananioBaHHA Ta
HanuinTe B LmniHApy 6rmsbko 1 yHUIT MalIMHHOTO
mMacTuna. 3amiHiTb CBiYi 3ananioBaHHS i NOBINbHO
3anycTiTb ABUTYH, W06 MacTMo po3noBCoaMocs.

w

. Bin’egHarite HeratvBHWI (—) kabenb akymynsTopa.
4. 36epirante ABUTYH y YNCTOMY CyXOMY MiCL.
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Mowyk i ycyHeHHA HecnpaBHOCTEWN

He HamaraiTecsi BUKOHyBaTV 06CNYyroByBaHHS Y/ 3aMiHy rOfIOBHUX eNeMeHTIB ABUryHa, a Takox Byap-sknux
iHLWKX AeTanen, siki NOTPiIGHO cnewianbHO CUHXPOHI3yBaTK YK peryntoBaTy. Lii onepauii matoTb BUKOHYBaTUCh
ynoBHOBaXeHUM Aunepom komnaii Rehlko.

MoxnuBa npuynHa

3abuscs
ManbHe 3abpya-3namaHa ¢insTp  Henpa- 3abpyn- Hecnpas-
Mpo6nema Hema HeBiano- HeHHs nnaBka rpybux BunbHWiA MepeBaH- HUBCS NO- Ha cBiva
nanb- BIiOHOTO NanuWBO- nepe- 3abpyd- piBeHb TaXeHHs BITPSHWNM 3ananto-
HOro TMNY  NpoBOZy Mwuuka HeHb  MacTuna [BuryHa insTp  BaHHS
[BuryH He . . ° . . . . .
3aBOANTLCS
3aBoANTLCS BaXKO . . . . . .
PanToBo rnyxHe . . . . . ° .
Henoctarths . . N o N o .
MOTYXHiCTb
Mpautoe HecTabinbHO . . . . . .
CTyKiT un cBMCT . . ° .
Mponycku yn nepeboi . . . . .
3BOpOTHI yaapu B . . . . .
umninapax
Meperpis . . . . . .
Cnoxvsae 6arato . . .
narnbHoro

TexHiYHi xapaKTepucTUKn ABUryHa

MakcumanbHum
1 06’ 06’em 3asopy
' Po6o- PoGounit 06’em P KYT ekcnnyaradii
DiameTp Pty i mactuna cBivi 3ana-
unm xia umninapa (npwu 3amiHi) TNIOBaHHA p(lr;?_::' 3::::,:2;*
EZT715 2.6 qoiima| 44,2 ky6. aoiiva
(67 mm) (725 kyb. cm)
EZT725 3,27 gorima 2,0 kBapTn 0,030 gronma 250
EZT740 (83 mm) CLA (1,9 n) (0,76 mm)
2,7 povima| 45,6 ky6. gronma
EZT750 (69 mm) (747 ky6. cm)

* MNepeBULLEHHSI MaKCMManbHOTO KyTa eKcrinyaTauii MoXe Npu3BecTW [0 MOLUKOMKEHHS ABUTYHA Yepe3s
HeJOCTaTHE 3MaLLeHHS.

13 nopaTkoBoO iHbopMaLI€ErD LLOAO TEXHIYHMX XapaKTePUCTUK MOXHA 03HAMOMUTUCS B NOCIGHUKY 3
obcnyroByBaHHsi Ha Be6-canTi Engines.rehlko.com.

Yci 3rapku NOTYXXHOCTI B KIHCbKMX cunax (K. ¢.) komnaHii Rehlko € cepTudikoBaHo HOMIHAMBHOK MOTYXHICTIO
Ta BiANOBIAAOTL CTaHAapPTaM MOTYXHOCTI B KiHCbknx cunax SAE J1940 i J1995. 3 iHdopMmaLieto woao
cepTudikoBaHOi HOMIHaNbHOI NOTYXXHOCTI MOXHa O3HaoMUTUCA Ha BebG-canTi Engines.rehlko.com.

CucTtema KOHTPOJIO BUKUAIB

Y AKOCTi cucTEMM OOMEXEHHS BUKUAIB BignpaLboBaHuX rasis Ans moaenen EZT715-EZT750 BukopuctoByeTbCst
EM, 0O2S, ECM, MPI B EPA CLUA, KanidopHii Ta €sponi.

MPUMITKA. BTpy4aHHS y ABUTYH i IOTO CUCTEMY KOHTPOIIO BUKMAIB aHynioe ceptudikat signosigHocTi EPA,
po3snopsaxeHHst ARB Ta cepTudikat obnagHaHHs €C.
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